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  طراحان سؤال ( به ترتیب حروف الفبا)
 - امید رشیدي - علیرضا رضایی - علی داوري نیا - محمدرضا حرمتیان - محمدعلی حیدري -  مهدي جباري - محمدرضا توکلی - محمدصالح بلوچی - نیا سپهر بزرگی - جواد اباذرلو - رضا آرامش اصل - ایشعباس آر

   -  پارسا فراز - ماهان علیان مقدم - مهدي طلبی - محمد مهدي طهماسبی  - علی اکبر شاه حسینی -  نیما شکورزاده - یمریم سپه - علی ساقی حسن - محمد زارع - اشکان زرندي - مبین رمضانی - علیرضا رحیمی
  سید امیرحسین هاشمی -کاوه ندیمی-سپهر نعمتی -میلاد مرادي -مهدي ماهري کلجاهی - محمد کیشانی - مریم فرامرززاده

  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

   -  فرد محمدحسن کریمی –امیرمنصور بهشتی  –مریم سپهی  - علیرضا دیانی   حمید راهواره  مهدي جباري  محمدحسن مؤمن زاده  شناسی زیست
  دیاکو فاروقی  پور فراز حضرتی - مبینا زمانی - زهرا ویسویی فاطمه

 

 

  

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  دقیقه 45  45 1 45 شناسیزیست  1

  شود.مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس

 تولید آزمونگروه اجرایی
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون

  ثریا محمدزاده  فرزین فتحی  سادات غیاثیزهرا

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ

 محیا اصغري  مدیر گروه مستندسازي
 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

  زینب باور نگین –مهدي اسفندیاري ویراستاران:–(مسئول درس)مهساسادات هاشمی  شناسی س زیستگروه مستندسازي در

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 شود؟  می  است که در جانوران داراي ساختار بدنی پیچیده دیده صحیح  گردش موادي ۀدرمورد یکی از دو سامان تنها گزینه مکدا - 1

  ها بسیار کوتاه شده است.  کند و فاصلۀ انتشار مواد تا یاخته انشعابات حفرة گوارشی به تمامی نواحی بدن نفوذ می) 1
  شود و در مجاورت آنها جریان دارد.  اي وارد می ی مستقیما به فضاي بین یاختهمایعها  به علت عدم وجود مویرگ) 2
  جایی مواد وجود دارد.  دستگاه اختصاصی براي گردش مواد است که در آن مایعی براي جابه) 3
 شود.  ها مانع برگشت خون به قلب می هاي موجود در انتهاي سیاهرگ دریچه) 4

به نوعی ترکیب دو کربنه، کدامیک زودتر  Aفاصل بین تولید فروکتوز فسفاته تا افزوده شدن کوآنزیم  در حد ،اي طی مراحل تنفس یاخته - 2
 افتد؟  اتفاق می

  هاي فسفات برقراري پیوند بین گروه) 1
  اکسایش نوعی ترکیب قندي ) 2
  دار از راکیزه  کربن یخروج ترکیب) 3
 کاهش فسفات نوعی اسید ) 4

 است؟  نادرست گزینهدهد، کدام  نشان می جفت و ارتباط آن با مادر و جنین را با توجه به شکل مقابل که - 3

  ) داشته باشد. 4هاي بخش ( )، جفت کروموزوم جنسی متفاوتی با یاخته3هاي بخش ( ممکن است بعضی از یاخته )1
    نی داشته باشند.)، از نظر یاختۀ ترشح کننده، منشا یکسا2) و (1هاي قابل مشاهده در بخش ( ممکن است پادتن) 2
  شود. قلوهاي همسان در رحم مادر تشکیل )، به طور مشترك بین دو 3) همانند بخش (4ممکن نیست بخش () 3
    کند.بدن، شروع به فعالیت  هاي )، برخی از اندام3ممکن است در طی تمایز بخش () 4
  
  
  
 

 چند ،افزایند بر تنوع ژنتیکی جمعیت میمهاجرت طی  هاي جدیدپیدایش دگره (آلل)  بااز عوامل بر هم زنندة تعادل که  نوعیدر خصوص  - 4
 مورد همواره درست است؟ 

  شود.  باعث تفاوت بیشتر خزانۀ ژن در جمعیت مبدأ و مقصد می) الف
  هر چه اندازة یک جمعیت کوچکتر باشد اثر بیشتري دارد. ) ب
  شود.  قطع آن منجربه ایجاد دو گونۀ مجزا، در طی یک نسل می) ج
  دهد.  ها را در خزانۀ ژنی تغییر می دگرهنسبی فراوانی  )د
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4 

 کدام گزینه درست است؟  ،با توجه به مفاهیم مطرح شده درکتاب درسی - 5

  . شوند گلوت به ترتیب مانع از ورود غذا به حفره بینی و حنجره می حرکت زبان کوچک و اپی) 1
  . تواند حاصل فعالیت موسین در حفره دهانی باشد وله گوارش نمیحفاظت از آسیب شیمیایی دیواره ل)2
  یابد.  اي، گوارش شیمیایی ادامه می ي چند هستها ههاي استوان به دنبال پایان فرایند بلع در بخشی از لوله گوارش با یاخته) 3
 کند.  یدهانی وارد م ةترین غده بزاقی از طریق چند مجرا ترشحات خود را به درون حفر کوچک) 4

 است؟  نادرست، در ارتباط با دستگاه دفع ادرار انسان سالم، گزینهکدام  - 6

  . است میزناي خارج شده از آن بالاتر ي خارج شده از هر کلیه نسبت بهها سیاهرگ) 1
  تر، طول کمتري دارد.  اي که به طحال نزدیک است، نسبت به کلیۀ پایین سرخرگ کلیه) 2
  دو کلیه در قسمت ابتدایی، نسبت به بخش انتهایی، قطر بیشتري دارند.  هاي مربوط به هر میزناي) 3
 ، انشعابات بیشتري دارد. تر است، نسبت به کلیۀ دیگر اي که به بالاترین قسمت رودة بزرگ نزدیک کلیه  سیاهرگ) 4
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 تواند تکمیل کنندة مناسبی براي عبارت زیر باشد؟  کدام گزینه می ،مطابق اطلاعات کتاب درسی - 7

تواند  می ارآورد، ................... هر گیاهی که از طریق شک که حداقل بخشی از مواد مورد نیاز خود را از گیاهی دیگربه دست می یهر گیاه انگل«
 ...................»نیتروژن مورد نیاز خود را تأمین کند، 

  .خ دهدشود تا به تغییرات محیطی پاس تنظیم بیان ژن موجب می –همانند ) 1
  شود.  هاي شمال کشور و مناطق فقیر از نیتروژن یافت می در تالاب –برخلاف ) 2
  تواند تمام یا بخشی از مواد آلی مورد نیاز خود را تولید کنند.  می –همانند ) 3
 کند.  هاي غیرهوایی گیاه فتوسنتزکننده وارد می نوعی اندام مکنده را به بخش –برخلاف ) 4

 ؟ واش درست است هاي پارانشیمی گیاه توبره ساز در غشا میتوکندري و تیلاکوئید یاخته ATPاط با آنزیم چند مورد در ارتب - 8

  باشد.  ها به بخش داخلی می الف) بخشی از آن که در غشاي درونی راکیزه قرار دارد تنها راه ورودي براي پروتون
  سازد.  انرژي یاخته را رها میب) بخشی که در فضاي بین دو غشاي راکیزه قرار دارد منبع رایج 

  دهد.  ها از خود عبور می ها را همانند پروتون ج) بخشی که در غشاي تیلاکوئید قرار دارد الکترون
 باشد.  با فسفات می ADPد) بخشی که در فضاي بسترة سبزدیسه قرار دارد جهت ترکیب 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟  چند مورد صحیحشوند،  ه توسط مادة شیمیایی تحریک میهاي حواس ویژة انسان ک گیرندها در رابطه ب - 9

  ها با دو انشعاب از رشتۀ عصبی در ارتباط هستند.  هاي زبان، بعضی از گیرنده الف) در دهان و برجستگی
  باشد.  هاي بودار هوا می اطراف گیرندة بویایی که به غشاي پایه متصل است، در تماس با مولکول ب) هر یاختۀ 

  هاي حسی وارد شده به این ساختار هستند.  ، قادر به تحریک دندریت نورونکمترین فراوانیهایی از جوانۀ چشایی با  ختهج) یا
 شود.  هاي پوششی با هستۀ رأسی مشاهده می هایی که ماهیت عصبی دارند، یاخته د) درمجاورت گیرنده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

هاي مضاعف هستند. همزمان با  لاد بوده و فاقد کروموزوم شوند که تک هایی تولید می یاخته زایی در انسان، در بخشی از مراحل اسپرم -10
 دهد؟  دیرتر از سایرین رخ می گزینهساز، کدام  هاي اسپرم ها به سمت وسط لوله حرکت این یاخته

  ها کاهش حجم یاخته) 1
  ها کاهش نسبت سطح به حجم یاخته) 2
  ها یاختهتخریب زوائد سیتوپلاسمی بین ) 3
 ها به صورت مجزا قرارگیري هستۀ فشرده شده در بخشی از یاخته) 4

 لب کتاب درسی، در خصوص ژن درمانی و مراحل آن، کدام موارد زیر، درست است؟ امطابق با مط -11

  ریز را از بدن فرد بیمار خارج کنند.  هایی درون الف) در اولین مرحله، ممکن است یاخته
  هاي بیمار، ممکن است باعث تشکیل پروتئینی فاقد جایگاه فعال شود.  تهب) ژن منتقل شده به یاخ

  شود.  ج) قبل از جاسازي ژن موردنظر درون ویروس، پیوندهاي اشتراکی در ماده وراثتی آن شکسته می
 شود.  هاي بیمار منتقل می د) در یکی از مراحل، فقط ژنگان (ژنوم) ویروس داراي ژن موردنظر، به درون یاخته

  »ج«و » ب«، »الف«) 2  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 1
 »د«و » الف«) 4    »د«و » ج«، »ب«) 3

 کدام گزینه، در رابطه با تنها استخوان دراز افقی بدن انسان صحیح است؟  -12

  هاي پهنی مفصل دارد که جزئی از اسکلت محوري بدن انسان هستند.  با دو استخوان از استخوان) 1
  .زیرین و استخوان کتف با استخوان بازو مفصل دارد همانند استخوان زند) 2
   رگ ها و اعصاب از طریق مجراهایی در بافت پیوندي سطح خارجی این استخوان خارج میشوند.)3
 ها از بافت اسفنجی تشکیل شده است.  هایی به جناغ اتصال دارد که بخش بیرونی آن همراه با استخوان) 4
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 باط با حداکثر دو مرحله از مراحل چرخه قلبی درست است؟ درارت ،کدام دو ویژگی در مجموع -13

  هاي ماهیچه قلبی  هاي شبکه هادي قلب و استراحت تمام یاخته خروج پیام انقباض از گره) 1
  ها هاي دولختی و سه لختی و باز بودن این دریچه بسته شدن دریچه) 2
  ئورتی ها و افزایش کشش دیواره سرخرگ آ افزایش حجم خون درون بطن) 3
 هاي ماهیچه قلبی  ترین مرحله و افزایش مصرف انرژي در تعدادي از یاخته طولانی) 4

 ، صحیح باشد؟ بعضی جانوران داراي طناب عصبی شکمیتواند در خصوص  می گزینهمطابق با مطالب کتاب درسی، کدام  -14

  ی قابل مشاهده است. هاي شیمیای اي مربوط به گیرنده جسم یاخته ،درون موهاي حسی روي پاهاي آن) 1
  پردازند.  هاي تولیدي توسط دو قسمت از لولۀ گوارش آن، در قسمت دیگري از لولۀ گوارش به فعالیت می آنزیم) 2
  اند.  هاي حساس به نور قرار گرفته تر عدسی در هر واحد بینایی چشم آن، به سمتی است که گیرنده بخش پهن) 3
 کنند.  ها بازجذب می هاي مالپیگی را به مویرگ هاي خارج شده از لوله ، آب و یونهاي موجود در راست رودة آن یاخته) 4

تواند فاکتور  دارد که نمی ABگیرنده دارند، نوزاد پسري با گروه خونی  HCGریزش براي هورمون  هاي درون فردي که برخی از یاخته -15
به طور  ،با این فرد رابطهدر  ها چند مورد از ویژگی کند. هاي مخصوص استفاده می آن از شیرخشک را بسازد و براي تغذیۀ 8انعقادي شماره 

 حتم صحیح است؟ 

  فنیل آلانین را دارد. الف) توانایی ساخت آنزیم تجزیه کنندة آمینواسید 
  . را داردیک نوع گامت در ارتباط با صفت هموفیلی توانایی تولید ب) تنها 

  کند.  قرمز نابالغ خود تولید می هاي ههاي گروه خونی را در غشاي گویچ  یکی از کربوهیدرات دهندةاتصال ج) آنزیم 
  قرار گرفته است.  dدگرة  ،هاي شماره یک آن تن د) حداقل در یکی از فام

 صفر ) 4   3) 3   1) 2   4) 1

 است؟  نادرستو بالغ، هاي یک انسان سالم  هاي موجود در شش ، در ارتباط با ساختار حبابکگزینهکدام  -16

  شود.  هاي دیواره نیز منافذي یافت می هاي دیواره این ساختار، زوائد غشایی ریزي و در بین بزرگترین یاخته در سطح کمترین یاخته) 1
  شود.  خون ممکن می pH، افزایش کربن دي اکسید و کاهش  هاي دیواره حبابک ترین یاخته در صورت اختلال در عملکرد کوچک) 2
  رسیده است.  هایی با بزرگترین هسته، مسافت انتشار گازهاي تنفسی به حداکثر ممکن هاي خونی با یاخته در نتیجۀ داشتن غشاي پایۀ مشترك، بین مویرگ) 3
 شود.  تغییر حجم یافت میها در برابر  اي براي کاهش مقاومت حبابک هاي دیواره حبابک، ماده در سیتوپلاسم کوچکترین یاخته) 4

 د، کدام گزینه درست است؟ نداران که نسبت به وزن خود بیشترین مصرف انرژي را دار در ارتباط با گروهی از مهره -17

  دهند.  هاي بی اهمیت محیط کاهش می را در برابر محركفسفاته  هاي پرانرژي و سه میزان مصرف مولکول) 1
  . انرژي بیشتري هستند کنند که حاوي یابی، غذاهایی را انتخاب میهمواره به منظور انجام رفتار غذا) 2
  دهد.  یابی را انجام می ها و صفات ظاهري در جانوران ماده، فرایند جفت به طور حتم جانور نر با توجه به ویژگی) 3
 فاقد توانایی یادگیري در پی دریافت پاداش یا تنبیه به دنبال انجام برخی رفتارها هستند. ) 4

 است؟ نامناسبچه تعداد از موارد، براي تکمیل عبارت زیر  -18

 »هاي ................... هاي کامل، ................... یاخته طی مراحل تکثیر جنسی در یک گیاه نهاندانه با گل«

  ادگی هستند. ها، حاصل تقسیم میتوز یا میوز یاختۀ سازندة خود در داخل م هاپلوئید قابل مشاهده در برچه –همۀ ) الف
  توانند تترادها را ایجاد کنند.  هاي رویانی، به طور معمول می اي موجود در کیسه تک هسته –فقط یکی از ) ب
  کنند.  تر را ایجاد می ها، با انجام تقسیم میوز، نهایتا یک یاختۀ بزرگ دیپلوئید موجود در تخمک –همۀ ) ج
  هاي جنسی نر را دارد.  دة رسیده، توانایی ایجاد یاختهاي موجود در دانۀ گر هسته تک –فقط یکی از ) د
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
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 ................... ،ساختارهاي همتا ................... ساختارهاي آنالوگ -19

  د. نهاي مختلف باش ها در بین گونه د نشان دهنده مشترك بودن ژننتوان می –همانند ) 1
  د. نبندي کن د و جانداران را گروهنبندي جانداران مختلف استفاده گرد هد براي ردنتوان می –برخلاف ) 2
  د. نارتباط بین دست انسان و باله جلویی نوعی جانور آبزي باش ةدهند د نشاننتوان می - همانند) 3
 د. نمهره استفاده شو دار و نوعی بی د براي مقایسه بین نوعی مهرهنتوان می –برخلاف ) 4

 است؟  نادرستاي،  ماهیچه هايدار مولکول ذخیره کنندة اکسیژن در تار تباط با ساختار واحدهاي نیتروژنکدام گزینه، در ار -20

  شود.  میهر هیدروژن غیرمتصل به اتم کربن در ساختار مونومر، در ساختار گروهی با قابلیت شرکت در نوعی پیوند در سطوح ساختاري پروتئین مشاهده ) 1
  کند.  اي نقش مهمی دارد، ویژگی اختصاصی آمینواسید را تعیین می ساختار نهایی پروتئین ذخیره کنندة اکسیژن در تار ماهیچهدر تشکیل هر گروهی که ) 2
  کند.  کند، از طریق هیدروژن خود در تشکیل پیوند هیدروژنی ساختار دوم شرکت می در پیوند پپتیدي شرکت می ،زنجیرهآخرین آمینواسید هر گروهی که در ) 3
کند، سبب ایجاد خاصیت اسیدي در مونـومر  هر گروه چند اتمی که از طریق اتم هیدروژن خود در تشکیل پیوند موثر در ایجاد ساختار اول پروتئین شرکت می )4

 شود.  می

 کدام گزینه صحیح است؟  -21

  شود.  هر نوع فرایند مهاجرت، غریزي بوده و به صورت رفت و برگشتی انجام می) 1
  هاي مغزي جانور ضروري است.  نجام هر نوع فرآیند یادگیري تحریک یاختهبه منظور ا) 2
  شوند.  همه رفتارها به کمک فرایند انتخاب طبیعی برگزیده می) 3
 گیري چند همسري هستند.  اي داراي نظام جفت همه جانوران واجد قلب چهار حفره) 4

 درست است؟ در خصوص واحدهاي تشکیل دهندة کلیۀ انسان سالم، کدام گزینه -22

  دهد.  دار، بیشترین میزان بازجذب را انجام می هاي مژك ترین قسمت آن، به علت داشتن یاخته پیچ خورده) 1
  تواند در قسمت مرکزي از برش طولی کلیه، مشاهده شود.  ترین قسمت آن، همانند آخرین بخش آن، می باریک) 2
  ه بیشترین میزان خروج مواد از خون را دارد، مشاهده کرد. توان نوعی شبکۀ مویرگی را اطراف بخشی از آن ک می) 3
 توانند با خون مبادله انجام دهند.  هاي بخشی از آن که قطر ثابتی ندارد، نسبت به آخرین قسمت آن، زودتر می یاخته) 4

 کند؟  تکمیل می نامناسب کدام گزینه، عبارت زیر را به طور  -23

نیتروژن به  14هاي کشت شده در محیط حاوي ایزوتوپ  و استال، به دنبال وارد شدن باکتريمشابه با آزمایش مزلسون  یطی آزمایش«
د، با گذشت ................... از ننیتروژن و با فرض اینکه هر سه طرح مربوط به شیوة همانندسازي قابل رخ دادن باش 15محیط حاوي ایزوتوپ 

 ...................» ا ه شروع آزمایش، ممکن است براساس یکی از این طرح

  هایی با چگالی متوسط در میانۀ لوله ایجاد شود.  نواري حاوي مولکول دنا با رشته –دقیقه  40) 1
  ایجاد شود.  در میانه لوله حاوي یک رشتۀ سنگین يدنا نواري داراي –دقیقه  20) 2
  یک نوار داراي چگالی سبک در بالاي لوله و یک نوار داراي چگالی سنگین در پایین لوله ایجاد شود.  –دقیقه  20) 3
 لوله ایجاد شود. بالاي با دو رشتۀ واجد چگالی متوسط در میانۀ لوله و نواري با چگالی سنگین در  نواري –دقیقه  40) 4

 است؟ نادرستیگاهی) درکتاب درسی، کدام عبارت جا صفتی چند(با توجه به نمودار توزیع فراوانی رنگ ذرت  -24

نمود کاملاً  ، ممکن است گیاهی با ژن4و  2نمود موجود در بخش  هایی با ژن ) از آمیزش ذرت1
  خالص ایجاد شود.

نمود کاملاً  ، ممکن نیست گیاهی با ژن3و  2نمود موجود در بخش  هایی با ژن ) از آمیزش ذرت2
  ناخالص ایجاد شود.

تر از  ، ممکن است گیاهی با رنگ روشن3و  5نمود موجود در بخش  هایی با ژن میزش ذرت) از آ3
  ایجاد شود. 3بخش 

 ایجاد شود. 6تر از بخش  ، ممکن نیست گیاهی با رنگ تیره1و  6موجود در بخش نمود  هایی با ژن ) از آمیزش ذرت4
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 است؟  نامناسبکدام مورد یا موارد، براي تکمیل عبارت زیر  -25

  »اي از پوست انسان سالم که ...................، مشاهدة ................... انتظار است. لایه در«
  هایی با توانایی تولید پیام عصبی، دور از  یاخته –الف) در مقایسه با لایۀ دیگر، ضخامت کمتري دارد 

  هاي متصل به مو، قابل  هگیرند –دهند  هاي تیروئیدي پاسخ نمی هاي آن به هورمون ب) گروهی از یاخته
  هایی با توانایی تغییر طول خود، دور از  یاخته –رود  ج) سدي محکم و غیرقابل نفوذ در برابر عوامل بیگانه به شمار می

 اي بافت پیوندي تشکیل دهندة آن، قابل  هاي کشسان در مادة زمینه رشته –هاي خونی با ضخامت متفاوت وجود دارد  د) رگ

 »الف«فقط) 4    »د«و » ج«، »الف« فقط)3  »د«و » ب« فقط)2  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 1

هاي  میلی ولت است و یون 20درباره یک یاخته عصبی سالم و فعال در حالتی که اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سوي غشاي آن حدود  -26
 همواره درست است؟  گزینهشوند، کدام  سدیم و پتاسیم در دو سوي غشاي آن جابجا می

  شوند.  دهند، باعث افزایش اختلاف غلظت دو سوي غشا می هاي مثبت را عبور می هایی که پس از تغییر شکل فضایی خود، یون پروتئین) 1
  شوند.  هاي پروتئینی در جهت شیب غلظت جابجا می هاي مثبتی که در فضاي بیرون یاخته غلظت بیشتري دارند، توسط انواع کانال یون) 2
  شوند.  پتاسیم دارند، در خلاف جهت شیب غلظتشان به داخل یاخته عصبی وارد می–جایگاه اتصال بزرگتري در پمپ سدیم هایی که یون) 3
 کنند.  اي هستند، در جهت کاهش اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو سوي غشا فعالیت می هایی که داراي عمل اختصاصی و دریچه پروتئین) 4

 است؟  نادرست گزینهباشد، کدام  دهندة بخشی از سارکومر تار اسکلتی میکه نشان  زیربا توجه به شکل  -27

  )، تغییر طول نخواهد داد. 2) و (1هاي بخش ( هاي شبکۀ آندوپلاسمی، هیچکدام از پروتئین با آزاد شدن کلسیم) 1
  باشند.  میهاي اکتین متصل ن هاي میوزین به پروتئین )، برخی از پروتئین1همزمان با کاهش وسعت بخش () 2
  پیدا خواهد کرد. کاهش ) 1تارهاي اسکلتی، وسعت بخش ( خود در هاي گیرنده هاي عصبی به ناقلاتصال در پی ) 3
 )، موجب تغییر در وسعت این بخش خواهد شد. 2هاي انقباضی به یکدیگر در بخش ( اتصال پروتئین) 4

کند و هر والد توانایی تولید  ها ................... والد شرکت می دمثل آنطبق اطلاعات کتاب درسی، در همۀ جانورانی که در فرایند تولی -28
 ................... نوع گامت را دارد به طور حتم، ...................

  شود.  به قلب مشاهده میسیاهرگ هایی از جنس بافت پوششی در محل اتصال هر  دریچه –دو  –دو ) 1
  ها قابل مشاهده است.  اي کلسیم در ساختار اسکلت آنه رسوبی از نمک –یک  –یک ) 2
  کند.  ساختاري به نام جفت ارتباط غذایی بین جنین و مادر را برقرار می –یک  –دو ) 3
 . جایی مواد درون پیکر جانور نقش داردجاب حرکات بدن در –دو  –یک ) 4

 دانه، لپه و آندوسپرم یک دانۀ ذرت باشد؟  تواند بیانگر ژنوتیپ پوشش کدام مورد به ترتیب، از راست به چپ می -29

1 (AAABBB-AaBb-AABB    
2 (Aaabbb-Aabb-AaBB 

3 (AAabbb-Aabb-AAbb    
4 (AAaBBb-AaBb-aaBb 

 است؟  مشابهبا عبارت زیر  ،کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی -30

 »هر گیاهی که آونددار است توانایی تشکیل گل را نیز دارد. «

  هاي درخشان و بوهاي قوي است.  کند، فاقد گلبرگ سط باد گرده افشانی میهر گلی که تو) 1
  دانه مشابه والد ماده است.  ۀعدد کروموزومی پوست ،به طور طبیعی در هر دانه رسیده نهاندانگان) 2
  هاي گل بهم متصل هستند.  ترین بخش حلقه در گیاه کدو خارجی) 3
 شود.  از دو گیاه مختلف استفاده می ،در روش پیوند زدن برخلاف خوابانیدن) 4
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 است؟ چه تعداد از موارد زیر صحیح و دراز دارد،  شکل هایی نواري اي که سبزدیسه در خصوص نوعی جلبک سبز رشته -31

  هاي هر یاخته آن، مقدار زیادي سبزینه وجود دارد.  در سبزدیسه) الف
  یکسان دارد.  هاي خود، مناطقی فاقد سبزینه با فواصل نسبتاً در سبزدیسه) ب
  اي عرضی با ضخامت غیریکنواخت دارد.  هاي خود دیواره بین یاخته) ج
  اي با اندازه و محل قرارگیري متفاوت در هر یاخته خود دارد.  هسته) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 به طور حتم ................... ،...، هر بافتی که ................اند جانوران که در کتاب درسی مطرح شده هاي با توجه به انواع بافت -32

  اي اندکی دارد.  فضاي بین یاخته –داراي غشاي پایه است ) 1
  اي دارد.  هاي چندهسته یاخته –توانایی انقباض دارد ) 2
  باشند.  هاي اصلی می هاي آن، یاخته ترین یاخته فراوان –در هدایت و انتقال پیام عصبی نقش مستقیم دارد ) 3
 . استهاي گلیکوپروتئینی در سطح زیرین خود  اي از رشته فاقد شبکه –ي پروتئینی کلاژن و کشسان دارد ها رشته) 4

 شوند.  هاي مربوط به تجزیه ................... رونویسی می ژن ،در حالت طبیعی در صورت ................... -33

   مالتوز - تغییرشکل محسوس پروتئین متصل به توالی خاصی از دنا) 1
  لاکتوز  –جدا شدن پروتئین مهارکننده از بخش حاوي رمز ژن ) 2
  لاکتوز  –متصل شدن نوعی قند به پروتئین فعال کننده ) 3
 مالتوز  –انداز  اتصال نوعی پروتئین به توالی قبل از راه) 4

در  ،ي وراثتی نوعی پروتئینمطابق اطلاعات کتاب درسی به طور معمول در مراحل مختلف ساخت مولکول حاصل از رونویسی رمزها -34
 امکان ................... ،اي که ................... مرحله

  مشاهده زنجیره کوتاهی از ریبونوکلئوتیدهاي رنا وجود ندارد.  –شود  شکستن پیوندهاي هیدروژنی مولکول دنا شروع می) 1
  کسی ریبونوکلئوتیدهاي راه انداز دنا وجود دارد. مشاهده رونوشت دئو –کند  رنابسپاراز راه انداز را شناسایی می) 2
  دنا وجود ندارد.  ۀباز شدن دو رشت –شود  دار پیوند برقرار می دار و دئوکسی ریبونوکلئوتیدهاي آدنین بین ریبونوکلئوتیدهاي یوراسیل) 3
  در رنا وجود دارد.  AUGمشاهده حداقل یک کدون  –شود  رونوشت توالی پایان رونویسی در مولکول رنا مشاهده می) 4

 کند؟  عبارت زیر را به درستی کامل می گزینه کدام -35

هاي  اساس ویژگی اي که توانایی شناسایی عوامل بیگانه بر هاي قرمز دارند، هر یاخته هاي سفیدي که منشا متفاوتی با گویچه از میان گویچه«
 ...................» اختصاصی را 

  یش فعالیت نوعی یاخته بیگانه خوار شود. تواند سبب افزا دارد، می) 1
  . ایجاد منافذي در غشا یاخته هاي پودوسیت ندارد گاه توانایی ندارد، هیچ) 2
  شود که امکان مشاهده مگاکاریوسیت وجود دارد.  دارد، در بافتی تولید می) 3
 ینترفرون نوع یک دارد. هاي آلوده به ویروس نقشی مشابه با ا ندارد، از نظر تاثیر بر طول عمر یاخته) 4

 است؟  متفاوت ها با سایر گزینه ،کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی -36

  رود.  هر گیاهی که به منظور رویش نیازمند گذراندن یک دوره سرماست، در صورت قرارگیري در معرض عامل نارنجی از بین می) 1
  شود.  هاي تمایز یافته بافت پوششی برگ انجام می اختهخوار در پی تحریک گروهی از ی بسته شدن برگ گیاه حشره) 2
  کنند.  غیرممکن میبه طور حتم  کند که حرکت حشرات را  ترشح می یگیاه براي دفاع از خود مواد چسبناک) 3
 شود.  تولید و انتشار نوعی ترکیب شیمیایی توسط آکاسیا موجب عدم رشد گیاهان دارزي بر روي درخت می) 4

 است؟  متفاوت ها قیۀ گزینههاي مختلف گوش یک انسان سالم، کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی با ب خشبا توجه به ب -37

  است.  دیگر گوش میانی کوچک هاي د، در اتصال مستقیم با استخوانهر استخوانی از گوش میانی که با شیپوراستاش فاصله کمتري دار) 1
  شود، در لرزش دریچۀ بیضی نقش موثري دارد.  بخش حلزونی محسوب می ترین استخوان به هر استخوانی که نزدیک) 2
  یابد.  رویم ضخامت افزایش می مفصل دارد، هرچه به سمت گوش درونی می میانی در استخوانی که با دو استخوان کوچک گوش) 3
 محل تولید ارتعاش ارتباط مستقیم دارد.  به استخوانی دیگر متصل شده است، با اولین رباطکه توسط دو از گوش میانی هر استخوانی ) 4

 ؟ نشده استکدام عبارت به درستی بیان  ،هاي دپیلوئید درخت آلبالو هاي طبیعی تقسیم هسته در یاخته با توجه به انواع روش -38

  اند دوکروماتیدي هستند.  هایی که در استواي یاخته ردیف شده کروموزوم ،در همه انواع متافاز) 1
  شوند که از هر ژن داراي دو نسخه هستند.  هایی ایجاد می هسته ،1رحله تلوفاز میوز در انتهاي م) 2
  شود.  تجزیه غشاي هسته تکمیل می ،برخلاف مرحله پروفاز میتوز 1در مرحله پروفاز میوز ) 3
 شوند.  هاي دوك به سانترومرها متصل می رشته ،1در مرحله پروفاز میتوز همانند پروفاز میوز ) 4
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 درون بدن جانوران درست است؟  يها گزینه در مورد مویرگکدام  -39

  کند را تغییر دهند.  توانند حجم همولنف که به فضاي میان بافتی نشت می می) 1
  کنند.  ها را ایجاد می هایی باشند که پس از قطعه قطعه شدن، گرده ممکن نیست حاوي یاخته) 2
  کند.  اي محدود کردن عبور گازهاي تنفسی ایجاد مینوعی صافی بر ،کند بخشی که آنها را احاطه می) 3
 شود.  ها تنظیم می توسط برخی هورمون ،ها اي دیواره آن هاي ماهیچه میزان انقباض حلقه) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  گزینهکدام  -40

الکترون غشاي داخلی راکیزه دیده شده که به انتقال  ةروده ملخ، سه نوع پمپ پروتئینی در زنجیر ةهاي دیوار در بررسی یکی از یاخته«
 ...................» تواند  ، میپروتئین................... جزء از این سه  .پردازند ها از عرض غشا می انتقال پروتون

  عی مولکول نوکلئوتیدي از خود عبور دهد. انواالکترون را از  –اولین ) 1
  نوعی مولکول نوکلئوتیدي دریافت کند.  الکترون را مستقیماً از –دومین ) 2
  در تماس مستقیم با اولین جزء از اجزاي مطرح شده قرار بگیرد.  –دومین ) 3
 اي هوازي را تولید کند.  هاي مربوط به واکنش کلی تنفس یاخته یکی از فرآورده –سومین ) 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -41

 ...................» شود، به طور حتم  گیاهی که باعث ................... می بخشی از ساختار یاختۀ«

  شود.  همیشه در تماس با غشاي سیتوپلاسمی یاخته دیده می –توقف رشد یاخته ) 1
  . حساس است pHمحل ذخیرة نوعی ترکیب رنگی است که نسبت به تغییرات  –پیشگیري از سرطان ) 2
  ز کمک کند. تواند به بهبود عملکرد مغ مصرف آن می –رنگ نارنجی ریشۀ گیاه هویج ) 3
 یکسان است.  ،هاي مختلف یک گیاه مقدار و ترکیبات موجود در آن، در بافت –کاهش و افزایش حجم پروتوپلاست ) 4

 لپه، صحیح است؟  ریشۀ گیاه دولپه و  هاي ریشۀ گیاه تک ترین یاخته کدام گزینه به ترتیب در ارتباط با مرکزي -42

  پروتوپلاست فاقد هسته دارند.  –دیوارة نخستین نازك و چوبی نشده دارند. ) 1
  تواند به شکل مورب باشد.  ها می آرایش لیگنین در دیواره آن – ایجاد شوند هاي حاصل از تقسیم یاختۀ مریستمی از تمایز یاختهتوانند  می) 2
  ها در تولید طناب استفاده کرد.  توان از آن به دلیل وجود دیوارة پسین محکم می – .در زیر روپوست فراوانند) 3
 توانند مواد را از خود عبور دهند.  به دلیل زنده نبودن نمی –ها مقدار زیادي هوا وجود دارد.  در برخی گیاهان بین آن) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  نهگزی، کدام به منظور همسانه سازي ژن مورد نظر در خصوص مهندسی ژنتیک -43

 ...................» به طور معمول، یکی از شرایط «

  هاي موجود با کمک شوك الکتریکی یا حرارتی است.  انجام مرحلۀ سوم، ایجاد منفذ در دیوارة همۀ باکتري) 1
  زند.  طبیعی را رقم میباشد که رویدادي مشابه انتخاب  انجام مرحلۀ چهارم، حضور نوعی پادزیست می) 2
  انجام مرحلۀ اول، حضور نوعی آنزیم نوکلئیک اسیدي جهت تشخیص و برش توالی خاصی از مولکول دنا است. ) 3
 باشد.  سازي که دیسک حلقوي باکتري است، می هانجام مرحلۀ دوم، اتصال قطعۀ دناي جداسازي شدة به تنها ناقل همسان) 4

 ؟باشد فرد سالم و بالغ می کدر دستگاه گوارش ی هاي ترشح شدهتمام پروتئاز شتراكا چند مورد از موارد زیر، وجه -44

  اند که توسط پردة صفاق احاطه شده است.  به طور حتم در قسمتی از لوله گوارش واقع شده هاي ترشح کنندة آن یاختهالف)
   ت.اس هاي متصل به شبکه آندوپلاسمی زبر تولید شده ب) این پروتئازها توسط رناتن

  شوند.  غیرفعال ترشح شده و توسط نوعی مادة معدنی اسیدي فعال میج) به صورت 
 شوند.  به صورت اختصاصی عمل کرده و سبب کاهش انرژي فعالسازي واکنش مید) 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 مناسب است؟  زیربراي تکمیل عبارت  گزینهکدام  -45

 ...................»  ،ترین اندام گوارشی مرتبط با لولۀ گوارش یینهاي بخش ................... پا گروهی از یاخته«

  دهند.  هاي دائمی، ترشح بیکربنات به خون را افزایش می خوردگی تحت تأثیر نوعی هورمون مترشحه از اندامی با چین –ریز  برون) 1
  روند.  توسط دستگاه ایمنی از بین می در نوعی بیماري که با تزریق انسولین تحت کنترل در خواهد آمد، –ریز  درون) 2
  شوند.  اي می با ترشح هورمونی به درون مجاري باعث تجزیه نوعی پلی ساکارید ذخیره –ریز  درون) 3
 پردازند.  با اگزوسیتوز و مصرف انرژي زیستی به ترشح پروتئازهاي فعال می –برون ریز ) 4
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  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي
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  ( به ترتیب حروف الفبا) فیزیک طراحان سؤال
 -امیرمحمد زمانی  -زاده  سیدمحمدمهدي رضوي -ویدا حیدري  -امیر جمشید  -علیرضا جباري  -علی برزگر -پژمان بردبار  -امیرحسین برادران  -اسماعیل امارم  -احسان ایرانی  -علیرضا آذري  -زهره آقامحمدي 

  آرش یوسفی -غلامرضا محبی  -امیرمحمد میرسعید  -مجید میرزایی -زاده  امیرمحمد محسن  -احسان مطلبی -احمد مرادي  -بهادر کامران  - مهدي فتاحی  -نژاد حسین عبدوي - سعید شرق  -محمدجواد سورچی
  ( به ترتیب حروف الفبا) شیمی طراحان سؤال

  -میرحسین طیبی-الاسلامی میلاد شیخ -جهان شاهی بیگباغی-رضا سلیمانی-علیرضا رضایی سراب- علی رجبی-د ذبحیحمی-عبدالرضا دادخواه-امیر حاتمیان-مسعود جعفري-علی امینی-سیدعلی اشرفی دوست
  -مدعلی مؤمن زادهمح-مجید معین السادات-میثم کوثري لنگري-بهنود کریمی -بهنام قازانچایی-پور فرزاد فتحی-سیدمهدي غفوري-فردین علیدوست-رسول عابدینی زواره-محمد عظیمیان زواره-سروش عبادي

  اکبر هنرمند -سیدرحیم هاشمی دهکردي-سیدرضا نوري-حسین ناصري ثانی
  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  مهدي خوشنویس  امیرحسین پایمزد -  کوروش حیاتی- بهنام شاهنی  - مبین دهقان  سعید محبی  امیرحسین برادران  امیرحسین برادران  فیزیک

  نیا فرزین فتحی امیررضا حکمت - نیا  حسین ربانی - امیرعلی بیات  - پارسا عیوض پور   زاده مقدم محمد حسن  رامین آزادي  مسعود جعفري  شیمی
  محمدرضا طاهري نژاد  محمدصادق برزگر - شاهی  احسان پنجه

  
  
  
  

 

  

    

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  دقیقه40  75 46 30 فیزیک  1
  دقیقه 35  110 76 35 شیمی  2

  شود.مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  دیر گروه آزمونم

  ثریا محمدزاده  فرزین فتحی  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  سروش جدیدي-ویراستاران: آراس محمدي-ادري(مسئول درس)حسام ن  فیزیکگروه مستندسازي درس 
  حسین شاهسواري - محسن دستجردي - امیرحسین توحیدي-ویراستاران: امیرحسین مرتضوي-الهه شهبازي(مسئول درس)  شیمیگروه مستندسازي درس 

 مراجعه كنيد.@2zistkanoon خبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانالبراي دريافت ا

2
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صورت  به ،ها در حال حركت استxزمان متحركی كه با شتاب ثابت روی محور  –نمودار مكان  -46

 درست است؟اين متحرک های زير در مورد حركت  است. چه تعداد از گزينه مقابل

4t) جهت بردار مکان در لحظۀ آ s شود. عوض می 

3tب) سرعت متحرك در لحظۀ  s  4برابرm

s
  است. 

  است. از مسیر را پیمودهمتر  40ثانیۀ نخست حرکت 10پ) متحرك در 
2 متحرك اختلاف زمانی بین لحظۀ تغییر جهت حرکت و لحظۀ تغییر جهت بردار مکان ةاندازت)    ثانیه است. 5
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اي که  باشد. اگر در لحظه می زیر مطابق شکل است، Bسه برابر متحرك  Aکه در آن تندي متحرك  Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مکان  -47
دو  ۀباشد، پس از چند ثانیه فاصلآنها در مبدأ زمان  ۀلفاص اندازة دو متحرك از هم نصف ۀشود، فاصل عوض می Aمتحرك جهت بُردار مکان 

 ها خواهد بود؟ ن اولیه آ ۀدرصد بیشتر از فاصل 200متحرك از هم 

1 (20   
2 (30   
3 (25   
4 (40   
  

10mبراي جسمی به جرم  Fحسب نیروي افقی  برسطح ) fي اصطکاك (نمودار نیرو -48 kg چه تعداد از  .باشد مطابق شکل زیر می
هاي زیر در مورد این جسم درست است؟ گزاره

210m
(g )

s
 

 
 
 

8 بربرا بین سطح و جسم ایستایینسبت ضریب اصطکاك جنبشی به ضریب اصطکاك ) الف
  است. 9

  نیروي اصطکاك ثابت خواهد بود.   اندازة افزایش دهیم، 10Nرا به تدریج از صفر تا  Fب) اگر نیروي 
18Fج) به ازاي  N، کند. گاه وارد می ترین نیرو را به تکیه این جسم بیش  

20Fد) اگر  N  16هیم و به درا به تدریج کاهشF N شود. این جسم پس از مدتی متوقف می ،برسانیم  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

21 ثابت با شتاب Fتحت تأثیر نیروي خارجی کیلوگرم  mجسمی به جرم زیر مطابق شکل  -49 5 m
/

s
در حال حرکت است. اگر ضریب  

0بین سطح و جسم به ترتیب  یاصطکاك ایستایی و جنبش 0و  /4 اي که تندي جسم برابر  در لحظه Fقطع شدن نیروي باشد، با فرض  /3

15m

s
m؟ است چند مترتا توقف  Fشدن نیروي قطع مسافت طی شده از لحظۀ است،  

(g )
s

 210  

1 (5/37  
2 (25  
3 (50   
4 (75/18  

kg
F

10

m
F

5

x(m)

t(s)

B

A

٠ 

18

16

18

f(N)

F(N)
٠ 

4

8

40

x(m)

t(s)٠ 
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 ست؟ رابر بسامد دومین خط همان رشته اب 12/1ژن، بسامد سومین خط کدام رشته،  در طیف اتمی هیدرو -50

n)) پفوند 1 )  5     
n)) پاشنَ 2 )  3     
n)) بالمر 3 )  2     
n)) براکت 4 )  4   

3هاي عنصري،  تعداد نوترون -51
ها و  هاي آن است. پس از گسیل پنج الکترون و یک ذرةّ آلفا، اختلاف تعداد نوترون برابر تعداد پروتون 2

 است؟ چند واحدشود. عدد جرمی هستۀ جدید  می 44جدید برابر   هاي هستۀ تونپرو

1 (166    

2 (86    

3 (266    

4 (146  

0انرژي الکترون در یکی از ترازهاي اتم هیدروژن  -52 85/ eV  برود،  در اتم هیدروژناست. اگر این الکترون به دومین حالت برانگیخته

110 کند؟ نومتر تغییر میشعاع مدار آن چند نا 5 10 13 6R(a m , E / eV)    

1 (/0 6     

2 (/0 35     

3 (/0 25     

4 (/0 15   

90Nبه فنري با ثابت  400gاي به جرم  وزنه -53

m
نوسان هماهنگ ساده انجام  ،متصل است و در راستاي افق در روي سطح بدون اصطکاك 

 –نمودار مکان  ةدهند تواند نشان هاي زیر می یک از گزینه باشد، کدام 54cmو  42cmطول فنر به ترتیب  کمترین و بیشترین دهد. اگر می
)3ن این نوسانگر باشد؟ زما )   

1 (
0/06

-0/06
0/4

x(m)

t(s)    2 (
0/12

-0/12
0/4

x(m)

t(s)  

3 (
0/06

-0/06
0/5

x(m)

t(s)    4 (
0/12

-0/12
0/5

x(m)

t(s)

  

  

٠  

٠  ٠  

٠  
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0زنیم. شخصی که در سمت دیگر این ریل قرار دارد دو صدا با اختلاف زمانی  به یک سر ریلی ضربه محکمی می -54 19/ s شنود. اگر تندي  می

6000mریل  ونانتشار صوت در

s
300mر هوا و د 

s
 طول ریل چند متر است؟ ،باشد 

1 (12    
2 (60     
3 (120     
4 (600   

3رنگ در هوا  طول موج یک نور تک - 55
در هوا در راستاي عمود بر  Aآب است. با توجه به شکل زیر پرتو نوري از نقطۀ برابر طول موج آن در  2

12شود و پس از مدت   سطح آب منتشر می s ۀبه نقط B ۀنقطرسد. عمق  می B 83چند متر است؟ 10 m
(c )

s
  

1 (600   
2 (3600   
3 (1800   
4 (2400  
  

1و فلزي داراي بار الکتریکی  دو کرة مشابه -56 6q nC  2و 2q nC  دهیم و سپس مطابق شکل  هستند. این دو کره را به هم تماس می
گرم  ها چند میلی اي که کرة بالایی به حالت معلق بماند. جرم هر یک از کره به گونه ،یمده اي نارسانا قرار می ها را درون یک لولۀ استوانه آن

(است؟ 
29

210 9 10N N.m
g ,k

kg C
   ها صرف نظر شود.) و از نیروي اصطکاك بین لوله و کره 

1 (4    
2 (8  
3 (12    
4 (2  

8است. اگر انرژي ذخیره شده در خازن برابر  زیرنمودار انرژي ذخیره شده برحسب بار ذخیره شده در خازنی مطابق شکل  -57 J  باشد، ولتاژ
 دو سر خازن چند ولت خواهد بود؟

1 (64
25       

2 (5
8   

3 (/1 44       
4 (/1 6   

نیروي  ،اگر توان تلف شده در باتري برابر توان خروجی آن باشدکند.  آمپري عبور می 4است، جریان 12Vولتاژ دو سر آن  کهاز یک باتري  -58
 کدام است؟ SIباتري و مقاومت درونی آن به ترتیب از راست به چپ، در  ۀمحرک

1 (3 ، 24    
2 (24  ،3    
3 (5/1 ، 12    
4 (12 ، 5/1  

cm3

A

B

m900
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410VRسنج و آمپرسنج به ترتیب  مقاومت ولت زیرار شکل در مد -59    1وAR    است. با وصل کلیدK،  0عددآمپرسنج 2/ A  و
 به مقاومت آمپرسنج کدام است؟ Rدهد. نسبت مقاومت  را نشان می 24V عدد سنج ولت

1 (119   
2 (120   
3 (121   
4 (118   
  

  یابد؟ ولت کاهش میدر مدار شکل زیر، ابتدا کلید باز است. در صورتی که کلید بسته شود، اختلاف پتانسیل دو سر مولد چند   -60
        ) صفر1
2 (5/0      
3 (75/0      
4(5/1  
  

44به بزرگی  یکنواخت در فضاي میدان الکتریکی - 61 10 N

C
 3باردار  ةکه جهت آن قائم و رو به پایین است، ذرq C    از حال سکون رها

10ثانیه است؟ متر چند متربر سانتی 15ز طی مسافت باشد، سرعت ذره پس ا 3000mgشود. اگر جرم ذره  می N
(g )

kg
  

1 (9    
2 (3    
3 (15    
4 (5/2  

 شود؟  Iحامل جریان  تواند سبب ایجاد جریان القایی ساعتگرد در حلقه مجاور سیم راست یک از موارد زیر می کدام -62

  ش یابد.) جریان عبوري از سیم راست کاهآ
  ب) مساحت حلقه افزایش یابد.

  پ) حلقه به موازات سیم به سمت راست برود.
  ت) حلقه از سیم دور شود.

  »ب«) فقط 4  »ت«و » آ) «3  »پ«و» آ«) 2  »آ« فقط) 1

20mاي به جرم  مطابق شکل زیر، ذره -63 g  8با بار الکتریکیq mC  25با تندي 10 m
v

s
   در جهت نشان داده شده وارد فضاي

باشد، اختلاف پتانسیل الکتریکی بین  100G، ت بین دو صفحهغناطیسی یکنواخشود. اگر بزرگی میدان م بین دو صفحۀ رساناي موازي می

10د ادامه دهد؟ دو صفحۀ رسانا چند ولت باشد تا ذره بدون انحراف به مسیر خو N
(g )

kg
  

1 (40   
2 (60   
3 (4  
4 (6  
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50q، ذرة بارداري با بار الکتریکی مقابلدر شکل  -64 C    45با تندي 10 m

s
  در جهت نشان

هاي مساوي،  ان مغناطیسی حاصل از دو سیم بلند و مستقیم حامل جریانمیدفضاي داده شده، در 
0برابر  Aها در نقطۀ  کند. اگر بزرگی میدان مغناطیسی خالص حاصل از سیم حرکت می تسلا  /2

اهد چگونه خو برحسب نیوتون و جهت آن اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر ذرة باردار به ترتیبباشد، 

37شد؟  0 6(sin / )   

1 (/ N0   سو ، درون3
2 (/ N0   سو ، درون4
3 (/ N0   سو ، برون3
4 (/ N0   سو ، برون4

80ها  کدام از آن گرما بدهیم، دماي هر 534Jو  154Jهاي متفاوت به ترتیب  با جرم توپر به دو مکعب مسی اگر -65 C یابد. اگر  افزایش می

Jمس  ةگرماي ویژ

kg. C
 گرم است؟  باشد، اختلاف جرم دو مکعب چند  380

1 (/1 25       
2 (/0 25   
3 (/12 5       
4 (/2 5   
  

و فشار  ي مخزنفشار هوا به ترتیب از راست به چپ، باشد. متر جیوه می سانتی 72آزاد در محیط آزمایش  يفشار هوا زیردر شکل  -66

2 متر جیوه است؟ اي هواي مخزن چند سانتی پیمانه 310 13 6Hg
m g

(g , / )
s cm

    

1 (75 ، 3 -  
2 (75 ، 3  
3 (78 ، 6  
4 (78 ، 6 - 

  
 

جهت حرکتش عوض شود، تندي متوسط  ،متحرکی با شتاب ثابت بر روي مسیري مستقیم در حال حرکت است. اگر در ابتداي ثانیۀ پنجم -67
 ؟ثانیۀ دوم حرکت است 5ثانیۀ اول حرکت چند برابر تندي متوسط متحرك در  5متحرك در 

1 (35
8    

2 (35
17    

3 (17
35    

4 (8
35   
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200g ،6به جرم  متحرکیاگر تندي  - 68 m

s
نرژي جنبشی اولیۀ جسم افزایش برابر ا 3تغییر کند، انرژي جنبشی آن به اندازة  

 یابد. کار برایند نیروهاي وارد بر جسم طی این تغییر تندي چند ژول است؟  می

1(12                              
2(/10 8                             
3(/3 6                     
4(/7 2  

113ثانیه،  4بر راستاي انتشار صوت عمود است و در مدت  21cmحساسی به مساحت  صفحۀ - 69 2 10/ J رسد. تراز  انرژي صوتی به صفحه می

120بل است؟  شدت صوت در محل این صفحه چند دسی 22 0 3 10 W
(log / ,I )

m

   

1 (/4 9    

2 (49    

3 (/5 4    

4 (54  

 جملۀ زیر صحیح است؟ کدام - 70

  باشد. جذب و گسیل نور توسط اتم از دیدگاه فیزیک کلاسیک قابل توجیه نمی) 1
  هاي بخار جیوه، یک طیف پیوسته است. ی اتم) طیف حاصل از نور گسیل2
  رسد، طیف نشري نام دارد. ) طیف حاصل از نور خورشید که به زمین می3
  توجیه طیف گسستۀ اتمی نیست. ) الگوي اتمی رادرفورد قادر به4

 Bو  Aیکسان و سطح مقطع نمودار طول برحسب دماي دو میلۀ نازك فلزي با جرم -71
و فلز  Aاز جنس فلز  با حجم یکسان به دو کرة فلزي توپُر اگر .است مقابلمطابق شکل 

B  گرماي یکسانی بدهیم، افزایش حجم کرةA  چند برابر افزایش حجم کرةB  است؟
 است.) Bبرابر گرماي ویژة  A ،2ند و گرماي ویژة ا (دو خط موازي

1 (3
4   

2 (1
2   

3 (9
32   

4 (4  
  

مطابق  ،کند که روي سطح افقی حرکت می 2kgنمودار تکانه برحسب زمان جسمی به جرم  -72
1بزرگی نیروي خالص متوسط وارد بر جسم در بازة زمانی  .است مقابلشکل  2 4t / s  تا

2 6 8t / s تون است؟ د نیوچن 

1 (28/5  
2 (9/6  
3 (4/2  
4 (1/2 

40

30

0

A

B

L(cm)

�( C)0
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جرم  .کند درصد تغییر می 20آب یخ بزند، حجم یخ موجود در ظرف از گرم  180اگر  .مخلوطی از آب و یخ قرار دارد عایق، ظرفی وندر -73

30گرم است؟ نهایی یخ چند  9 0 9 g
( / / )

cm
   gÄ JA  

1 ( 18   

2 ( 20   

3 (120   

4 (108  

mبا سرعت  32mها در مبدأ زمان از مکان xمحور  يزمان متحرکی که رو –نمودار شتاب  -74

s
20 در  .مطابق شکل زیر است ،کند عبور می

0tزمانی   بازة s 20تاt s مجموعاً چند ثانیه متحرك در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است؟ 

1 (5/4    
2 (5/6    
3 (11    
4 (7  
  
  
  

0tدر لحظۀ  تابع موجی نمودار - 75 s 1ت ثانیه باشد، پس از گذش 2این موج برابر با  تناوب مطابق شکل زیر است. اگر دورة
ثانیه، مکان  3

  و علامت سرعت آن کدام است؟ Mنقطۀ 

1 (A
3
      ، مثبت2

2 (A
3
  ، منفی2

      ) صفر، مثبت3
  ) صفر، منفی4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

4

8

3

0

a (    )
m

s

t(s)
12

2

20

-6
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9e
+e9  کدام گزینه درست است؟ -76

  پر در آرایش الکترونی خود دارد. لایه نیمه یک زیربه طور قطع  ،است سوماصلی   الکترون در لایۀ 13) اتمی که داراي 1
nاي با  لایه ) در آرایش الکترونی عناصر دورة چهارم، زیر2 l  عنصر متوالی کاملاً  7را دارد. در  nن که کوچکتری 5

   پر است.
یـش گـاز نجیبـی الکترون به آرا 3، با از دست دادن یۀ سوم آن از الکترون پر شده استنیمی از ظرفیت لاکه  اتمی) 3

  .استالکترون  8آن داراي  رسد که لایۀ سوم می
  است. چهارماي مقابل مربوط به یک اتم خنثی از دورة  لایه آرایش) 4

 ز مطالب زیر درست است؟کدام موارد ا -77

  رسد. گرفتن و هم با اشتراك الکترون به پایداري می باهم  ،جاي دارداي  دورهجدول  7 ةشمار خانهکه در  X) اتم آ
  شوند. رو شده و پایدار می ب) فلزات با از دست دادن الکترون با کاهش شعاع روبه

  دهند. ها تغییر شعاع نمی کردن آخرین لایه خود به دلیل ثابت ماندن تعداد لایه کاملپ) نافلزات با 
.B.ترتیب به صورت  اي آنها به نقطه –ژن که آرایش الکترون هاي بور و اکسی ت) اتم

Oو  .

..
.

3Bشناخته شده  هاي یوناست، به ترتیب  ...   و
2O  دهند. را تشکیل می  
  ) پ، ت4  ، بآ) 3  ) ب، پ2  ، تآ) 1

2lکترون با ال 6باشد که  اي می ، عنصري از تناوب چهارم جدول دورهAعنصر  -78   ایزوتوپ  3در آرایش الکترونی خود دارد. همچنین داراي
ت درون هسته اواحد است. اختلاف تعداد ذر 4ها  ها و الکترون  ترین ایزوتوپ، اختلاف تعداد نوترون باشد  که در سبک در طبیعت می

است. اگر درصد فراوانی ایزوتوپ  85ترین ایزوتوپ برابر  اتمی سنگین عداد ذرات زیرواحد و مجموع ت 2تر   ایزوتوپ متوسط با ایزوتوپ سبک
0ترین ایزوتوپ،  و فراوانی سنگین 70تر در طبیعت  سبک برابر فراوانی ایزوتوپ با جرم متوسط باشد، مقدار جرم اتمی میانگین عنصر  /2

A بر حسب amu کدام است؟ 

1 (56/56    
2 (58/56    
3 (65/56    
4 (85/56  

 زیر جهت تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ يها گزاره  دامک -79

  »توان گفت .............  کره، می ترین ............. سازنده هوا فراوان  دربارة «
  .زمان ماندگاري مواد غذایی کاربرد داردافزایش  بینی در خاك براي مصرف گیاهان تثبیت شده و در توسط جانداران ذره –آ) عنصر 

  سازد. را دشوار می هواي مایع رصد خالص از طریق تقطیر جزء به جزءدبه دلیل نقطه جوش نزدیک به اکسیژن، تهیه اکسیژن صد –اتمی  ب) گاز تک
  شود. تبدیل می معدنیکسید فلزات قلیایی خاکی به مواد ها طی واکنش با ا گاه گیري نکرده و در برخی از نیرو در میدان الکتریکی جهت –ترکیب پ) 
  ) آ، ب و پ4  ) فقط ب و پ3  ) فقط آ و پ2  ) فقط آ و ب1

 اند؟ زیر درست هاي عبارتچند مورد از  -80

  2در 2SO Clد.هاي ناپیوندي متفاوتی دارن الکترون هاي کناري، تعداد جفت ، اتم مرکزي گوگرد است و در آن اتم  
 3هاي پیوندي در گونۀ  الکترون هاي ناپیوندي به جفت الکترون نسبت تعداد جفتClO 3 گونۀ ازNO .بزرگتر است  

  در ساختارهاي
.. ..

.. ..[O X O] و
.... ..
..Y: :[ O O ] مرکزي  هاي ، اتم Y وX اشد.د یکسان بنتوان می  

  نافلز عنصرZ  اي با ساختار  تواند گونه الکترون ظرفیتی است، می 4 دارايکه[: Z N :]  .تشکیل دهد  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ... جز بهاند،  هاي زیر به درستی بیان شده عبارت  همۀ -81

  استفاده کرد. براي جداسازي آمونیاك از این دو گاز ویژگیاست و هابر از این  N2 و H2جوش   ) نقطۀ جوش آمونیاك بیشتر از نقطۀ1
  وجود دارد. NH3 و N2 ،H2در ظرف واکنش مخلوطی از سه گاز  ،شود پذیر انجام می صورت برگشت ) از آنجا که واکنش تولید آمونیاك به2
  توان مواد گوناگونی از آن تهیه کرد. پذیري ناچیزي دارد در نتیجه نمی ژن واکنش نیترو گاز) 3

  در نظر گرفت. C450و دما را  atm200گر آهن، فشار را  در شرایط بهینه، علاوه بر استفاده از کاتالیز NH3براي تولید  هابر) 4
گرم  21گرم داریم. اگر با ثابت نگه داشتن حجم و دما،  59به جرم  2Oو  2Nدر دما و فشار اتاق، مخلوطی شامل حجم نابرابر از گازهاي  -82

2فشار گاز در حجم و دماي ثابت ، گرم گاز اکسیژن دیگر به این مخلوط اضافه کنیم،  72ژن و  گاز نیترو شود. مخلوط اولیه در  برابر می /5

O)واند واکنش دهد؟ ت می 2Hحضور جرقه با چند گرم گاز  ,N ,H :g.mol )   116 14 1  

1 (3    
2 (5/1    
3 (25/5    
4 (/10 5   

 است؟ نادرستهاي زیر   کدام موارد از عبارت -83

  اساسی دارند.ها نقش  مولکول کره، درشت هاي مربوط به سنگ که در واکنش اند در حالی هاي کوچک تشکیل شده کره از مولکول ) هواکره و زیستآ
  شوند. شونده محسوب می ها حل ها و مولکول هایی همگن هستند که در آن، آب، حلال و یون ها و دریاها مخلوط س ب) آب اقیانو

  کنش دارند. هاي گوناگون آن تنها از طریق فرایندهاي شیمیایی با یکدیگر برهم از دیدگاه شیمیایی پویاست و بخش زمینپ) 

  ها بیشترین مقدار را دارند. کاتیون میاندر  Naها و یون  در میان آنیون Clز آب دریا یون گرم ا ت) در یک کیلو
  ) پ و ت4  و پ آ) 3  ) ب و ت2  و ب آ) 1

aبا توجه به عبارات زیر، حاصل  -84 b کدام است؟ 

  در انحلالa  شونده و آب در  هاي حل شوندة خالص، کمتر از جاذبه ها در آب خالص و حل زیر در آب، میانگین جاذبه هاي ازترکیبمورد
  محلول است.

  کسید) منیزیم هیدرو –گلیکول  اتیلن –نقره کلرید  –نیترات   باریم –کلسیم فسفات  – استون(

   در محلول هايb صورت مولکولی در آب حل شده است. به هاي زیر در آب، حل شونده  مورد از ترکیب  

  ) سولفات)IIمس ( –هگزان  –آمونیوم نیترات  –شکر  –باریم سولفات  –(اتانول  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (3  

0پذیري پتاسیم کلرید در آب از رابطۀ  انحلال - 85 3 26S /   50شدة پتاسیم کلرید را در دماي گرم محلول سیر 250کند. اگر  پیروي می C  داشته

20باشیم و آن را تا دماي  C درصد جرمی محلول حاصل در دماي  ،سرد کنیمC20  ؟کدام استبه تقریب 

1 (1/71    
2 (/40 3     
3 (/24 2     
4 (/33 4  
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/نیترات با چگالی محلول غلیظ نقره لیتر میلی 25/1 -86 g.mL13 لیتر از آن را با مقدار اضافی  میلی 20لیتر رقیق کرده و  میلی 100را تا حجم 4
0/ایم. اگر در این واکنش برمید واکنش داده محلول سدیم گرم رسوب تولید شود، محلول اولیه نقره نیترات چند درصد جرمی بوده  47

Na)است؟ , N ,O ,Br , Ag : g.mol )     123 14 16 80    پذیري ناچیزي دارد.)  انحلال AgBr(رسوب 108

AgNO (aq) NaBr(aq) AgBr(s) NaNO (aq)  3 3  

1(40     
2(10     
3(50     
4(30   
  

2چند گرم  -87 4N O  2درصد با مقدار کافی  92با خلوص 4N H گرم شود؟  36هاي تولید شده برابر با  واکنش بدهد تا اختلاف جرم فراورده

(H ,N ,O : g.mol )   11 14  درصد در نظر بگیرید.) 100رابر (بازده واکنش را ب 16

N )معادلۀ واکنش موازنه شود.( O (g) N H (g) NO(g) H O(g)  2 4 2 4 2   
1 (50     
2 (75    
3 (25    
4(15  
  

 درست است؟ مقابلچه تعداد از مطالب زیر در رابطه با ساختارهاي  -88

 هاي  ترکیبa  وd هاي  سیرشده و ترکیبa  وb .با هم ایزومرند  

 هاي پیوندي در ساختار  الکترون جفت شمار نسبتc  به ساختارe،  است 2برابر.  

 هاي  کربن هر مول از هیدروb  وc  2مول  5و  1به ترتیب با جذبH شود. سیر می  

 کربن یک مول هیدرو  d  2مول  35براي سوختن کامل بهO  داردنیاز.  

  ساختارe  در واکنش با یک مولHCl  شود. پنتان تبدیل می  کلرو دي -5، 2به 

1 (4  2 (3    
3 (2  4 (1  

0محلول نقره نیترات که حاوي  200mLاي از جنس فلز روي را در  تیغه -89 دهند. چنانچه بعد از انجام  مول یون نقره است قرار می /4
15جرم تیغه  ، ولید شده بر سطح تیغه روي بچسبدهاي نقره ت درصد اتم 70 ،واکنش یابد. بازده درصدي واکنش  گرم افزایش می /516

165چقدر است؟  108(Zn ,Ag : g.mol )   

3 3 2Zn(s) AgNO (aq) Zn(NO ) (aq) Ag(s)   (معادله موازنه شود.)   
1 (50     
2 (70     
3 (80     
4 (90   
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 درست است؟ درباره پالایش نفت خام زیر هاي عبارتچند مورد از  -90

 روي ترکیبات بالاي برج تقطیر نسبت به ترکیبات قسمت پایین آن بیشتر است. رانگ  
 هاي مختلف برج خلوص بالا و قابل قبولی دارند. ترکیبات خروجی از قسمت  
 شوند. برج تقطیر از مخلوط خارج می پایینو آب موجود در نفت خام، در  ها اسیدها،  پس از انجام روند تقطیر، نمک  
 شوند. ها هستند که اغلب به عنوان سوخت مصرف می به برج تقطیر آلکان وروديیبات بخش عمده ترک  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ نادرستکدام مطلب  -91

توان گفت انـرژي گرمـایی محتویـات  شان دهد؛ می) یکسان نBگرم روغن زیتون (ظرف  50) را با دماي Aگرم روغن زیتون (ظرف  100دماسنج دماي  اگر) 1
  بیشتر است. Bاز محتویات ظرف  Aظرف 

)دما برحسب سلسیوس،  نماد) 2 C) گیري دما رایج است.  است که براي اندازه  
  هاي بیشتري دارند. با دماسنج برخورد Aجسم   رات سازندةتوان گفت ذ بیشتر باشد، می Bاز جسم  Aدهندة جسم  جوش ذرات تشکیل و سرعت جنبمیانگین  اگر) 3
  بیشتري وجود دارد.  هاي دوگانۀ هاي روغن در مقایسه با چربی، پیوند ) در ساختار مولکول4
  

 زیر درست است؟ هاي عبارترو چند مورد از  با توجه به ساختار روبه -92

 ی موجود در گشنیز است.عاملی موجود در ترکیب آل  گروه عاملی مشابه با گروه داراي  
 هپتن  با هیدروژن کلرید برابر است. – 1ژن ترکیب حاصل از واکنش  هیدرو هاي اتم ژن آن با تعداد هیدروهاي  اتم تعداد  
 .داراي گروه عاملی هیدروکسیل و آلدهیدي است  
  متصل است.اتم کربنی است که به یک هیدروژن  4داراي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
باشد، با گرماي تولید شده در اثر تولید  %60برابر  ClFو  2Fاز  3ClFهاي زیر، اگر بازده درصدي واکنش تولید گاز  کنشوابا توجه به  -93

 است)130kJ.molتبخیر بنزنآنتالپی (توان تبخیر نمود؟  ند گرم بنزن را میچ از این دو گاز 3ClFیک مول 
112 1(C ,H : g.mol )  

  2 2 2 2 167 5Cl O(g) OF (g) O (g) ClF(g) H / kJ       

  2 2 2
1 21 752OF (g) O (g) F (g) H / kJ     

  3 2 2 22 2 3 394ClF (g) O (g) Cl O(g) OF (g) H kJ      
1 (/210 6     
2 (351     
3 (270     
4 (450   

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -94

 توانند در بدن تولید شوند. طور طبیعی می باشند که به هاي فعال و ناپایداري می  ها، گونه رادیکال  
 د.نقش بازدارندگی مقابل سرطان دارن  ها، يمغذ تمامی ریز  
 دهند. ها را کاهش می ها هستند که فعالیت رادیکال يمغذ ریز نام بهاي  هاي آلی سیرشده ها، حاوي ترکیب سبزیجات و میوه  
 کاهش دهند. را در بدنها  توانند فعالیت همۀ رادیکال ي لیکوپن بوده که میفرنگی محتو هندوانه و گوجه  
  40لیکوپن با فرمول مولکولی 56C H  باشد. ها می نیگانه، جزو ترکیبات آلی سیرنشده و از خانوادة آلک پیوند دو 13و با داشتن  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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گرم گاز هیدروژن کلرید در شرایط استاندارد در اختیار داریم.  6/14گرم گاز اکسیژن و  2/3اي با پیستون متحرك،  ظرفی استوانه در -95
درصد شود. اگر در پایان  3/33رود که درصد حجمی عناصر در مخلوط واکنشی برابر  ثانیه تا جایی پیش می 25واکنش میان این دو گاز طی 

/واکنش دماي محتویات ظرف  C136 5ο جایی پیستون ظرف در این درصد کاهش یابد، سرعت متوسط جابه 20ها  افزایش و فشار آن 
  ؟ تر بر دقیقه استممدت چند 

)135 5 16 1Cl / , O , H : g .m ol    و مساحت کف ظرف برابرcm   است.) 2154
    HCl(g) O (g) Cl (g) H O(g)  2 2 24 2 2  

1 (/0 6    
2( /0 8    
3 (/1 2    
4 (/1 6 

135است؟ چه تعداد از موارد زیر، درست  -96 5 12 14 19 1(Cl / ,C ,N ,F ,H : g.mol )      

  اختلاف جرم مولی سیانو اتن و پروپن است. نصف استیرن و تترافلوئورواتن کمتر از مولیاختلاف جرم  
 هاي اشتراکی سیانو اتن و پروپن است. استیرن بیش از مجموع پیوند اشتراکیهاي  تعداد پیوند  
 کلرید است. وینیل هاي ناپیوندي یک مولکول پلی الکترون جفترواتن یک عدد بیشتر از هاي فلوئور یک مولکول تترافلوئو تعداد اتم  
  ترین درصد جرمی در میان عنصرهاي سازندة آنها متعلق به کربن  خون، بیش ۀکیسدر دو مورد از پلیمرهاي سازنده نخ دندان و سرنگ و

  است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هستند؟ نادرستهاي زیر  مشخص شده است، کدام گزاره» ب«و » آ«به ترتیب با  ساختار استر موجود در موز و انگور -97

 

نیز موجود  سرکهموجود در موز در ساختار  کافت استربحاصل از آ آ) اسید

  متانوات است. به نام متیل ياست و داراي ایزومر

 رابطۀب) 
n¼«ºH kÃwH nITiIw nj j¼]¼¶ ¸Mo¨ nIμ{ n¼«ºH kÃwH nITiIw nj j¼]¼¶ ·rï»nkÃÀ nIμ{

p¼¶ ®§²H nITiIw nj j¼]¼¶ ¸Mo¨ nIμ{ p¼¶ ®§²H nITiIw nj j¼]¼¶ ·rï»nkÃÀ nIμ{ .برقرار است  

5پ) از سوختن  0/گرم از الکل موجود در ساختار انگور، در شرایط استاندارد  /75   شود. مول گاز تولید می 625

  باشد. می» پنتانوات  اتیل«و » هپتانوات اتیل«ت) نام استرهاي موجود در انگور و موز به ترتیب 

  ) آ و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) آ و ب1

4با مقدار کافی متانول مطابق واکنش زیر به تقریب  يک اسیدیکسیل گرم کربو 5از واکنش  -98 تولید  80گرم استر با بازده درصدي  /93

112کدام است؟  Rشود، فرمول  می 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

H SO
R COOH CH OH RCOOCH H O   2 43 3 2   

1 (H  2 (CH3   3 (C H2 5   4 (C H3 7   

O

O O

O

(آ) (ب)
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 است؟ نادرستکدام مطلب  -99

  اند و خاصیت خورندگی دارند. اند که از نظر شیمیایی فعال  هایی کننده ها جزو پاك کننده کسید و سفید ) سدیم هیدرو1
  شود. هاي صنعتی استفاده می براي باز کردن مجاري مسدود شده در برخی وسایل و دستگاه Alکسید و پودر  سدیم هیدرو مخلوط) از 2

6با فرمول  اي کننده پاك) 3 4 3RC H SO Na  گی بیشتري نسبت به صابون دارد. کنند آروماتیک است که قدرت پاكغیر  کنندة یک پاك  
  شود. ها استفاده می نور نان سنگک براي چرب کردن سطح سنگ) از نوعی صابون سنتی در ت4

1824برابر در شرایط اتاق مولار  310با غلظت  HAلیتر محلول ضعیف  میلی 200هاي یونیده شده در  شمار مولکول - 100 08 10/  باشد.  می
pH 2(باشد؟  کسید می ر این محلول غلظت یون هیدرونیوم چند برابر غلظت یون هیدرومحلول کدام است و د 0 3log /( 

1 (/ 62 10 4 4       

2 (/ 64 10 4 4   

3 (/ 62 10 3 7       

4 (/ 64 10 3 7   
 ر درست است؟هاي زی چه تعداد از عبارت - 101

 توان از محلول جوهرنمک در آب استفاده کرد. هاي چرب مسدود شده است، می اي که با اسید باز کردن مسیر لوله براي  
 کسید)  هاست (کلوئیدي شامل منیزیم هیدرو ترین ضد اسید منیزي یکی از رایج شیر  
 43 در دماي اتاق برابر گل ادریسی در خاکی که غلظت یون هیدرونیوم آن 7 10/  آید. مولار است، به رنگ آبی در می  
 اند. کن الکترولیت ضعیف پاك شناخته شده همانند مادة بازي موجود در محلول شیشه بازهايها و  اغلب اسید  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
102 - pH   است. یک قرص ضد اسید به جرم تقریبی  7/1اسید معده فردي برابرmg200، 11داراي 6%   %21کسید و  منیزیم هیدرو /

67ژن کربنات و  سدیم هیدرو 4%  دهد؟  طور کامل واکنش می از اسید معده به لیتر میلیسدیم کلرید است. این قرص با چند  /

(Mg ,H ,O ,Na ,C : g.mol )     124 1 16 23 12   
1( 45    
2 (65    
3 (90     
4 (130   
  

است؟  نادرسترو کدام گزینه  با توجه به جدول روبه - 103

(E Cu / Cu / V)  0 2 0 34 

  ها بیشتر است. از سایر این یون Aاکسندگی  قدرت) 1

B(s) اکنشو) 2 A (aq) B (aq) A(s)   22 در شرایط استاندارد خود به خـود  2

  شود. انجام می

3 (emf  سلول گالوانی حاصل از مس باA سلول گالوانی  ازD .با مس بیشتر است  

  داري کرد.   نگه Aتوان در ظرفی از جنس فلز  را می D  نمک و  آب محلول) 4

E (V) كنش كاهش نيم   وا

0 12/   3 2C (aq) e C (aq)      

1 59/   3 3D (aq) e D(s)     

1 33/  A (aq) e A(s)     

0 87/  2 2B (aq) e B(s)     
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 باشد؟ زیر، چند مورد درست می موازنه نشده معادلات شیمیایی با توجه به - 104

3 8 2 2 2
2 34 2

I )C H O O CO H O

II )aCrO bH ce dCr eH O   

  

   
   

 واکنش معادله در )II2؛  ) رابطۀa c e b d     واکنش برقرار است. بعد از موازنه نیم  

 هاي کربن موجود در واکنش موازنه شدة ( جبري عدد اکسایش اتم جمعI است. 36) برابر با  

  کاهشواکنش  انجامبا )II افزایش (pH .را شاهد خواهیم بود  

 باشد. هاي موازنه شدة دو واکنش شیمیایی بالا می ها در معادله واحد کمتر از مجموع ضرایب فراورده 21اسید،  هاي کربن در بنزوئیک جبري عدد اکسایش اتم جمع  

  0با مصرف I ،(4واکنش ( ايه دهنده مول از ترکیب موجود در واکنش /25   شود. مول الکترون مبادله می /5

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 هاي زیر  دربارة برقکافت آب و سلول نور الکتروشیمیایی درست است؟ چه تعداد از عبارت - 105

  شود. آندي هر دو گاز اکسیژن تولید می  واکنش نیمدر  

  شود. کسید تولید می وکاتدي هر دو یون هیدر واکنش نیمدر  

  رنگ کاغذpH  آند در هر دو به رنگ سرخ است. اطرافدر تماس با محلول  

 2کیومتري  ضریب استوH O  برابر است. واکنشدر معادلۀ کلی موازنه شده در هر دو  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرستکدام گزینه  - 106

  کند. هاي مرئی را جذب می موج  ت که همۀ طولیک رنگدانۀ معدنی اس دوده) 1

کنند تا افزون بر زیبـایی، مـانع خـوردگی در برابـر   نازکی روي سطح ایجاد می  شوند، نوعی کلوئید هستند که لایۀ که براي پوشش سطح استفاده می یهای رنگ) 2

  د.ناکسیژن، رطوبت و مواد شیمیایی گرد

3 (TiO2  معدنی بوده و عدد اکسایش فلز موجود در آن برابر  نگدانۀریک2 .است  

  کنند. دهند یا بازتاب می ماندة آن را عبور می از نور سفید تابیده شده را جذب و باقی بخشی) مواد رنگی 4

ژول بر مول باشد، گرماي مصرف شده  کیلو 3000و  2500اکسید و منیزیم فلوئورید به ترتیب برابر   اگر آنتالپی فروپاشی شبکۀ سدیم - 107

37/بلور   براي فروپاشی شبکۀ 12گرم سدیم اکسید به تقریب چند برابر گرماي لازم براي فروپاشی شبکۀ  2  گرم منیزیم فلوئورید /4

116است؟  19 23 24(O ,F ,Na ,Mg : g.mol )     

1 (32/4    
2 (5/2    
3 (6/3    
4 (27/1  
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  16 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11 جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

 باشند؟ می نادرستهاي زیر  کدام موارد از عبارت - 108

  یابد.  تا قله نمودار انرژي پیشرفت واکنش به یک اندازه کاهش میها  ها و فراورده دهنده رژي واکنشدر اثر کاتالیزگرها، فاصلۀ سطح انآ) 

  کند. مربوط به ترموشیمی تغییري نمی هاي کمیتگر  ز کاتالیزب) با استفاده ا

  گیرند. هاي ناخواسته صورت نمی گر برخلاف افزایش دما، واکنش پ) با استفاده از کاتالیز

  گیرد. تر صورت می تر بوده و سریع گرماده COنسبت به  NOت) حذف آلاینده 

  شود. می استفادهگر  آمونیاك در نقش کاتالیز هاي دیزلی، از  در خودرو 2NOو  NOهاي  ث) در حذف آلاینده

  )فقط پ، ت4  ب، ثفقط ) 3  ) آ، ب، پ2  ) پ، ت، ث1

2و  NOمقدارهایی از گازهاي  - 109 5N O سه  هاي هر زیر، تعداد مولکول موازنه نشدةکنیم، پس از برقراري تعادل  را وارد ظرفی یک لیتري می

 شود؟ شود. با توجه به اینکه فقط یکی از گازهاي درون ظرف رنگی است، پس از برقراري تعادل چند مول ماده رنگی مشاهده می گاز برابر می

12 5 2 13 5N O (g) NO(g) NO (g), K / mol.L    

1 (5/4    

2 (8    

3 (5/13    

4 (27  

  

11با توجه به نمودار مقابل، کدام عبارت درست است؟  - 110 12 16(H ,C ,O : g.mol )    

  

  

  

  

   کند. گیري نمی در میدان الکتریکی جهت Bهمانند مولکول  A) مولکول 1

  کمتر از درصد جرمی کربن در اتان است. C  هاي کربن در مادة ) درصد جرمی اتم2

  یکسان است. Dاسید با مادة  ) فرمول مولکولی استیک3

  ی متان بیشتر است.از چگال B) در شرایط یکسان از نظر دما و فشار، چگالی بخار 4
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  (دوشنبه)(دوشنبه)  تيرماهتيرماه  1111  هديههديه  آزمونآزمون
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي

 
                                                  

  
  
  
  

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  155 141 15 شناسیزمین  2  دقیقه 60  140 111 30 ریاضی  1

  شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا) ریاضی طراحان سؤال
 آبادي سینا خیرخواه رحیم-آبادي نجف سید علی حسنی-محمد حیدري-زاده علی حبیب-نظامی محمد پردل-مینا بالو-سید وحید امیرکیانی-عباس ادریسی-لیانمهرداد استقلا-دانیال ابراهیمی-اشکان انفرادي-ابوالفضل آشنا
احمد  جلیل-نژاد سیدجواد موسوي-هوشمند قصري-سجاد قسمتی-بانیعلیرضا قر- سپهر قنواتی-الیاسی صادق فتحی-علی غلامپور سرابی-ابراهیم صالحی-رضا شوشیان-فرهاد سراجی-سلسله احسان سیضی-ارشیا دهقان

  امیر ناصري-محمدامین نجفی-علی نوروزي-میربلوچ
  ( به ترتیب حروف الفبا) شناسی زمین طراحان سؤال

  عرشیا مرزبان -گلنوش شمس - -بهزاد سلطانی  -سعید زارع -ندا داستان -سید مصطفی دهنوي -محمودي  صغري اصل -روزبه اسحاقیان 
  
  
  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  علی رضایی  زاده حسینعرشیا  - سعید هاشمی   یال ابراهیمیدان  اصغر شریفی علی  اصغر شریفی علی  ریاضی

  سعیده روشنایی  عرفان هاشمی - آرین فلاح اسدي   بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  زمین شناسی
  
  
  
  

 

 

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  ثریا محمدزاده  یفرزین فتح  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  امیرمحمد موحدي-ویراستاران: امیر قلی پور-تبریزي(مسئول درس)اریانسرژ یقیاز  ریاضیگروه مستندسازي درس 

  آرمین بابایی-ویراستاران: روژین دروگر-محیا عباسی (مسئول درس)  شناسی زمین روه مستندسازي درسگ

 نيد.مراجعه ك @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

3
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  2 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

yخط  - 111 x 5 yو منحنی  1 x x  22 5  کدام است؟  ABطول پاره خط اند.  متقاطع Bو  Aدر نقاط  7
1 (15  
2 (2 26  
3 (3 26    
4 (10  

xاگر  - 112
f (x)

| x |




236 1و  9 7 2 4 3 8 5 1 0 11g {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}  باشد، مجموع اعضاي برد تابعfog1 ،اندازة چند برابر 
 اختلاف اعضاي دامنه این تابع است؟ 

1 (11
4     

2 (3 3
4     

3 (3     

4 (11
3   

yدو سهمی  - 113 bx x  2 3 yو  2 ax x  2 عرض نقاط  .کنند یکسان یکدیگر را قطع میهاي  در دو نقطه با عرض 3
 مشترك کدام است؟

1 (5/4    
2 (5    
3 (5/5    
4 (6  

، نامساوي -1غیر از  xاگر براي هر  - 114
3 2

01
x ax b

x

 



 وجود دارد؟  aبراي  صحیحدار مقچند برقرار باشد،  

1 (5    
2 (6    
3 (7    
4 (8  

13برد تابع با ضابطۀ  - 115 |cos x|f (x)  ، بازة[a,b] مقدار  .استb a  کدام است؟ 
1 (1    

2 (4
3     

3 (10
3     

4 (2
3   

aدو تابع  - 116 bxf (x)   6 3 aو  2 bxg(x)    6 3 fاگر  .اند  ها متقارنxنسبت به محور  2 ( )  1 )gو  42 )  
210 4 ،

aآنگاه حاصل  b کدام است؟ 
1 (12    
2 (12-    
3 (4    
4 (4-  
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  3 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

g(x)اگر  - 117 f (x) f (x)   وf (x) x 1 3 g، حاصل 2 ( )1  کدام است؟ 6
1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

tanحاصل ،عمود است  ها طول بر محور dدر شکل زیر خط  - 118 tan  کدام است؟ 
1 (2  
2 (2-  
3 (8  
4 (8-  

3حاصل عبارت  - 119 307 2 143
127 2 217

cos( ) sin( )

cos( ) sin( )

 

 
 


 کدام است؟ 

1 (5     
2 (5     

3 (5
3     

4 (5
3   

cosهاي معادله  مجموع جواب - 120 x

sin(x )





2 0

4

)در بازة   , )  کدام است؟ 

  صفر) 1

2 (2


     

3 (2
     

4 (   

yشکل مقابل قسمتی از نمودار  - 121 acos( ( bx))   
1
aحاصل  .است 2 b کدام است؟ 

1 (3   
2 (3    
3 (6   
4 (6    
  

2حد عبارت  .دهد میرا نشان  gو  fنمودار دو تابع خطی  رو شکل روبه  - 122 5(f g)

f .g

   درx  3 کدام است؟ 

1 (2
5
   

2 (2
5   

3 (5
2   

4 (5
2
   

  

1

+3

-3
f

y

x
2

g

-2

y

� }
�

4
x

1

d

3

-3

2

9

2
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  4 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

2اگر  - 123 1
2

x
f (x)

x





صل باشد، حا 

x
lim [f (f (x))]

2
  )علامت جز صحیح است. [ ]کدام است؟ ( 

1 (     
2 (     
3 (2    
4 (1  

2اگر  - 124
3 7 4 3 3

2 3 3 2 3
m[ x ] a m x

f(x)
b[x x] a x

    
   

fاش پیوسته باشد، حاصل  در تمام نقاط دامنه  (b m)

a

2
 کدام است؟ 

1 (4    
2 (4-    
3 (2-    
4 (2  

xاز منحنی   در دو نقطه - 125 a
y

x





5
3 yشوند، عمود بر خط  ، خطوطی که بر این منحنی مماس می3 x b   باشند. اگر  می

 کدام است؟ abباشد،  - 3ضرب طول این نقاط برابر با  حاصل

1 (136
3     

2 (136
3     

3 (14
3     

4 (18   

,A(xنقطۀ  - 126 y)  بر روي منحنی به معادلۀy x  تا مبدأ مختصات است.  Aفاصلۀ نقطۀ  B(x)در حال حرکت است.  8
x اي به طول طهقدر ن Bاي تغییر  آهنگ لحظه   کدام است؟ 7

1 (15
16     

2 (15
8     

3 (3
7     

4 (5
4   

)اگر نقطۀ  - 127 , )2 fاکسترمم نسبی تابع  29 (x) x ax bx   3 2 aباشد، حاصل  1 b  کدام است؟ 
1 (27-    
2 (21-    
3 (21    
4 (27  
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  5 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

O

B A

yمنحنی  درOABمثلث مطابق شکل  - 128 x  که یک رأس آن روي مبدأ مختصات و دو  قرار گرفته است اي به گونه 22
دارد. اگر مساحت قسمت هاشور خورده کمترین مقدار ممکن باشد، اندازة میانه وارد بر ضلع رأس دیگر آن روي منحنی قرار 

AB کدام است؟ 
1 (1  

2 (2
2   

3 (2   

4 (1
2   

هاي بین چارك دوم و  وع واریانس و میانه دادهاست. اگر مجم 44و  28برابر ترتیب  بههاي زیر، چارك دوم و سوم  داده در - 129
هاي بزرگتر از چارك سوم  داده هاي بین چارك اول و دوم باشد، ضریب تغییرات برابر دامنه تغییرات داده 6 ،چارك سوم

 است؟  کدام
  a, , , ,a , , , , ,a,28 14 52 18 6 44 8 28 23    

1 (01/0    
2 (02/0    
3 (04/0    
4 (08/0  

که بین سخنرانی  طوري اند. چند طریق سخنرانی براي آنها وجود دارد، به نام کرده ثبتنفر جهت سخنرانی  6در یک همایش  - 130
 از آنان، فقط یک نفر سخنرانی کند؟ bو  aدو فرد مشخص 

1 (24    
2 (48    
3 (96    
4 (192  

A)ˆ90در مثلث قائم الزاویه  - 131 )ABC اي به قطر  ، دایرهAM کنیم تا ضلع  می رسمBC  را درN  قطع کند. اگرN  از
 کدام است؟ CAبه یک فاصله باشد،   ACو  ABاضلاع 
1 (10    
2 (15    
3 (30   

4 (35 
  
  
  

 3زوج نباشد یا مضرب  . احتمال آنکه عدد انتخاب شدهکنیم از بین اعداد طبیعی یک رقمی، عددي به تصادف انتخاب می - 132
 باشد، کدام است؟

1 (1
3     

2 (8
9     

3 (2
3     

4 (5
9   

  

A

B

C M

10

15
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  6 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

ی  كنيم. سپس از بين بقيه ی سياه است. ابتدا يک مهره را بدون رؤيت خارج می مهره 6ی سفيد و  مهره 5ای  در جعبه - 133

 ، سفيد است؟ی اخير كشيم. با كدام احتمال هر دو مهره مهره بيرون می 2ها،  مهره

1 (1
11     

2 (2
11     

3 (4
11     

4 (5
22   

)Aاگر  - 134 / , / )0 5 3 )Bو  5 , )2 yصورت  به CDباشند و معادله ضلع  ABCDدو رأس مجاور مربع  2 mx a   باشد، کدام گزینه
 ؟ را مشخص کند aتواند مقدار  می

1 (7    
2 (7-    
3 (2    
4 (2-  

OMCدر شکل زیر مساحت  - 135


OAN درصد مساحت 25، 


ADحاصل است.

AN
و  الاضلاع متوازي ABCD(دام است؟ک 

AB || NM (.است 
1 (4

3     

2 (3
2   

3 (2     

4 (5
4   

  

Aاگر  - 136
 




6 3 332 8 4
2 2 2

باشد، مقدار  
A6
1
8

 کدام است؟  

1 (6 11 2    2 (  6 11 2     

3 (3 11 2    4 ( 3 11 2   

از این نفر عضو فقط یکی  22اند. اگر  دیواري تقسیم شده آموزان به دو گروه سرود و روزنامه نفري دانش 40در یک کلاس  - 137

 5؟ (استدو گروه عضو هستند چند نفر تعداد افرادي که در هر  ،دیواري باشند نفر عضو گروه روزنامه 15دو گروه باشند و 

 آموزان این کلاس عضو هیچ گروهی نیستند.)  نفر از دانش

1 (13    
2 (14    
3 (15    
4 (16  
  
  

C

M
ON

A

D

B
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  7 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

اختلاف واسطۀ حسابی و هندسی دو عدد  - 138


1
2 3

2و    تواند باشد؟ کدام گزینه می با برابر ،3
    ) صفر1
2 (2    
3 (4    
4 (3  

در تابع  - 139
2

2

2 2
4 2

2

a x x

f (x) | x |

x b x

  
 


  

fاگر   ( ) f ( )  3 3 fباشد، حاصل  5 ( ) f ( ) f ( )  6 2 5  کدام است؟ 0

1 (43    
2 (44    
3 (45    
4 (47  

xدو خط  - 140 ay 2 2 xو  6 ay  1 )Aهستند. اگر از نقطۀ  یک دایرهقطرهاي  0 , )4 خط مماس  ،دایره رواقع ب 4
2 3 20 0y x    را بر دایره رسم کنیم، مقدارa کدام است؟ 

1 (1
6   2 (3

5     

3 (3
4   4 (3

8   
 

  شناسی زمین
  

 سرعت گردش زمین به دور خورشید، براساس قانون کپلر، در ............. بیشتر از ............. است. - 141

  اول دي –) اول فروردین 2    اول دي –) اول تیر 1
  اول آذر –مرداد  ) اول4  اول خرداد –) اول بهمن 3

 تر هستند؟ شناسی زیر، نسبت به پیدایش نخستین دایناسور، قدیمی یک از مجموعه رویدادهاي زمین کدام - 142

  ) پیدایش اولین خزنده و نخستین پستاندار2  ) پیدایش اولین دوزیست و انقراض گروهی1
  تنوع پستاندارانها و  ) پیدایش نخستین ماهی4  ) پیدایش اولین گیاه گلدار و نخستین پرنده3

 دهند؟ زیر در چرخۀ ویلسون رخ می  ترتیب، قبل و بعد از مرحلۀ کدام رویدادها، به - 143

  کره اي، صعود مواد مذاب سست ) بازشدگی پوستۀ قاره1
  اي ، فرورانش ورقۀ اقیانوسی به زیر ورقۀ قاره ) گسترش بستر اقیانوس2
  از گودال اقیانوسیکره به سطح زمین، تشکیل در ) رسیدن مواد مذاب سست3
  ) ایجاد بستر اقیانوسی، فرورانش ورقۀ اقیانوسی به زیر ورقۀ اقیانوسی4
  

 آید؟ حساب می یک از موارد زیر از جمله کاربردهاي انیدریت به کدام - 144

    ها سازي جاده ) زیر2    ) تهیۀ گل حفاري1
  ها بیوتیک ) ساخت آنتی4          ) تشخیص آب و هواي گذشته3

 ............. جز بهزیر سیلیکاتی هستند  گوهرهاي  همۀ - 145

  بریل –) آمتیست 4    یاقوت –) تورکوایز 3  عقیق –) زبرجد 2    گارنت –) زمرد 1
لیتر بر  400متر مکعب است. اگر دبی آب خروجی دریاچه  720طبق محاسبات کارشناسان بیلان یک دریاچه در روز  - 146

 ثانیه است؟ دقیقه باشد، دبی آب ورودي به دریاچه چند لیتر بر

1 (15  2 (150  3 (90  4 (900  
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برابر نقطۀ ب باشد، قدرت فرسایندگی آب در نقطۀ  2و  25/0ترتیب  اگر جرم  آب در رود و سرعت رود در نقطۀ الف به - 147
 ب چند برابر الف است؟

1 (1  2 (2  3 (4  4 (8  
 د؟ان درستی بیان شده به ترتیب در کدام گزینه به خواص سنگی موارد (الف) و (ب)  - 148

  آیند. ها به وجود می دهد و درزه و گسل ها، شکستگی رخ می الف) در اثر تنش ناگهانی و بیش از حد در این سنگ
  آید. خوردگی به وجود می دهد و چین ها، متراکم شدن سنگ رخ می ب) در اثر رخ دادن تنش فشاري در این سنگ

  پلاستیک –) الاستیک 2    الاستیک  –) الاستیک 1
  الاستیک –) پلاستیک 4    پلاستیک –) پلاستیک 3

 از پایداري بیشتري برخوردار است؟  در کدام گزینه تونل - 149

  ) تونل در بالاي سطح ایستابی حفر شود.2  ) تونل در منطقه اشباع باشد.1
  ) تونل در لایۀ ژیپسی حفر شده باشد.4  ) تونل در زیر سطح ایستابی حفر شود.3

 ؟هاي زیر صحیح است یک از گزینه کدام - 150

2و فرمول شیمیایی رالگار AsS) فرمول شیمیایی اورپیمان، 1 3As S باشد. می  
  دارد را شناسایی کرد. ها وجود هاي خاصی در آن توان مناطقی که احتمال بیماري هاي ژئوشیمیایی عناصر، می ) با بررسی نقشه2
  باشد. ده سنگ آهک، آلومینیوم میدهن ) یکی از عناصر تشکیل3
  ) تیتانیم جزء عناصر جزئی است.4

 باشد؟ مسیر ورود کدام گروه از عناصر زیر به بدن انسان یکسان می - 151

  ) سلنیم، روي، کادمیم2    ) آرسنیک، روي، جیوه1
  ) کادمیم، فلوئور، سرب4    ) سلنیم، فلوئور، جیوه3

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 152

اي .................. جهت حرکت امواج دریاست. همچنین عمق نفوذ و تأثیر امواج ریلی از  در موج ریلی، جهت حرکت دایره«
  »کند. عمق به سطح .................. پیدا می

      کاهش –) مخالف 2   کاهش –) موافق 1
  افزایش –) مخالف 4     افزایش –) موافق 3

 ؟اند نادرستاي زیر ه  یک از عبارت کدام  - 153

دست  به زیرین ۀاي به درون زمین است که از طریق آن اطلاعاتی در مورد پوسته و گوشت پنجره ۀالف) هر آتشفشان به منزل
  آید. می

  کند. ب) کشور ایرلند بخش عمدة انرژي خود را از انرژي زمین گرمایی تأمین می
  شوند. کره می هاي سنگ نجر به آرامش نسبی ورقهها، افزون بر خروج انرژي درونی زمین، م ج) آتشفشان

      اند. ) همۀ موارد درست2   ) فقط الف1
  ) الف، ب، ج4   ) الف، ب3

 :جز بهاند؛  هاي زیر درست بیان شده همۀ گزینه - 154

  کوه زاگرس بوده است. کوه البرز، قبل از رشته ) شروع تشکیل رشته1
  تتیس نوین در بخش جنوبی تتیس کهن، شروع شد. ) در اوایل پرمین، تشکیل اقیانوس جدیدي به نام2
  تر هستند. هاي قدیمی ایران، جوان هاي سیبري در مقایسه با سنگ ترین سنگ ) قدیمی3
  قاره هند از گندوانا جدا شدند و به سمت شمال حرکت کردند. میلیون سال پیش، آفریقا و شبه 100) در حدود 4

 دهند؟  هاي دگرگونی و آذرین تشکیل می ترتیب سنگ ایران را به ساختی هاي زمین هاي اصلی کدام پهنه سنگ - 155

  ) ایران مرکزي و البرز2  بزمان  –سیرجان و سهند  –) سنندج 1
  ) شرق و جنوب شرق ایران و البرز4  سیرجان –) ایران مرکزي و سنندج 3
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ز	ستشناس�
 

علی داوري  - نمحمدرضا حرمتیا - محمدعلی حیدري - مهدي جباري - محمدرضا توکلی - محمدصالح بلوچی - نیا سپهر بزرگی - جواد اباذرلو - رضا آرامش اصل - عباس آرایش
  - علی اکبر شاه حسینی - نیما شکورزاده - مریم سپهی - علی ساقی حسن - محمد زارع -  اشکان زرندي - مبین رمضانی -  علیرضا رحیمی - امید رشیدي - علیرضا رضایی - نیا

-کاوه ندیمی- سپهر نعمتی-میلاد مرادي-مهدي ماهري کلجاهی - یشانیمحمد ک - مریم فرامرززاده - پارسا فراز - ماهان علیان مقدم - مهدي طلبی - محمد مهدي طهماسبی
  سید امیرحسین هاشمی

 

ف
ز	�
  

 - ویدا حیدري  -امیر جمشید  - علیرضا جباري  -علی برزگر - پژمان بردبار  -امیرحسین برادران  -اسماعیل امارم  -احسان ایرانی  - علیرضا آذري  -زهره آقامحمدي 
   -احسان مطلبی -احمد مرادي  -بهادر کامران  -مهدي فتاحی  -نژاد حسین عبدوي -سعید شرق  -محمدجواد سورچی -رمحمد زمانی امی - زاده  سیدمحمدمهدي رضوي

  آرش یوسفی -غلامرضا محبی  -امیرمحمد میرسعید  - مجید میرزایی -زاده  امیرمحمد محسن
 

ش
چم�
  

 -جهان شاهی بیگباغی-رضا سلیمانی- علیرضا رضایی سراب-علی رجبی-حمید ذبحی-دادخواه عبدالرضا-امیر حاتمیان- مسعود جعفري-علی امینی-سیدعلی اشرفی دوست
 -بهنام قازانچایی-پور فرزاد فتحی-سیدمهدي غفوري-فردین علیدوست-رسول عابدینی زواره-محمد عظیمیان زواره-سروش عبادي-میرحسین طیبی-الاسلامی میلاد شیخ

 اکبر هنرمند -سیدرحیم هاشمی دهکردي-سیدرضا نوري-حسین ناصري ثانی-محمدعلی مؤمن زاده-مجید معین السادات-میثم کوثري لنگري-بهنود کریمی
  

ريال	اض�
  

-محمد حیدري- زاده علی حبیب- نظامی محمد پردل- مینا بالو- سید وحید امیرکیانی- عباس ادریسی- لیانمهرداد استقلا- دانیال ابراهیمی- اشکان انفرادي- ابوالفضل آشنا
-الیاسی صادق فتحی-علی غلامپور سرابی-ابراهیم صالحی-رضا شوشیان- فرهاد سراجی-سلسله احسان سیضی-ارشیا دهقان-آبادي سینا خیرخواه رحیم-آبادي نجف سید علی حسنی

  امیر ناصري-محمدامین نجفی-علی نوروزي-احمد میربلوچ جلیل-نژاد سیدجواد موسوي-هوشمند قصري-سجاد قسمتی-بانیعلیرضا قر- سپهر قنواتی
زم
نشناس�

  
  

 عرشیا مرزبان - گلنوش شمس  - بهزاد سلطانی  -سعید زارع - ندا داستان -سید مصطفی دهنوي -محمودي  صغري اصل -روزبه اسحاقیان 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  زهراسادات غیاثی  مدیر گروه
  فرزین فتحی  مسئول دفترچه آزمون

  محیا اصغريمدیرگروه:   مستندسازي و مطابقت مصوبات
  مهساسادات هاشمیمسئول دفترچه: 

  حمید محمدي  ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ماهماهتيرتير  1111آزمون آزمون نامة نامة   پاسخپاسخ

  تجربيتجربي  اختصاصي دوازدهماختصاصي دوازدهم

 مراجعه كنيد. kanoon_12t@آدرس اينستاگرامي براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
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  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     شناسي زيست - تيرماه 11 هديه آزمون            
  

 )كاوه نديمي(    »2«گزينة  - 1

گیـرد کـه در آن  در جانوران پیچیده تر دستگاه اختصاصی براي گردش مواد شـکل مـی
جایی مواد وجود دارد در این جانوران دو سامانۀ گـردش مـواد مشـاهده  مایعی براي جابه

سامانۀ گردش باز که در بندپایانی مانند ملـخ وجـود دارد و تنهـا در سـامانه  - 1 :شود می
شـود و در  اي وارد مـی دش باز مایعی به نام همولنف مستقیما به فضـاي بـین یاختـهگر

سـامانۀ گـردش بسـته  - 2و ») 2«یابد (دلیل درستی گزینۀ  ها جریان می مجاورت یاخته
  داران وجود دارد.  هاي حلقوي و تمام مهره که در کرم

  ها: بررسی سایر گزینه
    .دش مواد در جانوران غیر پیچیده استدستگاه گر حفرة گوارشی، نوعی» 1«گزینۀ 
با توجه به مطالب کتاب این عبارت در مورد هر دو نوع سامانه گـردش مـواد » 3«گزینۀ 

  صحیح است. 
هـا بـه قلـب بـاز  در سامانۀ گردش مواد از نوع بسته خون از طریق سیاهرگ» 4«گزینۀ 

    .گردد می
  )66 و 65هاي  ، صفحه1 شناسي زيستگردش مواد دربدن )((  

----------------------------------------------  

 )مريم فرامرززاده(    »2«گزينة  - 2

  دهد. گلیکولیز رخ می چهارم در مرحلۀ –نادرست » 1«گزینۀ 
  دهد.  در مرحله سوم گلیکولیز رخ می –درست » 2«گزینۀ 
  دهد.  در اکسایش پیرووات رخ می –نادرست » 3«گزینۀ 
  دهد.  گلیکولیز رخ می چهارممرحلۀ  در –نادرست » 4«گزینۀ 

  )68 تا 66هاي  ، صفحه3 شناسي زيستژي)(راز ماده به ان(  
----------------------------------------------  

 )كلجاهي يمهدي ماهر(    »3«گزينة  -3

شـامه  زه ) پـردة4) جفـت و بخـش (3) خون مادر، بخش (2) بندناف، بخش (1بخش (
بـه صـورت ممکـن اسـت شامه در دوقلوهاي همسان، زه ردة باشد. تشکیل جفت و پ می

  باشد. غیرمشترك مشترك و یا 
  ها: بررسی سایر گزینه

دهنـد. جفـت،  شامه و بخشی از دیوارة داخلی رحم، جفت را تشکیل مـی زه» 1«گزینۀ 
شامه) و هم منشا مـادري (دیـوارة رحـم) را  باشد که هم منشا جنینی (زه ساختاري می
هـاي  هاي جنسی در یاخته اینکه جنین پسر باشد، در این صورت کروموزوم دارد. با فرض

 XYشامه به صورت اي بخش زه ه بوده و در یاخته XXبخش مادري جفت، به صورت 
  آید.  در می
و بـه تواننـد از جفـت عبـور کـرده  باشند که می ها، یکی از مواردي می پادتن» 2«گزینۀ 

هـاي مشـابهی  در خون مادر و جنـین، پـادتن خون جنین وارد بشوند. پس ممکن است
  کننده پادتن در مادر بوده است.  هاي ترشح دیده بشود که منشأ آنها، یاخته

و تـا هفتـۀ دهـم تشکیل و تمایز جفت از هفتۀ دوم پس از لقاح شروع شده » 4«گزینۀ 
د و شـو توان گفت که تمایز جفت از اواسط ماه اول شروع می کند، پس می ادامه پیدا می

شـود. پـس  کند. در انتهاي ماه اول، ضربان قلـب  شـروع مـی تا اواسط ماه سوم پیدا می
ها مثل قلـب، شـروع بـه  شود گفت که در حین تمایز و تشکیل جفت، برخی از اندام می

  فعالیت کرده است. 
  )112و  111هاي  ، صفحه2شناسي  زيستتوليد مثل )((  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »1«گزينة  - 4

  صحیح است.» د«تنها مورد 
زیرا وقتـی افـرادي از یـک جمعیـت بـه جمعیـت  ؛منظور صورت سوال شارش ژن است

هاي جمعیت مبدأ را به جمعیـت مقصـد  دیگري مهاجرت کنند. در واقع تعدادي از دگره
    شود. کنند و باعث افزایش تنوع ژنتیکی جمعیت مقصد می وارد می
  :موارد همۀ بررسی

اگر بین دو جمعیت، شارش ژن به طور پیوسته و دوسویه ادامه یابـد سـرانجام  الف و ب)
در شـارش ژن بایـد دو جمعیـت را در نظـر .شـود خزانۀ ژن دو جمعیت به هم شبیه می

گرفت بنابراین نمیتوان گفت در صورت کوچکتر بودن یک جمعیت اثـر شـارش همـواره 
    بیشتر است.

هاي همچون جهش، نوترکیبی و  گونه زایی دگر میهنی قطع شارش و وقوع پدیدهدر  ج)
انتخاب طبیعی به تدریج باعث تفاوت بیشتر دو جمعیت شده، و در نهایت از یـک گونـه 

شود که ایـن پدیـده طـی چنـد نسـل و در طـی زمـان صـورت  دو گونه مجزا ایجاد می
  گیرد. می
  کند.  ییر میها تغ در شارش ژن فراوانی نسبی آلل د)

  )61و  60و  55و  54هاي  ، صفحه3 شناسي زيستير در اطلاعات وراثتي )(تغي(  
----------------------------------------------  

 )اشكان زرندي(    »1«گزينة  - 5

بندد. بـدین ترتیـب از ورود  آید و راه بینی را می هنگام بلع زبان کوچک به سمت بالا می
گلوت در ابتداي حنجـره قـرار  کند و همچنین اپی ینی ممانعت میلقمه غذایی به حفره ب

  شود. دارد و مانع ورود غذا به آن می
  ها: بررسی سایر گزینه

ماده مخاطی دیواره لوله گـوارش را از  سین ماده مخاطی را ایجاد میکند ومو» 2«گزینۀ 
  آسیب شیمیایی حفظ میکند

اي  هاي استوانه چنـد هسـته معده یاخته درد.یاب فرایند بلع در معده پایان می» 3«گزینۀ 
  شود.  مشاهده نمی

  شود. میجفت غده بزاقی بزرگ محسوب  3از غده زیرزبانی » 4«گزینۀ 
  )21و20، صفحة 1 شناسي زيستگوارش و جذب مواد )((  

----------------------------------------------  

 )ماهان عليان مقدم(    »1«گزينة  - 6

) 74صـفحۀ  10است (شـکل  بالاتريسطح در ، میزناي آن، نسبت به سیاهرگ هر کلیه
اما دقت کنید که هر کلیه فقط یک سیاهرگ و یک سرخرگ دارد، پس استفاده از لفـظ 

ها نادرست است. توجه کنید که سیاهرگ کلیۀ چـپ، داراي سـه انشـعاب  جمع براي آن
توانیم بگوییم کلیـۀ چـپ  است و سیاهرگ کلیۀ راست دو انشعاب دارد. (براي مثال، نمی

  سه سیاهرگ دارد!) 
  ها: بررسی سایر گزینه

طحال در نیمۀ چپ بدن واقع شده است، پس این گزینه در ارتباط بـا کلیـۀ » 2«گزینۀ 
سرخرگ کلیـۀ چـپ طـول  1، زیست 74صفحۀ  10چپ مطرح شده است، طبق شکل 

  تر) دارد.  کمتري نسبت به سرخرگ کلیۀ راست (کلیۀ پایین
  این گزینه درست است.  1، زیست 74صفحۀ  10طبق شکل » 3«ۀ گزین

 26صـفحۀ  14بالاترین قسمت رودة بزرگ، انتهاي کولون افقی است. (شکل » 4«گزینۀ 
 3زیست دهم) این قسمت در نیمۀ چپ بدن واقـع شـده اسـت، سـیاهرگ کلیـۀ چـپ 

  انشعاب دارد. 2انشعاب، و سیاهرگ کلیۀ راست 
  ) 74و  26، صفحة1 شناسي زيستواد زائد)(تنظيم اسمزي و دفع م(  

----------------------------------------------  

 )نيا سپهر بزرگي(    »1«گزينة  -7

همۀ گیاهان انگل، حداقل بخشی از مواد مورد نیاز خـود را از گیاهـان دیگـر بـه دسـت 
ت، خوار از طریق شـکار جـانوران کوچـک مثـل حشـرا آورند. در ضمن گیاهان حشره می

  کنند.  نیتروژن مورد نیاز خود را تأمین می
شود تا جاندار بـه تغییـرات محیطـی میتواند موجب  تنظیم بیان ژنمتن کتاب درسی : 

  پاسخ دهد.
  ها: بررسی سایر گزینه

روینـد و گیـاه تـوبره واش  خوار در مناطق فقیر از نیتروژن می گیاهان حشره» 2«گزینۀ 
رویـد.  هـاي شـمال کشـور مـی صورت خـاص در تـالابخوار) به  (یکی از گیاهان حشره

  هاي شمال کشور ندارند!  براساس اطلاعات کتاب درسی، گیاهان انگل ربطی به تالاب
مواد آلی موردنیاز خود را از گیاهـان دیگـر بـه یا بخشی ازهمۀ  گیاهان انگل» 3«گزینۀ 

  آورند.  دست می
ندام مکندة خود را به ریشۀ گیاهـان گیاه گل جالیز، یک گیاه انگل است که ا» 4«گزینۀ 

کند. ریشه، یک اندام غیرهوایی است. دقت کنید که سـس هـم گیـاهی  جالیزي وارد می
  کند.  هاي هوایی گیاهی دیگر وارد می هاي مکندة خود را به بخش انگل است اما اندام

  ) 104، صفحة 1 زيست شناسي)(33صفحه  3تركيبي )(زيست شناسي  (  
----------------------------------------------  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

  4:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     شناسي زيست - تيرماه 11 هديه آزمون            
  

 )مهدي جباري(    »3«گزينة  -8

  موارد الف و د صحیح هستند.
  بررسی موارد نادرست:
  ساز در فضاي بین دوغشا قرار ندارند. ATPهاي  ب) هیچ کدام از بخش

  شود. ساز جزئی از زنجیرة انتقال الکترون محسوب نمی ATPج) آنزیم 
  )83و  70 هاي ه، صفح3 شناسي زيستتركيبي )((  

----------------------------------------------  

 )محمد زارع(    »2«گزينة  - 9

  .چشایی و بویایی هاي هصورت سوال: گیرندمنظور 
  باشند.  می صحیح» د«و » الف«مورد 

  بررسی همه موارد:
هاي چشایی با دو انشعاب از رشـتۀ  الف) مطابق شکل کتاب درسی، فقط برخی از گیرنده

  صبی در ارتباط هستند. ع
هـاي  اي اطراف گیرندة بویایی در تمـاس بـا مولکـول هاي قاعده ب) دقت کنید که یاخته

  بودار هوا نیستند. 
هاي چشایی نسـبت  اي جوانه هاي کوچک موجود در بخش قاعده ج) مطابق شکل، یاخته

اقـد توانـایی هـا ف ها فراوانـی کمتـر و انـدازة کـوچکتر دارنـد. ایـن یاختـه به سایر یاخته
  هاي عصبی هستند.  پذیري و انتقال پیام عصبی به یاخته تحریک

اي  هاي پوششـی اسـتوانه هاي بویایی (داراي ماهیت عصبی) یاخته د) در مجاورت گیرنده
  شود. با هستۀ رأسی مشاهده می

  )32و 31هاي  ، صفحه2 شناسي زيستحواس )((  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »4«گزينة  - 10

سـاز تمـایزي در آنهـا رخ  هـاي زامـه ها به سمت وسط لولـه در حین حرکت زام یاختک
دار  هـا از هـم جـدا و تـاژك دهد تا به زامه تبدیل شوند بـه ایـن صـورت کـه یاختـه می
دهند. هستۀ آن فشـرده  شوند؛ سپس مقدار زیادي از سیتوپلاسم خود را از دست می می

گیرد و یاخته حالـت کشـیده (افـزایش نسـبت  در سر زامه به صورت مجزا قرار میشده 
  کند.  ها) پیدا می سطح به حجم یاخته

دهـد. دقـت  رخ مـی» 4«و » 1«، »3«هـاي با توجه به توضیحات بالا، به ترتیـب گزینـه
تـوان در ارتبـاط بـا ایـن  را نمـی» 2«داشته باشید که با توجه به کتاب درسـی، گزینـۀ 

  حل به کار برد. مرا
  ) 99، صفحة 2 شناسي زيستتوليد مثل )((  

----------------------------------------------  

 )علي داوري نيا(    »2«گزينة  -11

  موارد الف، ب و ج صحیح هستند.
  بررسی همه موارد:

تواننـد  هـاي تغییریافتـه در ژن درمـانی مـی الف) با توجه به شکل کتاب درسـی یاختـه
یا هورمون موردنظر را تولید کنند. به همین دلیل ممکن است در اولین مرحلـه   پروتئین

ریز که ژن سازنده نوعی هورمون در آنها معیـوب اسـت از  هایی درون از ژن درمانی یاخته
  ها وارد شود.  بدن فرد بیمار خارج شده و ژن سالم به درون آن

آنـزیم باشـد پـروتئین حاصـل  ب) در صورتی که ژن موردنظر وارد شده مربوط به نوعی
داراي جایگاه فعال است و در غیر این صورت جایگاه فعـال نـدارد ماننـد ژن مربـوط بـه 

  ها!  هورمون
شود و در مرحلـه  ج) در مرحله سوم ژن درمانی، ژن موردنظر درون ویروس جاسازي می

ا توجـه بـه دهند که نتواند تکثیر شود که ب دوم ویروس را در آزمایشگاه طوري تغییر می
شکل کتاب درسی این تغییر با شکستن پیوندهاي فسفودي اسـتر (اشـتراکی) در مـاده 

  شود.  وراثتی ویروس انجام می
هـاي  د) در مرحله چهارم ژن درمانی ویروس تغییر یافته و داراي ژن موردنظر بـه یاختـه

  شود نه فقط ژنوم ویروس! بیمار منتقل می
  ) 104، صفحة3 شناسي زيستفناوري هاي نوين زيستي )((  

----------------------------------------------  

 )محمد كيشاني(    »3«گزينة  - 12

  تنها استخوان دراز افقی در بدن انسان، استخوان ترقوه است.
رگ ها و اعصـاب از  سطح خارجی این استخوان توسط بافت پیوندي احاطه شده است و

  طریق مجراهایی با بیرون ارتباط دارند.
  ها: سایر گزینه بررسی
دهـد.  هـاي جنـاغ و کتـف مفصـل تشـکیل مـی استخوان ترقوه، با استخوان» 1«گزینۀ 

هاي پهن هستند. اما اسـتخوان جنـاغ، مربـوط بـه  هاي جناغ و کتف، استخوان استخوان
  اسکلت محوري و استخوان کتف مربوط به اسکلت جانبی است. 

  .  و مفصل ندارداستخوان ترقوه با استخوان باز»2«گزینۀ 
ها از  ها نیز به استخوان جناغ اتصال دارند. دنده علاوه بر استخوان ترقوه، دنده» 4«گزینۀ 

هاي پهن، بخش بیرونـی از بافـت متـراکم  پهن هستند. در استخوان يها جمله استخوان
  ها، از بافت اسفنجی پر شده است.  استخوانی و بخش درونی آن

  )40تا  38هاي  ، صفحه2سيشنا زيست(دستگاه حركتي )(  
----------------------------------------------  

 )مهدي طلبي(    »1«گزينة  - 13

ها به ترتیب در مراحل اسـتراحت عمـومی از گـره  پیام انقباض مربوط به دهلیزها و بطن
هـاي ماهیچـه  شوند. استراحت تمام یاختـه اول و انقباض دهلیزي از گره دوم منتشر می

ربوط به مرحله استراحت عمـومی اسـت. پـس در کـل ایـن گزینـه فقـط در قلبی هم م
  انقباض دهلیزي صحبت کرده است.  و ارتباط با دو مرحله استراحت عمومی

  ها: بررسی سایر گزینه
هاي دو لختی و سه لختی مربوط به انقباض بطنـی اسـت.  بسته شدن دریچه» 2«گزینۀ 

  هستند. (هر سه مرحله) زنقباض دهلیزي باها در مراحل استراحت عمومی وا این دریچه
هـا مربـوط بـه مراحـل اسـتراحت عمـومی و  افزایش حجم خون درون بطن» 3«گزینۀ 

انقباض دهلیزي است. انقباض بطنی با انتقال خون بـه درون سـرخرگ آئـورت موجـب 
  شود. (هر سه مرحله)  افزایش کشش دیواره آن می

عمــومی اســت. افــزایش مصــرف انــرژي  تــرین مرحلــه، اســتراحت طــولانی» 4«گزینــۀ 
هاست که در مراحـل انقبـاض دهلیـزي و  هاي ماهیچه قلبی مربوط به انقباض آن یاخته

  شود. (هر سه مرحله)  بطنی مشاهده می
  )53و  52هاي  ، صفحه1 شناسي زيستگردش مواد دربدن )((  

----------------------------------------------  

 )ي ساقيحسن عل(    »2«گزينة  - 14

هاي گوارشی  کند. در ملخ که نوعی حشره است، آنزیم صورت سوال به حشرات اشاره می
هـاي  کننـد. پـس آنـزیم هاي معده، در پیش معده فعالیت مـی تولیدي در معده و کیسه

تولیدي توسط دو قسمت از لولۀ گوارش، در قسمت دیگري از لولۀ گـوارش بـه فعالیـت 
  پردازند.  می

  ها: نهبررسی سایر گزی
  اي خارج از موي حسی قرار دارد.  جسم یاخته» 1«گزینۀ 
حشرات چشم مرکب دارند. عدسی آنها نیز مخروطی شکل است؛ ولی بخش » 3«گزینۀ 
  تر آن (قاعده) به سمت قرنیه قرار گرفته است.  پهن

  در حشرات مویرگ وجود ندارد. » 4«گزینۀ 
  )34و  33هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() 76و  66و  65و  31هاي  ، صفحه1شناسي  زيستتركيبي )((  

----------------------------------------------  

 )كاوه نديمي(    »2«گزينة  -15

  صحیح است. » د«تنها مورد 
  بررسی موارد

شـود پـس یکـی از  هاي مخصوص استفاده می الف) چون براي تغذیۀ نوزاد از شیرخشک
بیماري فنیل کتونوري باشد و حتی در صورتی که نـوزاد تواند ابتلا نوزاد به  دلایل آن می

  توان با قاطعیت بیان کرد.  مبتلا به بیماري فنیل کتونوري باشد، ژن نمود مادر را نمی
شود و بـر روي جسـم زرد  شامه (کوریون) تولید میزه توسط پرده  HCGب) هورمون 

این فرد یـا خـالص ن نمودگذارد و چون نوزاد پسر بیماري هموفیلی دارد پس ژ تاثیر می
دو نـوع  ،باشـد XHXhدر صورتی که ژن نمود آن به صورت ناخالص و  است یا ناخالص

  کند.  میگامت در ارتباط با صفت هموفیلی تولید
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هــا و در  هــاي گــروه خــونی توســط رنــاتن هــاي اتصــال دهنــدة کربوهیــدرات ج) آنــزیم
    !نه در غشا ،شود سیتوپلاسم تولید می

بـه  Rhپس ژن نمود مادر در ارتباط با صفت  ،است ABونی نوزاد د) چون گروه خ
  دارد.  dاست و مادر حداقل یک دگرة  ddیا Ddصورت 

  ) 110، صفحة 2 شناسي زيست() 45تا39هاي ، صفحه3 شناسي زيست)( تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )رامش اصلآضا ر(    »3«گزينة  - 16

  هاي نوع اول  هاي دیوارة حبابک: یاخته بیشترین و بزرگترین یاخته
  هاي نوع دوم هاي دیوارة حبابک: یاخته کمترین و کوچکترین یاخته

تري دارند. در جاهاي متعـدد، بافـت پوششـی حبابـک و  هاي نوع اول هسته بزرگ یاخته
افت انتشار گازها بـه حـداقل (نـه مویرگ هر دو غشاي پایۀ مشترك دارند؛ در نتیجه مس

هاي نوع اول با غشـاي  حداکثر!) ممکن رسیده است؛ توجه داشته باشید الزاما همۀ یاخته
  پایۀ مشترك در ارتباط نیستند. 

  ها:  بررسی سایر گزینه
هـاي  ریزي و در بین یاختـه هاي نوع دوم دیواره، زوائد غشایی در سطح یاخته» 1«گزینۀ 

  ها وجود دارد.  افذي براي تبادل هوا بین حبابکپوششی نوع اول من
هـا از اواخـر دوران جنینـی ترشـح عامـل  هاي نوع دوم دیوارة حبابـک یاخته» 2«گزینۀ 

هاي نوع دوم، بـه دلیـل کـاهش  کنند. در صورت اختلال در یاخته سطح فعال را آغاز می
ل گازهاي تنفسـی شوند در نتیجه تباد هاي حبابکی به سختی باز می پذیري، کیسه حجم

یابـد و بـه دنبـال آن خـون اسـیدي  سخت شده و کربن دي اکسیددر خون تجمع مـی
  شود.  می

کند. لایـه نـازکی از  هاي حبابکی تغییر می هنگام نفس کشیدن، حجم کیسه» 4«گزینۀ 
آب، سطحی از حبابک را که در تماس با هواست پوشانده است؛ بنابراین حبابک به علـت 

اي به نام عامـل  کند. ماده سطحی آب، در برابر باز شدن مقاومت می وجود نیروي کشش
هاي نوع دوم) ترشـح  ها (یاخته هاي حبابک سطح فعال (سورفاکتانت) که از بعضی یاخته

  کند.  ها را آسان می شود، با کاهش نیروي کشش سطحی، بازشدن حبابک می
  ) 39تا 37هاي ، صفحه1 شناسي زيستتبادلات گازي )((  

----------------------------------------------  

 )نيماشكورزاده(    »1«گزينة  -17

  صورت سوال در رابطه با پرندگان است. 
شناسـی دوازدهـم طراحـی  این سوال به صورت ترکیبی از تمامی مطالب آخرین فصل زیست

سـر  هاي در حـال افتـادن را در بـالاي مانند برگشده است. جوجه پرندگان اجسام گوناگونی 
هـا پاسـخ  ها با پایین آوردن سر خود و آرام ماندن به این محرك بینند. در ابتدا جوجه خود می

اي  گیرند آنها برایشان خطر یا فایـده دهند. اما با دیدن مکرر اجسام در حال حرکت، یاد می می
خ جانور دهند. در این یادگیري، پاس ها پاسخ نمی ها دیگر به این محرك ندارند. در نتیجه جوجه

توان بیان داشت پاسـخ  یابد. به عبارتی می به محرکی که براي او سود وزیانی ندارد، کاهش می
هـاي  هاي بی اهمیت کاهش یافته و در پـی آن، مصـرف مولکـول این جانوران در برابر محرك

ATP یابد.  هاي آنها کاهش می در یاخته  
  ها: بررسی سایر گزینه

وران ممکن است غـذاهایی بـا محتـواي انـرژي انـدك را در برخی موارد جان» 2«گزینۀ 
  انتخاب کنند. 

گر متفاوت اسـت. در فصـل هاي نر و ماده با یکدی هاي ظاهري طاووس ویژگی» 3«گزینۀ 
گستراند تا بهتـر  طاووس نر براي جلب توجه جفت، دم خود را مانند بادبزن می زادآوري 

هـاي نـر را بررسـی  ي مـاده دم طـاووسها در معرض دید جانور ماده قرار گیرد. طاووس
هـاي چشـم  کنند که رنگ درخشان و لکـه کنند و نري را به عنوان جفت انتخاب می می

مانند بیشتري روي پرهاي دم خود داشـته باشـد بنـابراین توجـه کنیـد الزامـاً در همـۀ 
ماده دهد بلکه ممکن است توسط جانور  یابی را انجام نمی پرندگان، جانور نر فرایند جفت

  مورد ارزیابی قرار گرفته و انتخاب شود. 
دوازدهم، نـوعی پرنـده پروانـۀ مونـارك را بلعیـده و  8فصل  2طبق فعالیت » 4«گزینۀ 

آمـوزد ایـن حشـره را نبایـد  هایی پرنـده مـی دچار تهوع شده است. پس از چنین تجربه
دگیري، جـانور بخورد. این یادگیري نوع یادگیري شرطی شدن فعال است. در این نوع یا

آموزد که بین رفتار خود و پاداش یا تنبیهی که دریافت کـرده اسـت، ارتبـاط برقـرار  می

نموده و در آینده رفتاري را تکرار و یا از انجام آن خودداري کند. این یادگیري با آزمـون 
  و خطا همراه است. 

  )118تا  116، 110هاي  ، صفحه3 شناسي زيسترفتارهاي جانوران )((  
----------------------------------------------  

 )حسن علي ساقي(    »3«گزينة  - 18

  صحیح است.» د«تنها مورد 
  :موارد همۀ بررسی

هاي هاپلوئیـدي کـه درون برچـه یـک گـل قابـل مشـاهده هسـتند، شـامل  یاخته الف)
هاي کیسـۀ رویـانی، یاختـۀ  هاي حاصل از تقسیم میوز یاختۀ بافت خورش، یاخته یاخته

شوند، بلکـه در کیسـۀ  در تخمدان ایجاد نمی رویشیباشند. یاختۀ  ها می و اسپرم ویشیر
  شوند.  گرده و در نتیجۀ تقسیم میتوز گردة نارس ایجاد می

هاي سـازندة کیسـۀ رویـانی +  هاي موجود در کیسۀ رویانی (یاخته هیچ یک از یاخته ب)
تقسـیم میـوز، سـاختارهاي چهـار  1هاي نر)، قدرت تقسیم میوز ندارند. در پروفاز  گامت

  شوند.  کروماتیدي به نام تتراد ایجاد می
  دهد.  هاي بافت خورش میوز انجام می یکی از یاخته ج)

انـد کـه  د) در دانۀ گردة رسیدة گیاهان نهان دانه، یاختۀ رویشی و زایشی قابل مشـاهده
  هاي نر را دارد. فقط یاختۀ زایشی توانایی میتوز و ایجاد گامت

  )127و  126هاي  ، صفحه2 شناسي زيستتوليد مثل نهان دانگان )((  
----------------------------------------------  

 )علي اكبر شاه حسيني(    »2«گزينة  -19

  ها: بررسی همه گزینه
  هاي مشترك براي مطالعات مولکولی است.  لفظ ژن» 1«گزینۀ 
  بندي جانداران مختلف استفاده کرد.  توان براي رده از ساختارهاي همتا می» 2«گزینۀ 
خـتص مویی دلفین (نـوعی جـانور آبـزي) لارتباط بین دست انسان و باله ج» 3«گزینۀ 
  هاي همتا است.  اندام

اي هم از ساختارهاي همتا و هم از سـاختارهاي آنـالوگ  براي تشریح مقایسه» 4«گزینۀ 
  شود.  استفاده می

  ) 59و  58هاي ، صفحه3 شناسي زيستير در اطلاعات وراثتي )(تغي(  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري(    »4«گزينة  - 20

خود در تشـکیل پیونـد پپتیـدي گروه آمین در ساختار پروتئین، از طریق اتم هیدروژن 
کند. دقت داشته باشید کـه گـروه آمـین سـبب ایجـاد خاصـیت اسـیدي در  شرکت می

  شود.  آمینواسید نمی
  ها: بررسی سایر گزینه

توانـد در سـاختار  میهیدروژن غیرمتصل به اتم کربن در ساختار آمینواسید » 1«گزینۀ 
مشاهده شود. هر سه گروه ذکر شده در سـطوح  Rگروه آمینی، گروه کربوکسیل و گروه 

  کنند.  ها در ایجاد پیوند شرکت می ساختاري پروتئین
ي آب گریز در ایجـاد حالـت کـروي در سـاختار سـوم آمینواسیدها Rگروه » 2«گزینۀ 

کننـد. پـروتئین میوگلـوبین  پروتئین و ایجاد ثبات نسبی پروتئین نقش موثري ایفا مـی
ماهیـت شـیمیایی  Rباشـد. گـروه  داراي ساختار سوم به عنوان ساختار نهایی خود مـی

  کند.  آمینواسید را تعیین می
ه، گروه آمینی در تشکیل پیوند پپتیدي شـرکت در آمینواسید انتهایی زنجیر» 3«گزینۀ 

ها، گروه آمینی از طریق اتم هیدروژن خـود در تشـکیل  کند. در ساختار دوم پروتئین می
  کند.  پیوند هیدروژنی شرکت می

  )16و  15هاي  ، صفحه3 شناسي زيستمولكول هاي اطلاعاتي )((  
----------------------------------------------  

 )نيما شكورزاده(    »1« گزينة - 21

دارد  تغییرفصل، نامساعد شدن شرایط محیط و کاهش منابع مورد نیاز، جانوران را وا مـی
تر براي تغذیـه، بقـا و زادآوري مهـاجرت کننـد. مهـاجرت  هاي مناسب به سوي زیستگاه

هاي طولانی و رفـت و  جایی رفتاري غریزي است که یادگیري نیز در آن نقش دارد. جابه
  تی جانوران، مهاجرت نام دارد. برگش

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in
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  ها: بررسی سایر گزینه
در ارتباط با همۀ رفتارهاي جـانوري الزامـاً  گزینهاین  که توجه داشته باشید» 2«گزینۀ 

صحیح نیست. به عنوان مثال، شقایق دریایی با تحریک مکانیکی تماس، بازوهاي خود را 
شـقایق  در . توجه داشته باشیددهد کند اما به حرکت مداوم آب پاسخی نمی میمنقبض 

بنـدي  شبکۀ عصبی به صورت پراکنده در بدن وجود داشته و تقسیم دریایی مانند هیدر 
یـن جـانوران اصـلاً مغـزي امرکزي و محیطی براي دستگاه عصبی وجود ندارد و لـذا در 

  شود.  مشاهده نمی
شـوند بلکـه ایـن  جانوران توسط انتخاب طبیعی برگزیده نمیهمۀ رفتارهاي » 3«گزینۀ 

  شوند.  رفتارهاي سازگارکنندة جانوران است که توسط فرایند انتخاب طبیعی برگزیده می
اي هسـتند. در ایـن  خزندگان داراي قلب چهار حفره پرندگان و پستانداران و» 4«گزینۀ 

گیري تک همسـري داشـته و برخـی از پسـتانداران نیـز  بین، بیشتر پرندگان نظام جفت
  گیري تک همسري هستند.  فتداراي نظام ج

  ) 119و  118، 115، 114هاي  ، صفحه3 شناسي زيسترفتارهاي جانوران )((  
----------------------------------------------  

 )ماهان عليان مقدم(    »2«گزينة  - 22

ترین قسـمت گردیـزه، لولـۀ هنلـه  ها مطرح شده است، باریک سوال در ارتباط با گردیزه
هـا بـه  هاي اتصال نفـرون زیست دهم، بعضی از محل 72در صفحۀ  5 است، طبق شکل

دانیم که لولۀ هنلـه، در بخـش  اند، می لولۀ جمع کننده، هم سطح با لولۀ هنله قرار گرفته
خـوردة دور کـه آخـرین بخـش   شود، در نتیجه، لولۀ پـیچ مرکزي کلیه هم مشاهده می

توانـد در بخـش مرکـزي  هـم مـیشود  گردیزه است و به مجراي جمع کننده متصل می
  مشاهده شود. 

  ها: بررسی سایر گزینه
خـوردة  ترین قسمت کلیه، لولۀ پـیچ ، پیچ خورده72در صفحۀ  4طبق شکل » 1«گزینۀ 

  هاي این بخش ریزپرز دارند، نه مژك! نزدیک است. توجه کنید که یاخته
کیل ادرار، شـود، در طـول فرآینـد تشـ در کپسول بومن، تـراوش دیـده مـی» 3«گزینۀ 

توان در مرحلۀ تراوش بیشترین میزان خروج مواد را از خـون مشـاهده کـرد؛ شـبکۀ  می
  مویرگی کلافک داخل کپسول بومن قرار دارد، نه اطراف آن. 

در صـفحۀ  5لولۀ هنله در طول خود ضخامت یکسانی ندارد. طبق شـکل » 4«گزینۀ 
کپسـول  -1باشد:  صورت می رسانی به اجزاي مختلف گردیزه به این ، ترتیب خون72

  لولۀ هنله -4لولۀ پیچ خوردة دور  -3لولۀ پیچ خوردة نزدیک  -2بومن 
  )72تا 70، صفحه1 شناسي زيستتنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)((  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري(    »4«گزينة  - 23

هاي نیتروژن سبک هستند کـه در  ما داراي اتم هاي اول با توجه به صورت سوال، باکتري
گیرند؛ بنابراین در دقیقۀ صـفر اگـر  هاي نیتروژن سنگین قرار می محیط کشت داراي اتم

ها را انجام دهیم، یک نوار سبک در بالاي لوله تشکیل خواهـد شـد.  گریزانۀ دناي باکتري
  کنیم.  حال هر سه فرضیۀ همانندسازي را بررسی می

همانندسازي حفاظتی باشد، پـس از یـک دور همانندسـازي  گرحفاظتی: ا همانندسازي
مولکول دنا، یک مولکول دنا با چگالی سبک که مولکول دناي اولیه است و یک مولکـول 

هاي نیتروژن سنگین دارد و چگالی آن سنگین اسـت، تشـکیل  اتمدناي جدید که تماماً 
هاي دنـا یـک نـوار سـنگین و  ۀ مولکولگریزاندقیقه، در صورت  20شود؛ بنابراین در  می

  یک نوار سبک داریم. در ادامۀ همانندسازي نیز دو نوار خواهیم داشت. 
نیمه حفاظتی: در دور اول همانندسـازي نیمـه حفـاظتی، از یـک مولکـول همانندسازي 

دناي سبک، دو مولکول دنا که هر کدام، یک رشتۀ سنگین و یک رشـتۀ سـبک دارنـد و 
یـک نـوار بـا  20شود؛ بنابراین در دقیقـۀ  لی متوسط دارند، تشکیل میبه طور کلی چگا

شود. در ادامه در دور بعدي از دو مولکول دنا (که یـک رشـتۀ  چگالی متوسط تشکیل می
شوند که دو تا از آنهـا داراي  سبک و یک رشتۀ سنگین دارند) چهار مولکول دنا ایجاد می

چگالی متوسط (یک رشته با چگالی سنگین و یک رشته با چگالی سبک دارند) و دو تـا 
) هستند؛ 15هاي نیتروژن  از آنها داراي چگالی سنگین (دو رشته با چگالی سنگین و اتم

یک نوار با چگالی متوسط در وسـط لولـه و یـک نـوار بـا چگـالی  40بنابراین در دقیقۀ 
  شود.  سنگین در پایین لوله ایجاد می

همانندسازي غیرحفاظتی: در این نوع همانندسـازي هـر مولکـول جدیـد تشـکیل شـده 
هاي حاوي هر دو نوع اتم نیتروژن خواهـد بـود و چگـالی متوسـط خواهنـد  داراي رشته

  شود.  می دقیقه) نوار در وسط لوله تشکیل 40و  20(داشت؛ بنابراین در هر دو زمان 
  ها: رسی همۀ گزینهبر

در صورتی که همانندسازي به صورت غیرحفاظتی انجـام شـود، امکـان دارد » 1«گزینۀ 
  هایی با چگالی متوسط در میانۀ لوله ایجاد شود.  مولکول دنا با رشته، 40 ۀکه در دقیق

هـاي  در صورتی که همانندسازي به صـورت نیمـه حفـاظتی باشـد، بـاکتري» 2«گزینۀ 
دقیقه، یک رشـتۀ سـنگین و یـک رشـتۀ سـبک دارنـد و  20ز گذشت ایجاد شده پس ا

  شود.  نواري در نیمۀ لوله ایجاد می
 20در صورتی که همانندسازي به صورت حفـاظتی باشـد، پـس از گذشـت » 3«گزینۀ 

  شود، یکی در بالاي لوله و یکی در پایین لوله.  دقیقه، دو نوار ایجاد می
صورت همانندسازي به طور غیرحفاظتی، یک نـوار دقت داشته باشید که در » 4«گزینۀ 

دقیقـه  40هاي با چگالی متوسط در میانـۀ لولـه پـس از گذشـت  با دناهایی داراي رشته
  لوله ایجاد شود.  ارد که نواري با چگالی سنگین در بالايشود. اما امکان ند ایجاد می

  ) 10و  9هاي ، صفحه3 شناسي زيستمولكول هاي اطلاعاتي )((  
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(    »2«گزينة  - 24

، 3هـاي بخـش  نمود ذرت نمود داراي یک دگرة بارز و ژن هایی با ژن داراي ذرت 2بخش 
  باشد.  داراي دو دگرة بارز می

ر بخش نمود ذرت موجود د باشد و ژن 2Aabbccنمود ذرت موجود در بخش  اگر ژن
3 ،aaBbCc نمـود  تـوان انتظـار ذرتـی بـا ژن باشد، در اثر آمیـزش ایـن دو ذرت می

AaBbCc نمود کاملاً ناخالص) را داشت. (ژن  
  ها: بررسی سایر گزینه

هاي بخـش  نمود ذرت ، داراي یک دگرة بارز و ژن2هاي بخش  نمود ذرت ژن»: 1«گزینۀ 
باشد  Aabbcc، 2نمود ذرت موجود در بخش  ، داراي سه دگرة بارز هستند. اگر ژن4

باشـد، در اثـر آمیـزش ایـن دو ذرت  AaBbCc، 4نمود ذرت موجود در بخش  و ژن
  خالص) را داشت. نمودي کاملاً (ژن aabbccنمود  توان انتظار ذرتی با ژن می

هـاي بخـش  نمـود ذرت ، داراي دو دگرة بارز و ژن3هاي بخش  نمود ذرت : ژن»3«گزینۀ 
 AaBbcc، 3نمـود ذرت موجـود در بخـش  ، داراي چهار دگرة بارز هستند، اگر ژن5

ر آمیـزش ایـن دو باشد، در اثـ AaBbCC، 5نمود ذرت موجود در بخش  باشد و ژن
را داشـت کـه داراي یـک دگـرة بـارز  aabbCcنمود  توان انتظار ذرتی با ژن ذرت می

  تر است. ند، روشنا، که داراي دو دگرة بارز3هاي بخش  است و از ذرت
هـاي  نمـود ذرت بـارزي ندارنـد و ژن  ، هیچ دگـرة1هاي بخش  نمود ذرت ژن»: 4«گزینۀ 
ها، ذرتی با حداکثر  هاي این بخش اي پنج دگرة بارز هستند، از آمیزش ذرت، دار6بخش 

  تري دارد. شود که نسبت به ذرتی با پنج دگرة بارز، رنگ روشن سه دگرة بارز ایجاد می

  )45و  44 هاي صفحه ،3شناسي  زيستانتفال اطلاعات در نسل ها )((  
----------------------------------------------  

 )سيد اميرحسين هاشمي(    »1«زينة گ -25

  .  هستندهمۀ موارد براي تکمیل عبارت نامناسب 
  بررسی همۀ موارد:

الف) ضخامت لایـۀ اپـی درم کمتـر از لایـۀ درم اسـت. مطـابق شـکل، در اپـی درم پوسـت، 
  شود که توانایی تولید پیام عصبی دارند.  هاي عصبی مشاهده می هاي حسی و یاخته گیرنده

هستند و فعالیت زیستی ندارند بنـابراین  ههاي اپیدرم پوست مرد رین یاختهت خارجیب) 
هـاي متصـل بـه مـو در  دهند. مطابق شکل، گیرنده هاي تیروئیدي پاسخ نمی به هورمون

  ها در لایه اپی درم پوست دور از انتظار است.  لایۀ درم وجود دارد و مشاهدة آن
هـا در آن بـه طـرز  اي وجود دارد که رشـته هدر لایۀ درونی (درم)، بافت پیوندي رشتج) 

اند و به همین علت سدي محکم و غیرقابـل نفـوذ در برابـر عوامـل  محکمی به هم تابیده
اي مشـاهده  هـاي ماهیچـه رود. مطابق شکل، در لایـۀ درونـی، یاختـه بیگانه به شمار می

  توانند طول خود را تغییر دهند.  شود که می می
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هاي خونی با ضـخامت متفـاوت وجـود دارد. دقـت داشـته  )، رگد) در لایۀ درونی (درم
هـاي کـلاژن و  هـاي پروتئینـی، ماننـد رشـته ها، رشته باشید بافت پیوندي از انواع یاخته

  اي تشکیل شده است.  مادة زمینه و هاي کشسان رشته
اي بافت پیونـدي وجـود نداشـته و  هاي کلاژن و کشسان در مادة زمینه دام تستی: رشته

  شوند.  اي محسوب نمی شی از مادة زمینهبخ
  )65و  64، 21هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() 16هاي  ، صفحه1شناسي  زيستتركيبي )((  

----------------------------------------------  

 )سپهر نعمتي(    »3«گزينة  - 26

میلـی  20توانـد  حین پتانسیل عمل، در چهار نقطه اختلاف پتانسیل دو سوي غشا مـی
هـا همـواره و  هاي پتاسیم جایگاه اتصال بزرگتري در پمپ دارند. این یون ولت باشد. یون

پتاسـیم در خـلاف جهـت شـیب غلظـت بـه یاختـه عصـبی وارد  –توسط پمپ سدیم 
  شوند.  می

  ها: بررسی سایر گزینه
دار بـا تغییرشـکل فضـایی خـود،  هاي دریچـه پتاسیم و کانال –پمپ سدیم » 1«گزینۀ 

دار در مواقعی باعث افزایش و در مواقعی باعـث  هاي دریچه دهند. کانال عبور می ها را یون
  شوند.  کاهش اختلاف پتانسیل دو سوي غشا می

هاي سدیم در خارج یاخته غلظت بیشتري دارند؛ در بخش نزولی نمودار  یون» 2«گزینۀ 
هاي نشـتی  انالها فقط توسط نوعی (نه انواعی!) پروتئین یعنی ک پتانسیل عمل، این یون

  شوند.  در جهت شیب غلظت جابجا می
دار عمل اختصاصی داشته و واجد یک دریچه هستند؛ ایـن  هاي دریچه کانال» 4«گزینۀ 
ها در مواقعی باعث افزایش و در مواقعی باعث کاهش اخـتلاف پتانسـیل دو سـوي  کانال

  شوند.  غشا می
  ) 5تا  3هاي ، صفحه2 شناسي زيستتنظيم عصبي )((  

----------------------------------------------  

 )مهدي ماهري كلجاهي(    »4«گزينة  -27

)، بخـش تیـرة سـارکومر اسـت. بـه هنگـام 2)، بخش روشن ساکومر و بخش (1بخش (
شوند. در هنگام انقبـاض،  هاي اکتین متصل می هاي میوزین به پروتئین انقباض، پروتئین

  کند.  غییر پیدا نمیوسعت و اندازة بخش تیرة سارکومر ت
  ها: بررسی سایر گزینه

هـاي  هـا از شـبکۀ آندوپلاسـمی بـه منزلـۀ انقبـاض یاختـه آزادشدن کلسیم» 1«گزینۀ 
هـاي  باشد. در هنگام انقباض، طـول و انـدازة هیچکـدام از پـروتئین ماهیچۀ اسکلتی می

  کند.  انقباضی میوزین و اکتین تغییر پیدا نمی
سارکومر، به هنگـام انقبـاض، بـه دلیـل کشـیده شـدن  وسعت بخش روشن» 2«گزینۀ 
کند. باید توجه کرد که در هنگام انقباض تـار  ها به مرکز سارکومر، کاهش پیدا می اکتین

ها لزوماً به طـور همزمـان بـه اکتـین متصـل نیسـتند و بعضـی از  اسکلتی، همۀ میوزین
  شوند.  اده میهاي دیگر اکتین آم ها جدا شده و براي اتصال به قسمت میوزین
هاي اسکلتی، انقباض صورت  گیرندة ماهیچه هاي عصبی به ناقل درپی اتصال» 3«گزینۀ 

  سارکومر به هم نزدیکتر میشوند. zمیگیرد و خطوط 

  )50تا  48هاي  ، صفحه2 شناسي زيستدستگاه حركتي )((  
----------------------------------------------  

 )وجواد اباذرل(    »4«گزينة  - 28

  ها: بررسی همۀ گزینه
در کرم خاکی، در ابتداي هـر سـرخرگ متصـل بر اساس شکل کتاب درسی » 1«گزینۀ 

  شود.  به قلب یک دریچه مشاهده می
  در ارتباط با زنبور داراي بکرزایی نامناسب است. » 2«گزینۀ 
تـی در ارتباط با بسیاري از جانوران داراي لقاح داخلـی ماننـد خزنـدگان، پلا» 3«گزینۀ 

  پوس و ... نامناسب است. 
هاي پهن مانند کرم کبـد، حرکـات بـدن بـه جابجـایی مـواد کمـک  در کرم» 4«گزینۀ 

در جانوران مختلف نیز میتوان گفت کـه حرکـات بـدن در جابجـایی مـواد در کنند.  می
  پیکر جانور به نوعی نقش دارند.

  )118و  116، 52هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست66و  65هاي  ، صفحه1شناسي  زيستتركيبي )((  
----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(    »3«گزينة  -29

  ژنوتیپ پوشش دانه ژنوتیپ گیاه ماده و ژنوتیپ رویان ژنوتیپ حاصل از لقاح است. 
  ها: بررسی همۀ گزینه

  .  دگرة مربوط به گیاه نر در ژنوتیپ آندوسپرم حضور ندارد» 1«گزینۀ 
  مربوط به گیاه ماده در ژنوتیپ آندوسپرم حضور ندارد.دگره » 2«گزینۀ 
  است.  abو ژنوتیپ گامت نر  Abژنوتیپ گامت ماده » 3«گزینۀ 
  باشد.  اي براساس گیاه ماده نمی  ژنوتیپ آندوسپرم و یاختۀ دو هسته» 4«گزینۀ 

  ) تركيبي(  
  )126هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست42هاي  ، صفحه3شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

 )ميلاد مرادي(    »3«گزينة  -30

پس این عبـارت نادرسـت  ؛اما توانایی تشکیل گل ندارند ،سرخس و بازدانگان آوند دارند
  است. 

  ها: برررسی همۀ گزینه
  طبق متن کتاب درسی این عبارت کاملا صحیح است. » 1«گزینۀ 
ه دانه از پوسته تخمک منشا گرفتـه اسـت پـس عـدد کرومـوزومی آن پوست» 2«گزینۀ 

  مشابه والد ماده است. 
ترین حلقه گل کاسبرگ است اما در گیاه کـدو بـا توجـه بـه تصـویر  خارجی» 3«گزینۀ 
  ها بهم متصل هستند. گلبرگ
شود امـا در روش  با توجه به متن کتاب درسی پیوند از گیاهی دیگر تهیه می» 4«گزینۀ 

  .شود ابانیدن فقط از یک گیاه استفاده میخو
  )129و125و  121، 120هاي  ، صفحه2 شناسي زيستتوليدمثل نهان دانگان )((  

----------------------------------------------  

 )نيا علي داوري(    »3«گزينة  - 31

  موارد ب، ج و د صحیح هستند.
  و دراز دارد.  شکل هاي نواري یسهباشد که سبزد اي می جلبک سبز رشتهنوعی اسپیروژیر، 

  :  همۀ مواردبررسی 
  ها! الف) در هر یاخته اسپیروژیر تنها یک سبزدیسه وجود دارد، نه سبزدیسه

هاي اسـپیروژیر نقـاط فاقـد سـبزینه بـا  با توجه به شکل کتاب درسی، در سبزدیسه ب)
  شود.  هاي نسبتا یکسانی دیده می فاصله

  اي اسپیروژیر ضخامت غیریکنواختی دارد. ه دیواره عرضی بین یاخته ج)
  هاي اسپیروژیر متفاوت است.  اندازه و محل هسته در یاخته د)

  ) 81، صفحة 3 شناسي زيستاز انرژي به ماده )((  
----------------------------------------------  

 )اميد رشيدي(    »4«گزينة  - 32

  پایه ندارد.  يستند. این بافت غشاهاي کلاژن و کشسان مربوط به بافت پیوندي ه رشته
  ها: بررسی سایر گزینه

هـاي ناپیوسـته، فضـاي  غشاي پایه مربوط به بافت پوششی است. در مویرگ» 1«گزینۀ 
  اي بافت پوششی زیاد است.  یاختهبین 

هـاي صـاف یاختـۀ  اي است. ماهیچـه توانایی انقباض مربوط به بافت ماهیچه» 2«گزینۀ 
  اي دارند.  تک هسته

ها در این بافـت،  هدایت و انتقال مربوط به بافت عصبی است. بیشترین یاخته» 3«گزینۀ 
  !هاي اصلی نه یاخته، هاي پشتیبان هستند یاخته

  )57و  16و  15هاي  ، صفحه1 شناسي زيستدنيا ي زنده )((  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رحيمي(    »4«گزينة  -33

حضور قند مالتوز در محیط باکتري اشرشـیاکلاي مـالتوز بـه پـروتئین فعـال  در صورت
کننده متصل شده و باعث اتصال آن به جایگاه اتصال فعال کننده کـه قبـل از تـوالی راه 

هاي مربوط بـه تجزیـه  شود. پس از آن آنزیم رنابسپاراز رونویسی از ژن انداز قرار دارد می
  کند.  مالتوز را آغاز می
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  ها: سایر گزینه بررسی
مهارکننده نوعی پروتئین متصل به اپراتور که با اتصال به قند لاکتـوز » 2«و » 1«گزینۀ 

شود دقت داشته باشـید کـه تغییرشـکل مهارکننـده  تغییرشکل داده و از اپراتور جدا می
هاي مربوط به تجزیه لاکتـوز اسـت پـروتئین فعـال کننـده بـا  مربوط به رونویسی از ژن

دهد. همچنین اپراتـور بخشـی از مولکـول دنـا  مالتوز تغییرشکل محسوس نمی اتصال به
  ها قرار گرفته است.  است که قبل از بخش حاوي رمز ژن

با حضور قند مالتوز، مالتوز به پروتئین فعال کننده متصل شـده و منجـر بـه » 3«گزینۀ 
  شود.  هاي مربوط به تجزیه مالتوز می روشن شدن ژن

  ) 35تا33هاي ، صفحه3 شناسي زيستدر ياخته )( جريان اطلاعات(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رحيمي(    »4«گزينة  - 34

  ها: بررسی همه گزینه
شکستن پیوندهاي هیدروژنی بین دو رشـته دنـا در مرحلـه آغـاز رونویسـی » 1«گزینۀ 

  شود.  اخته میشود. در این مرحله زنجیره کوتاهی از رنا س شروع می
کند امـا نوکلئوتیـدهاي راه  رنابسپاراز راه انداز را در مرحله آغاز شناسایی می» 2«گزینۀ 

  گیرد.  انداز مورد رونویسی قرار نمی
هاي آغاز و طویـل شـدن و  ایجاد پیوند بین نوکلئوتیدهاي رنا و دنا در مرحله» 3«گزینۀ 

شاهد شکستن پیوند هیـدروژنی بـین  شود که در این مراحل پایان رونویسی مشاهده می
  دو رشته دنا هستیم. 

در مرحله پایان رونویسی آنـزیم از مولکـول دنـا و رنـاي سـاخته شـده جـدا » 4«گزینۀ 
اي خواهیم بود در هـر رنـاي پیـک  شود. در این مرحله شاهد مولکول رناي تک رشته می

  باشد.  آغاز می رمزه AUGوجود دارد چون  AUGتازه ساخته شده، حداقل یک رمزه 
  ) 24و  23هاي ، صفحه3 شناسي زيستجريان اطلاعات در ياخته )((  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا توكلي(    »1«گزينة  - 35

باشـد.  هـاي قرمـز متفـاوت مـی ها بـا گویچـه هاي سفید، منشأ لنفوسیت از میان گویچه
همـه  Bو لنفوسـیت  Tنده طبیعـی، لنفوسـیت ها سه نوع هستند: یاخته کش لنفوسیت

توانند سبب افزایش فعالیت نوعی یاخته بیگانه خوار (درشت خـوار)  ها می انواع لنفوسیت
  بشوند. 

  ها: بررسی سایر گزینه
نابالغ به علت نداشتن گیرنده آنتی ژنی  Tیاخته کشنده طبیعی و لنفوسیت » 2«گزینۀ 

یاختـه کشـنده طبیعـی هـا را از هـم ندارنـد.  روبتوانایی شناسایی اختصاصی انواع میک
ترشح پرفورین منافذي در غشا سلول هاي آلوده به ویروس ایجاد میکنـد حـال ممکـن با

  .است هر سلولی به ویروس آلوده شود
در خون نیـز ممکـن اسـت تولیـد شـوند کـه امکـان  Tو  Bهاي  لنفوسیت» 3«گزینۀ 

  مشاهده مگاکاریوسیت در خون وجود ندارد. 
هاي آلوده به  لنفوسیت کشنده طبیعی سبب کاهش طول عمر (مرگ) یاخته» 4«گزینۀ 

هاي  شود اما اینترفرون نوع یک سبب افزایش طول عمر (مقاوم سازي) یاخته ویروس می
  شود.  آلوده به ویروس می

  )71تا 66هاي  ، صفحه2 شناسي زيستايمني )((  
----------------------------------------------  

 )پارسا فراز(    »2«گزينة  - 36

 هـا تحریـک هایی دارد که با برخورد حشـره بـه آن خوار کرك مانند گیاه گوشت برگ تله
انـدازد و سـبب بسـته شـدن بـرگ و بـه دام افتـادن حشـره  هایی به راه می و پیام شده
  گردد.  می

  ها: سایر گزینه بررسی
ندم را مرطوب کنـیم و آن را در گندم مثال نقض این گزینه هست اگر بذر گ» 1«گزینۀ 

دهنـد گنـدم تـک لپـه  گردد و زودتر گل مـی سرما قرار دهیم دوره رویشی آن کوتاه می
  برند.  ها را از بین می است در حالی که ترکیبات عامل نارنجی دو لپه

  باشد.  می» گاها«قید استفاده شده  2زیست  کتاب 149طبق صفحۀ » 3«گزینۀ 

شوند نوعی ترکیب شیمیایی تولید و منتشـر  سیا زمانی که باز میهاي آکا گل» 4«گزینۀ 
افشـان ه ها و مانع حمله آنان بـه زنبورهـاي گـرد کنند که موجب فراري دادن مورچه می
  شود. (فرار مورچه نه عدم رشد گیاه!)  می

  )152تا148ي ها ، صفحه2 شناسي زيستپاسخ گياهان به محرك ها)((  
----------------------------------------------  

 )محمد زارع(    »4«گزينة  -37

هاي گـوش میـانی، اسـتخوان چکشـی توسـط دو ربـاط بـه اسـتخوان  از میان استخوان
دانید دستۀ استخوان چکشی  شود؛ ضمن این که همان طور که می گیجگاهی متصل می

  با پردة صماخ در اتصال فیزیکی قرار دارد. 
  ها: بررسی سایر گزینه

استخوان رکابی با شیپور استاش فاصله کمتري دارد، که این اسـتخوان تنهـا  »1«گزینۀ 
  در اتصال مستقیم است.  از استخوان هاي گوش میانی با استخوان سندانی

کـه در اسـت ترین استخوان به بخش حلزونـی اسـتخوان گیجگـاهی  نزدیک» 2«گزینۀ 
  لرزش دریچۀ بیضی فاقد نقش است. 

ی با دو اسـتخوان دیگـر گـوش میـانی مفصـل دارد. در ایـن استخوان سندان» 3«گزینۀ 
  یابد.  رویم، ضخامت کاهش می استخوان هر چه به سمت گوش درونی می

  ) 43، 29، 28هاي ، صفحه2(حواس )(زيست شناسي  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا حرمتيان(    »4«گزينة  -38

بـه  ،1مرحله پرومتافـاز میتـوز هماننـد پروفـاز میـوز  هاي دوك در رشته قت کنید کهد
  شوند.  ها متصل می سانترومر کروموزوم
  ها: بررسی سایر گزینه

هـایی کـه در اسـتواي یاختـه  کروموزوم 2و  1در متافاز میتوز و متافاز میوز » 1«گزینۀ 
  شوند مضاعف هستند.  ردیف می

هاي  شود که داراي کروموزوم شکیل میهایی ت هسته 1در انتهاي تلوفاز میوز » 2«گزینۀ 
هاي مضاعف از هر ژن دو نسـخه  دو کروماتیدي هستند. دقت داشته باشید که کروموزوم

  دارند. 
شـود. ولـی  تجزیه غشاي هسته شروع و تکمیل مـی 1در مرحله پروفاز میوز » 3«گزینۀ 

ومتافـاز در تقسیم میتوز تجزیه غشاي هسـته در مرحلـه پروفـاز شـروع و در مرحلـه پر
  شود.  تکمیل می

  )93و  92، 85هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((تقسيم ياخته)  
----------------------------------------------  

 )كاوه نديمي(    »2«گزينة  - 39

هـایی بـه نـام مگاکاریوسـیت  شوند کـه یاختـه ها در مغز استخوان زمانی تولید می گرده
پـس ممکـن نیسـت در خـون درون  ؛وندشـ و وارد جریـان خـون مـی شـده قطعه قطعه

  ها، مگاکاریوسیت وجود داشته باشد.  مویرگ
  ها: بررسی سایرگزینه

هاي بدن جـانوران خـون و یـا لنـف جریـان دارد. همولنـف در  درون مویرگ» 1«گزینۀ 
  سامانۀ گردش باز وجود دارد. 

ی بـراي کنـد و نـوعی صـاف ها را غشاي پایه احاطه مـی سطح بیرونی مویرگ» 3«گزینۀ 
  آورد.  هاي بسیار درشت (نه گازهاي تنفسی) به وجود می محدود کردن عبور مولکول

هـا وجـود دارنـد و بخشـی از  اي در ابتداي بعضی مـویرگ هاي ماهیچه حلقه» 4«گزینۀ 
  شوند.  ساختار دیواره مویرگ محسوب نمی

  ) 65، 63، 61، 57، 55هاي ، صفحه1 سي(زيست شنا)ندربد(گردش مواد   
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي طهماسبي(    »4«گزينة  - 40

انتقال الکترون مطرح شده در کتاب درسی در غشاي داخلـی راکیـزه  ةاز پنج جزء زنجیر
ها را از فضـاي  توانند پروتون ها (جزء اول، سوم و پنجم) می (میتوکندري)، سه جزء از آن

  ین دو غشا منتقل کنند. داخلی راکیزه به فضاي ب
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  ها: گزینه بررسی
اولین جزء پمپ کننده پروتون (اولین جزء زنجیره انتقال الکترون غشا)، تنها » 1«گزینۀ 

عبور دهـد. بنـابراین، اسـتفاده از  FADH2را برخلاف  NADHهاي  تواند الکترون می
  در این گزینه نادرست است. » انواع«

پمپ کننده پروتـون (سـومین جـزء زنجیـره انتقـال  دومین جزء» 3«و » 2« هاي هگزین
کنـد، در  الکترون غشا)، الکترون را از جزء قبلی زنجیره گرفته و به جزء بعدي منتقل می

هـاي  و دومـین جـزء، الکتـرون NADHهـاي  حالی که اولین جـزء زنجیـره، الکتـرون
FADH2 درسـی، کند. همچنین دقت کنید مطابق شکل کتاب  را مستقیماً دریافت می
  زنجیره انتقال الکترون تماس مستقیمی با یکدیگر ندارند. پمپ هاي 

سومین جزء پمپ کننده پروتـون (پنجمـین جـزء زنجیـره انتقـال الکتـرون » 4«گزینۀ 
غشا)، بـا انتقـال الکتـرون بـه مولکـول اکسـیژن، باعـث تشـکیل مولکـول آب (یکـی از 

  شود.  اي) می هاي واکنش کلی تنفس یاخته فراورده
  ) 70و  64هاي ، صفحه3 (زيست شناسي(از ماده به انرژي)  

----------------------------------------------  

 )مبين رمضاني(    »3«گزينة  - 41

رنگ نارنجی در ریشۀ گیاه هویج به دلیل وجود رنـگ دیسـه اسـت. ترکیبـات رنگـی در 
  رند. و در بهبود عملکرد مغز نقش دا شتهدیسه خاصیت پاداکسندگی دا رنگ

  ها: بررسی سایر گزینه
شـود. دیـوارة پسـین آخـرین  با ایجاد دیوارة پسین رشد یاخته متوقـف مـی» 1«گزینۀ 

هاي زنده همیشه در تماس بـا غشـاي  دیوارة ساخته شده توسط یاخته است و در یاخته
هاي بافت چـوب  اي که پروتوپلاست خود را مانند یاخته سیتوپلاسمی است، اما در یاخته

  اي، از دست داده است، دیوارة پسین در تماس با غشا نیست.  پنبه
اند. ترکیبـات پاداکسـنده  و رنگ دیسه، پاداکسندهل وترکیبات رنگی در واکوئ» 2«گزینۀ 
 از جملـهمحـل ذخیـرة ترکیبـات رنگـی ل وشگیري از سرطان نقش دارنـد. واکوئـدر پی

  کند.  هاي مختلف تغییر می pHآنتوسیانین است که رنگ آن در 
باعث تغییرات حجم در پروتوپلاسـت یاختـۀ گیـاهی  لوحجم واکوئتغییرات » 4«گزینۀ 

داراي ترکیباتی است که از گیاهی به گیاه دیگر و حتی از بـافتی  لوشود. شیرة واکوئ می
  با بافت دیگر متفاوتند. 

  )83 تا 81هاي  فحه، ص1 شناسي زيست(ياخته تا گياه ) (از  
----------------------------------------------  

 )مبين رمضاني(    »2«گزينة  - 42

هاي ریشۀ گیاه  ترین یاخته هاي ریشۀ گیاه تک لپه نرم آکنه و مرکزي ترین یاخته مرکزي
هاي گیـاهی از تقسـیم و  هاي موجود در بافت دو لپه آوندهاي چوبی هستند. همۀ یاخته

نـین موجـود در دیـوارة شـکل لیگ اند. مطـابق به وجود آمده مریستمی هاي تمایز یاخته
  تواند، مورب، افقی و ... باشد.  آوندهاي چوبی می
  ها: بررسی سایر گزینه

ی نشده دارنـد. آونـدهاي اي دیوارة نخستین نازك و چوب هاي نرم آکنه یاخته» 1«گزینۀ 
  باشند.  و فاقد سیتوپلاسم می چوبی مرده

شـوند. فیبرهـا  اي در زیر روپوست به فراوانی یافت می چسب آکنههاي  یاخته» 3«گزینۀ 
  توانند در تولید طناب و پارچه استفاده شوند.  از بافت سخت آکنه هستند می ئیکه جز
در برخی گیاهان آبزي نرم آکنۀ هوادار ساز و کـاري بـراي ذخیـرة اکسـیژن » 4«گزینۀ 

  ا برعهده دارند. باشد. آوندهاي چوبی ترابري مواد در گیاهان ر می
  )91تا  87هاي  ، صفحه1 يشناس زيست((از ياخته تا گياه)  

----------------------------------------------  

 )محمدصالح بلوچي(    »2«گزينة  - 43

هــاي  مطــابق مــتن کتــاب درســی در مرحلــه چهــارم مهندســی ژنتیــک، یکــی از روش
اراي ژن مقاومـت بـه پادزیسـتی جداسازي یاختۀ تراژنی، استفاده از دیسکی است کـه د

باشد. اگر باکتري، دناي نوترکیب را دریافت کرده باشد در محـیط  مانند آمپی سیلین می
کند. در واقـع بـا توجـه بـه رویـداد انتخـاب  داراي ژن مقاومت به آمپی سیلین رشد می

طبیعی، افرادي که صفات متناسب با محـیط (در اینجـا داشـتن ژن مقاومـت بـه آمپـی 
  روند.  ن) را دارند رشد کرده و افراد فاقد ژن موردنظر، از بین میسیلی

  ها: بررسی سایر گزینه
هـا دنـاي نوترکیـب را دریافـت  مطـابق مـتن کتـاب درسـی، همـۀ بـاکتري» 1«گزینۀ 
  کنند.  نمی

که وظیفه تشـخیص و بـرش تـوالی مـوردنظر را دارد، در  آنزیم برش دهنده» 3«گزینۀ 
شود؛ در نتیجه ساختار آن از جنس نوکلئیک اسید  مشاهده نمی ساختار آن نوکلئوتیدي

  نیست. 
باشد؛ بـه عبـارت دیگـر  سازي نمی هدیسک حلقوي باکتري، تنها ناقل همسان» 4«گزینۀ 

  باشد.  سازي می دیسک حلقوي باکتري یکی از ناقلین همسانه
  ) 96تا  93و  55هاي ، صفحه3 فناوري هاي نوين زيستي)(زيست شناسي(  

----------------------------------------------  

 )اميد رشيدي(    »3«گزينة  - 44

  باشند.  صحیح می» د«و » ب«رد امو
  :همۀ مواردبررسی 

شوند. پانکراس جزو لولـه  الف) برخی از پروتئازهاي دستگاه گوارش از پانکراس ترشح می
  شود.  گوارش محسوب نمی

پـس  ؛شـوند ایی هستند که از یاخته ترشح مـیه ب) پروتئازهاي لوله گوارش جزو آنزیم
  شوند.  هاي متصل به شبکه آندوپلاسمی تولید می توسط رناتن

  شوند.  ج) پروتئازهاي پانکراس برخلاف پروتئازهاي معده در محیط قلیایی فعال می
  کند.  ها صدق می شده در رابطه با تمامی آنزیم مطرحهاي  د) ویژگی

  )31و  18هاي  ، صفحه3شناسي زيست() 23و  21هاي  فحه، ص1شناسي  ست(زي(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(    »2«گزينة  -45

ریز آن، بـه  ترین اندام گوارشی مرتبط با لولۀ گوارش، پانکراس است که بخش درون پایین
  ریز است.  ها در بین بخش برون اي از یاخته صورت مجموعه

ریـز، بیکربنـات و پروتئـاز  ریز دو هورمون انسولین و گلوکاگون، و بخش برون درون بخش
  کند.  ها را ترشح می غیرفعال و سایر آنزیم

نوعی بیماري که با تزریق انسولین تحت کنترل در خواهد آمد، دیابت شیرین نـوع یـک 
  روند.  از بین میریز،  هاي ترشح کنندة انسولین از بخش درون است. در این بیماري یاخته

  ها:  بررسی سایر گزینه
پانکراس تحت تأثیر هورمون سـکرتین مترشـحه از رودة باریـک (انـدامی بـا » 1«گزینۀ 
دقت کنید بیکربنات به مجـرا دهد.  خوردگی دائمی)، ترشح بیکربنات را افزایش می چین

  شود، نه خون! ترشح می
هاي کبدي باعـث تجزیـۀ  ثر بر یاختهپانکراس با ترشح هورمون گلوکاگون و ا» 3«گزینۀ 

دقت کنید هورمـون بـه خـون ترشـح شود.  می اي) گلیکوژن (نوعی پلی ساکارید ذخیره
  شود، نه مجرا!  می

آنزیم پروتئاز نوعی مولکول درشت پروتئینی است بنـابراین بـا اگزوسـیتوز و » 4«گزینۀ 
صورت غیرفعـال ترشـح شود. پانکراس پروتئازها را به  از یاخته خارج می  ATPمصرف 

  شوند.  کرده که در رودة باریک فعال می
  )60و  55هاي ، صفحه2شناسي (زيست )  24و  23، 18، 15هاي ، صفحه1 شناسي (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  
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 )مهدي فتاحي(    »2«گزينة  - 46

  آوریم: دست می به کمک معادلات حرکت شتابدار، شتاب و سرعت اولیهّ را به

  v v vx m
: v

t s

 
    


0320 0 1602 4   اول  ثانیۀ 4 2

  0 16 4 24
v m

a a a
t s

 
     


   

  نویسیم: سرعت را می  حرکت و معادلۀ  معادلۀ

  1 2 22 16 80 02x at v t x x t t          

  4 160v at v v t        
  پردازیم: به بررسی موارد می

4tدر لحظۀ  است  نادرست» الف«مورد  s شـود نـه  جهت حرکت عوض می
  بردار مکان. 

3tکافیست در معادلۀ سرعت  درست است » ب«مورد  s رار دهیم ق:  

  4 3 16 4 m
v

s
      

مسیر متر است ولی  40ثانیۀ اول  10جایی در  جابه نادرست است » پ«مورد 
  متر است. 104برابر که همان مسافت است پیموده شده 

0xمکـان همـان بـردار جهـت لحظۀ تغییـر  درست است » ت«مورد    کـه
4 2 5t   2 همان تغییر جهت لحظۀ شود و اختلاف آن با می   است. ثانیه5

  )17تا  15هاي  ه، صفح3 فيزيك(حركت بر خط راست) (  
----------------------------------------------  

 )(احسان ايراني    »4«گزينة  -47

  حل اول: راه
 زیـرها به صـورت  حرکت آن ۀپس معادل ،کنند ثابت حرکت میمتحرك با سرعت  دو
  باشد: می

  x v t x ,x v t xA A A B B B   0 0   
5tدر لحظۀ  s برُدار مکان متحرك ،A دهد پـس در ایـن لحظـه  تغییر جهت می

  نویسیم: اختلاف مکان دو متحرك را می

  5 5 0
5 5 0

t s x v xA A A
t s x v xB B B

   


   
   

0

35 5 20 0 0A Bv v
x x (v v ) (x x ) x ( v ) xB A B A B A B

x x


        

 
   

  
0

1
12 10 200 02

x x
x v x vB B

  
         

0دو متحرك از یکدیگر در مبدأ زمان  ۀفاصل 0 0B Ax x x   باشـد، فاصـلۀ می 
شـروع  ،ر رسیدندگیابد و بعد از اینکه دو متحرك به یکدی هش میدو متحرك ابتدا کا

متحـرك از هـم  2درصدي فاصله  200 افزایشپس با توجه به  ،کند به افزایش می
  د، داریم:شو 0xبرابر  3دو متحرك از هم  ۀتوان گفت که باید فاصل می

  0 03 0 A A A B B Bx v t x ,x v t x
x x xA B

   
      

  3 40 0 0 0(v v )t (x x ) x (v v )t xA B A B A B           

03 202 4 2 4 20 400A B Bv v x v
v t x v t ( v ) t sB B B

  
         

  راه حل دوم: 
  پس:  ،کنند جهت حرکت می دو متحرك با تندي ثابت و هم

  3 2A Bv v
v v v v vA B B


   ÂLvº ÂLvº   

5t ۀدر لحظ s  1بـه انـدازه
02x x  ÂLvº اند،  جا شـده دو متحـرك جابـه

  پس: 

  
0

1
2

2 5B

x x
x v t

v v ,t s

  
  

 

ÂLvº
ÂLvºÂLvº ÂLvº   

  1 10 200 02 x v x vB B      

4بایـد  ،درصد افـزایش یابـد 200دو متحرك  ۀبراي آنکه فاصل 0x x  ÂLvº 

  شود پس: 

  
2

4 4 20 0
Bv v

x x v t x v tB


      
ÂLvº

ÂLvº ÂLvº   

  0 20 80 2 40Bx v
v v t t sB B

 
      

  )14و  13هاي  ه، صفح3 فيزيك( (حركت بر خط راست)  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(    »2«گزينة  - 48

18F مطابق نمودار داده شده به ازاي N  پـس  ،اسـت لغـزش، جسم در آسـتانۀ
f Fs,max s N   16fو   18 Fk k N   .است  

m
F

10

F
N

=100N

mg=100N

f

  

16صحیح است.  الفبنابراین گزارة  8
18 9

Fk N
Fs N


 


   

0زیرا به ازاي  ،گزارة ب نادرست است 18F   جسم ساکن است و طبـق قـانون
0Fnetن واول نیوت و با افزایش  باشد میF شود.  زیاد می، نیروي اصطکاك هم  

2زیرا طبق  ،گزارة ج درست است 2R f FN گاه  : نیرویی که جسم بـه تکیـه

18fبه ازاي دهد.  می Nmax  .بیشترین مقدار است  
0Fnetباشـد و  گزارة د نادرست است زیرا هنگامی که جسم در حال حرکت می  

  دهد.  ن جسم با سرعت ثابت به حرکتش ادامه میوانون اول نیوتشود طبق ق

  16 016
F

Fnetfk


 


   

  )44و  43 ، 40تا  37هاي  ه، صفح3 فيزيك((ديناميك)   
----------------------------------------------  
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 )علي بزرگر(    »1«گزينة  -49

  کنیم.  می لیلتحها را  ابتدا نیروهاي وارد بر جسم را محاسبه و آن
شود نیروي خـالص وارد بـر جسـم همـان نیـروي  میقطع،  Fنیروي اي که  در لحظه

  توان نوشت:  اصطکاك جنبشی خواهد بود. لذا می

  
  

N
F f Fnet k k N F mg

    


0 ´ÄnHkº j¼μø ÁITwHn Â]nIi Á»oÃº   

F mgnet k
m

m.a mg a gk k
s

  

       3 2  

  لذا حرکت کندشونده بوده و ،چون بردار شتاب و سرعت خلاف جهت یکدیگرند
  از حرکت خواهد ایستاد.  یمسافت طی بعد ازجسم  

v

F
N

F
net

=f
k

mg  
  جایی نوشت: جابه –توان از معادله سرعت  می

  
  2 2 22 1v v a x     

  20 15 2 3 225 6( ) x x           

 225 37 56x / m    

  )40و  39، 18هاي  ه، صفح3 فيزيك( (ديناميك)  
----------------------------------------------  

 ) احمد مرادي(    »3«گزينة  - 50

  1 1 1
2 2

c
R( ) , f

n n
   

 
  )برگ رید  معادلۀ( 

  

2 21 1 31
2 2 2 23 33 3 3

1 1 1 22 2
2 22 2 2 2 22

(n ) nc R( )
f n (n ) (n ) (n )

cf (n ) (n )R( )
n (n ) (n ) (n )

  


         
  

       

   

  6 9 2 112 2823 1 124 4 3 100 252
f ( n ) n

( ) /
f ( n ) n

  
    

  
   

  ها: جایگذاري گزینه

  6 5 9 7 39 492 1 124 5 4 8 24 64
( )

( ) /
( )

 
    

 
  »1«گزینۀ  

6 3 9 5 27 25 3 25 752 1 124 3 4 6 16 36 16 4 64
( )

( ) /
( )

 
       

 
  »2«گزینۀ  

  6 2 9 4 21 16 7 162 1 124 2 4 5 12 25 4 25
( )

( ) /
( )

 
      

 
  »3«گزینۀ  

  6 4 9 6 33 362 1 124 4 4 7 20 49
( )

( ) /
( )

 
    

 
  »4«گزینۀ  

  )102و  101هاي  ه، صفح3 فيزيك(اي)  (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  
----------------------------------------------  

 )نژاد حسين عبدوي(    »3«گزينة  -51

Aهاي عنصر  تعداد نوترون XZ ،3
  هاي آن است و داریم: برابر تعداد پروتون 2

  3 3 5
2 2 2

A Z N
N Z A Z Z Z

 
       

  در ادامه، با نوشتن معادلۀ واپاشی مورد نظر داریم:

  
5

042 52 1
Z

AX Y ( e)Z Z
       

  5 54 0 42 2Z A A Z       :موازنۀ عدد جرمی  

  2 5 3Z Z Z Z       : اتمیموازنۀ عدد  
N)جدید   هاي هستۀ حالا باید تعداد نوترون ) دست آوریم و اخـتلاف آن را بـا  را به

  قرار دهیم: 44جدید برابر   هاي هستۀ تعداد پروتون

  5 34 3 72 2N A Z Z (Z ) Z            

  3 144 7 3 10 442 2| N Z | | Z Z | | Z |            

  
1 10 442
1 10 442

Z

Z


   

  


¡ ¡ ù
   

  

5 421 554 108 108 4 2662 2

A Z

Z Z A ( )

  
          

  )118تا  116هاي  ه، صفح3 فيزيك( اي) (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  
----------------------------------------------  

 )عليرضا جباري(    »2«گزينة  -52

  آوریم: دست می مدار اولیۀ الکترون را به  ابتدا شمارة

  R

n

E /E / eVRE /n E / eVn n


    


13 613 6 0 852 20 85   

  13 62 40 85
/

n n
/

      

مدار سوم قرار  دردومین حالت برانگیخته الکترون مربوط به حالتی است که الکترون 
3nیعنی  ،دارد .  

ژن اسـت و داریـم:  یعنی شـعاع اولـین مـدار در اتـم هیـدرو 1rهمان  0aاز طرفی 
2 0r n an    
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  n
r r n a n a r r a an n n

       
42 2 16 90 0 4 3 0 03   

  
11

0 5 10 117 7 5 104 3 0 4 3
a m

r r a r r m
            

  90 35 10 0 354 3r r / m / nm       
  )106و 105هاي  ه، صفح3 فيزيك( اي) (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  

----------------------------------------------  

 )احسان مطلبي(    »1«گزينة  - 53

x)آوردن نمودار دست  براي به t)  نوسانگر هماهنگ ساده باید دورة تنـاوب(T)  و
  داریم: بیشترین و کمترین طول فنرمشخص گردد. با توجه به  (A)نوسانات  ۀدامن

L
( )L cm ( )A     

1254 42 12 2 2·Iw¼º ôiï½nIQ −¼ö ·Iw¼º à¾¹¶Hj   

  0 06/ m  
  باشد: صورت زیر قابل محاسبه می تناوب سامانه جرم به فنر به  دورة

  0 4 22 2 3 6 0 490 30
m /

T / s
k

          

  نمودار به فرم زیر خواهد شد. بنابراین

0/06

-0/06
0/3

x(m)

t(s)
0/1 0/4

0/2

  
  )57تا  55هاي  ه، صفح3 فيزيك((نوسان و امواج)   

----------------------------------------------  

 )جمشيد  امير(    »2«گزينة  -54

  هاي رسیده از هوا و ریل را داریم پس: اختلاف زمانی صوت

  19 6000 3001 2
100 6000 3001 2

v v
t x( ) x ( )

v v

 
      


   

  
519 5700 18 19 10 605100 100 570018 10

x x m
 

       


   

  )72تا  69 صفحة، 3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »3«گزينة  -55

پس بسامد نور در هـوا و آب ثابـت  ،وج وابسته استم چون بسامد پرتو نور به چشمۀ

v ۀاست و طبق رابط

f
   :داریم  

  3 2
2 3

v
v v

v


   


H¼À H¼À

H¼ÀJAJA JA
   

  2 8 83 10 2 103
m m

v
s s

     JA   

  کنیم: حساب می ر هوامدت زمان حرکت پرتو نور را د

  900 63 10 383 10
hAt s s
v

     


H¼À H¼À
   

12در آب پس مدت زمان حرکت پرتو  3 9( s s) s     :است. داریم  

  8 62 10 9 10 18 100 1800v t m        JA JA عمق آب  
  )64و  63هاي  هصفح، 3 فيزيك( (نوسان و امواج)  

----------------------------------------------  

 )زاده محمد محسن امير(    »1«گزينة  -56

  ها پس از تماس  محاسبۀ بار کره گام اول:

  6 21 2 22 2
q q ( )

q nC
  

     

  گام دوم: برابر قرار دادن نیروي وزن و نیروي الکتریکی

  1 2
2

kq q
F mg mge

r
     

  
9 9 99 10 2 10 2 10 10 443 3 10

m m mg
     

    
 

   

  )6و  5هاي   صفحه، 2 فيزيك((الكتريسته ساكن)   
----------------------------------------------  

 )مجيد ميرزايي(    »4«گزينة  -57

ذخیره شده در خازن از رابطه انرژي 
21

2
q

U
C

 آید. با توجه به نمودار  دست می به

  توان نوشت: می

  
2 18 10 1022 2 1 32 21 21

U q C q q
( )

U C q qq

 
        

  5q C    
2باشد، انرژي ذخیره شده در آن  qاگر بار خازن  J :خواهد بود، پس  

  
2 6 21 5 10 2561 2 101 2 2 41

q ( )
U C F

C C

         

8براي انرژي ذخیره شده  J :داریم  

  1 1 252 6 6 28 10 102 2 4U CV V          

  642 1 625V V / V     

  )34و  33هاي   هصفح، 2 فيزيك( (الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد ميرسعيد(    »2«گزينة  - 58

  
2

42 2 82
P rI I A

rI I rI r
P I rI

      
   

½k{ïþ ± U
Â]»oi

   

  توان نوشت: اختلاف پتانسیل دو سر باتري می ۀاز رابط
  8 4 12 4 12 3V Ir r r r r             
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  38 24r
r V

 
      

  )55تا  51هاي   صفحه، 2 فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي(    »1«گزينة  -59

اند و اختلاف پتانسیل دو سر آنها  هم بسته شده طور متوالی به به RAو  Rمقاومت 

0است. با توجه به اینکه آمپرسـنج جریـان  24Vبرابر  2/ A دهـد و  را نشـان می
بسته شده است، جریان عبوري از این مقاومت نیز برابـر  Rطور متوالی به مقاومت  به

0 2/ A :24 است 1200 2
V

R(eq)ac I /
      

Rبا توجه به اینکه  R Req A  :است، مقاومت مجهول برابر است با  

  120 119R R R R R Req A A A          

  و در نهایت خواهیم داشت:

  119 1191
R

RA
    

  )56و  44هاي   صفحه، 2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  
----------------------------------------------  

 )94 -رياضي كشور(سراسري خارج از     »3«گزينة  - 60

شويم. يكي قبـل از   رو مي با دو سؤال روبه هايي شامل كليد، طور كلي در سؤال به
  بستن كليد و ديگري بعد از بستن كليد.

يكـي از  كنـد كـه    دانيم كه كليد چند نقش متفاوت در مدار ايفا مي از طرفي مي
ايـن سـؤال). بـا ايـن     آنها حذف اجزاي مدار يا اصطلاحاً اتصال كوتاه است (مانند 

و بار ديگر با بسـته بـودن كليـد، سـؤال را     مقدمه بياييد يك بار با باز بودن كليد 
  حل كنيم.

V
R , r

V , r
I A

I I A
R r

V rI V


   

  


    
       


1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

/
/ /
/ /

/

/

/ / /
  

V V  0 75/  

V

A A

A A

A A

AA R= �0/5

�= V1/5 r= �0/5

  
Vشود، يعني:  بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي 0  

V V V V      0 0 75 0 75/ /  
   (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

  )7-2و  6-2هاي  ، مكمل و مرتبط با رابطه51صفحة  -2(فيزيك 
----------------------------------------------  

 )ويدا حيدري(    »2«گزينة  - 61

ایین اسـت، ذره منفـی تمایـل بـه پـباتوجه به اینکه جهت میدان الکتریکی به طرف 
دارد (یعنی نیرویـی کـه از طـرف میـدان الکتریکـی بـر آن وارد حرکت به سمت بالا 

از طرفی نیروي وزن نیز از طرف زمین به ذره باردار و به  )شود به سمت بالا است. می
و جهت حرکت ذره  را محاسبهبین نیروها برایند شود. پس ابتدا  سمت پایین وارد می

  کنیم: را مشخص می
+

-

+

-

+

-

+

-

+

-

mg

F
E

  

  

4 6 24 10 3 10 12 10
6 23000 10 10 3 10

F E.q NE

F mg N

kg

       

      



j¼{®ÄkLU
¾MkÄIM

   

F. کند ذره به طرف بالا حرکت می   mgE    

  2 2 212 10 3 10 9 10F F mg NT E
            

Kانـرژي جنبشـی داریـم:  –طبق قضیۀ کـار  W Fd.cost     در اینجـا)
FT 0پس  ،جهت است جایی هم با جابه 1cos  (  

  K F .dT    
  2 1K K F .dT 

oÿÅ
   

  1 2 2 29 10 15 102 mv        

   
1 6 2 2 23000 10 9 10 15 102

4 2 415 10 15 9 10

v

v

         

    

   

  2 9 3 m
v v

s
     

  )21و  20و   18هاي   صفحه، 2 فيزيك( (الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 )زاده مهدي رضوي د محمدسي(    »3«گزينة  - 62

سـو و میـدان جریـان القـایی  با توجه به اینکه میدان اصلی سیم در محل حلقه درون
بـوده اسـت کـه شـار  سو در حال کاهش باشد، یعنی شار درون سو می حلقه نیز درون
  جهت شده است. میدان اصلی هم القایی با شار

  
  :ها عبارتبررسی 

  (صحیح) سو کاهش  درون  B) اگر جریان سیم کاهش یابد آ
  (غلط) سو افزایش  درون شار ب) اگر مساحت حلقه افزایش یابد 

  (غلط) کند  یر نمیشار تغی ) اگر حلقه به موازات سیم حرکت کند پ
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  (صحیح) سو کاهش  شار درون ) حلقه از سیم دور شود ت
  )93تا  91و  79تا  76هاي   صفحه، 2 فيزيك((مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)   

----------------------------------------------  

 )نژاد حسين عبدوي(    »4«گزينة  - 63

بـه سـمت پـایین بـه ذرة بـاردار  FBمطابق قاعدة دست راست، نیروي مغناطیسی 
جهـت بـا میـدان الکتریکـی و بـه  نیز هم FEنیروي الکتریکی  .شود  مثبت وارد می

که ذره  ود. نیروي وزن هم که رو به پایین است و براي اینش سمت بالا به ذره وارد می
باید برایند این سه نیرو صـفر شـود، بنـابراین  دهد،بدون انحراف به مسیر خود ادامه 

  داریم:
F

E

mgF
B  

  0F F F mg E | q | | q | vBsin mgnet E B          
3 3 2 2 38 10 8 10 5 10 10 1 20 10 10E                  

  3 28 10 24 10 30 V
E E

m
          

  
V

E Vd V V
V /


 

    


30 60 2¾dÿÅ »j ¸ÃM ®ÃvºITQ ý°TiH   

  )71و  24و  18هاي   صفحه، 2 فيزيك( (الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 )محمدي زهره آقا(    »2«گزينة  - 64

غناطیسی خـالص ابتدا جهت نیروي مغناطیسی وارد بر ذرة باردار را از طرف میدان م
مغناطیسـی حاصـل از هـر  کار، باید جهت میدان  کنیم. براي این سیم، تعیین می دو

مشخص کنیم. با توجـه بـه قاعـدة دسـت راسـت، اگـر   Aها را در نقطۀ  یک از سیم
انگشت شست دست راست را در جهت جریان الکتریکـی سـیم راسـت قـرار دهـیم، 

دهـد. از  هاي میدان مغناطیسـی را نشـان می جهت چرخش چهار انگشت، جهت خط
جهـت بـا آن. در  بر خـط میـدان و هم طرفی میدان مغناطیسی، برداري است مماس
و سـیم  Aبـین نقطـۀ  واصلها، بر خط  نتیجه بردار میدان مغناطیسی هریک از سیم

یکسان است  Aها تا نقطۀ  ها برابر و فاصلۀ آن عمود است. از طرفی چون جریان سیم

1 2B B هت آن و جو سیم د منصف خط واصل داست و میدان خالص، روي عمو
مطابق شکل خواهد شد. اکنون نیروي وارد از طرف میـدان خـالص را بـر ذرة بـاردار 

  کنیم: محاسبه می

  

  
6 450 10 5 10

0 2 53 0 8

m
q C, v

sF | q | vBsin
B / T, ,sin /





   
 

  
   

  
  6 450 10 5 10 0 2 0 8 0 4F / / / N        

  )78تا  76و  73تا  71هاي   صفحه، 2 فيزيك( (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  
----------------------------------------------  

 )آرش يوسفي(    »3«گزينة  -65

Q رابطۀاز  mc  دهیم: را قرار می مقادیر داده شده  

کنیم. طرف را از هم کم میدو   
154 380 801
534 380 802

m

m

      
   

  1380 380 802 1 2 1 80(m m ) m m kg          

  12 5/ g  
  )98صفحة ، 1 فيزيك((دما و گرما)   

----------------------------------------------  

 )محمد زماني امير(    »3«گزينة  - 66

  داریم:تراز درون یک مایع فشار یکسانی دارند.  نقاط هم

  

  
P PA B
P P P



 ·qh¶ ÍÄI¶ H¼À
   

را برحسـب  ¶PÍÄIپـس بایـد  ،متر جیـوه کـار کـرده چون سوال بـا یکـاي سـانتی
  متر جیوه تعیین کنیم: سانتی

  19 7 12h cm     
  P P gh gh    ÍÄI¶ ½¼Ã] ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã]   

  h h / / h       6 8 12 13 6ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]   

  6h cm ½¼Ã]   

  است.  6cmHgبرابر ¶PÍÄIپس 

  6 72 78P P P cmHg    ·qh¶ ÍÄI¶ H¼À   

  اي برابر است با:  ر پیمانهاکنون فشا
  78 72 6P P P cmHg     ÁHï¾ºIμÃQ ·qh¶ H¼À   

  )40تا  37هاي   صفحه، 1 فيزيك(هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي  
----------------------------------------------  
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 )جواد سورچي محمد(    »3«گزينة  -67

جم (یعنی نپ  کند و در ابتداي ثانیۀ باتوجه به اینکه متحرك با شتاب ثابت حرکت می
4t sزمان متحـرك –دهد، با فرض شتاب مثبت نمودار سرعت  ) تغییر جهت می

مطابق شکل زیر خواهد بود. بنابراین براي محاسبۀ تندي متوسـط بـه کمـک سـطح 
vنمودار  محصور t  با محورt آوریم: دست می ا در هر بازه بهمسافت طی شده ر  

  4 00 40 00 4
vt

v at v a v a
v
       


   

0 05 5 04 40 04 010 10 1 50 04

v v
t s : v ( ) v

v
v t v

v
t s : v ( ) v / v


          

      

   

  

  

4 0 21 02
1 0

4 02 2 8
05 1 5 0 354 03 2 8

| v |
S | v |

| v |
v

S | |

v
(| | / | v |) | v |

S


 



 

 
 

   

ثانیۀ دوم را  5ثانیۀ اول به تندي متوسط در  5حالا نسبت تندي متوسط متحرك در 
  آوریم: دست می به

  
01 1 2 01

02 2 3 1 2

1 21 8
352 582

v
S S |v | | |s tav

|v |sav S , t t s
t

   
 

    





 
   

  1
2

02 0 178 0
175 8

35 35 350 0
8 8
5

v
| v | | | | v |

sav
| v | | v |sav



     

  )20و  19و  15هاي   صفحه، 3 فيزيك((حركت بر خط راست)   
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(    »2«گزينة  - 68

23 4 41 2 1 1 1
K

K K K K K K
K

           

1 22 2 6 212 4 611 2 161 1 2 12

K mv v m
( ) v

m v sK mv , v v ( )
s

 
   

  
  

با کار براینـد نیروهـاي وارد  کار و انرژي جنبشی، تغییر انرژي جنبشی برابر رابطۀمطابق 
  بر جسم است.

3 1
1 2 6 200 0 21 1 12

K K
W Kt m

K mv , v ,m g / kg
s

 
  

   
   

  3 20 2 6 10 82W / / Jt      
  )64تا  61هاي   صفحه، 1 فيزيك((كار، انرژي و توان)   

----------------------------------------------  

 (پژمان بردبار)    »2«گزينة  -69

  P E / W
I /

A At m

     
 

113 2 10 70 8 104 210 4
   

  
70 8 10 48 10120 10

I /

I


  


   

  4 3 410 10 8 10 10 2 10
0
I

log log (log log )
I

        

  10 3 2 4 49( log ) dB     
  )73و  72هاي   صفحه، 3 فيزيك((نوسان و امواج)   

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(    »4«گزينة  -70

  :ي نادرستها بررسی گزینه
ها توسط دیدگاه فیزیـک  وسیلۀ اتم گسیل نور به درك ساز و کار جذب و»: 1«گزینه 

که طیف جذبی و گسیلی هر اتم منحصـر بـه فـرد  کلاسیک قابل توجیه است اما این
  باشد. است، از دیدگاه فیزیک کلاسیک قابل توجیه نمی

طیف حاصل از نور گسیلی بخـار هـر عنصـر طیـف اتمـی نـام دارد کـه   »:2«گزینه 
  باشد. صورت گسسته می به
  رسد، طیف جذبی نام دارد. طیف حاصل از نور خورشید که به زمین می»: 3«ینه گز

  )107و  104، 99، 94هاي   صفحه، 3 فيزيك( اي) (آشنايي با فيزيك اتمي و هسته  
----------------------------------------------  

 )عليرضا آذري(    »2«گزينة  -71

  آوریم: دست می را به Bو  Aابتدا نسبت ضریب انبساط خطی دو میلۀ 
  0 0 0L L LA A B B      0شیب خط 0L L L     

  340 30 4
A

A B
B


     


   

  اکنون مطابق رابطۀ تغییر حجم داریم:

  1
V VA A A AV V
V VB B B B

  
     

  
   

  3
3 4
4

A B

A A

B B

QAQ
,Q Q V V m cA A A Amc

QV V BB B
m cB B

  
      

 

   

  3
4

V m cA B B
V m cB A A

     
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0
3

2

12

A A

T




  

1
3 1 32
4 2 8

B

A

c
V V Vc A A B B B (*)

m V V V VB B A A A


  

     
   

   

  آوریم: دست می را بهBبه جسم Aاکنون نسبت چگالی جسم 

  m V
m m A L A LA B A A A B B BV AL


   


   

  440 3040 30 3
A B

A B

A A B
A BL cm,L cm A


      

  
   

  3 4 1
8 3 2

V(*) A
VB


   


   

  )98و  93 ،88هاي  صفحه، 1 فيزيك((دما و گرما)   
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)    »3«گزينة  -72

  آوریم: دست می معادلۀ تکانه برحسب زمان جسم را به
  
  
  
  
  
  
  

  
kg.m

p
sp a (t )(t ) a

       


0 12 12 38 2 16 4   

  p (t t )


    
3 2 6 164   

  (t t ) (t t )p
Fav t t t

     
 
 

2 26 16 6 163 2 2 1 1
4 2 1

   

  
2 2 63 2 1 2 1

4 2 1
(t t (t t )]

Fav t t

  
 

   

  63 1 22 14 2 1
(t t )

F (t t )av t t

 
  


   

1
2

3 32 46 9 2 6 2 41 2 6 84 4
t / s

F (t t ) F ( / ) / Nav avt / s

 
        


  

  )46تا  44هاي   صفحه، 3 فيزيك((ديناميك)   
----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(    »4«گزينة  -73

  ود در ظرف برابر است با:ج تغییر حجم مو ،گرم آب به یخ تبدیل شود mاگر 

  1 1
0 9 1 9

m m m
V m( )

/
     

 gÄ JA
   

  180180 3209
m g

V cm


     

  آوریم: دست می اکنون حجم اولیه و نهایی یخ را به

  
320 20 3 3100 1200100 0

V V cm
V cm V cm

V

  
    ÂÄI¿º   

  0 9 120 108m V / g     gÄ ÂÄI¿ºgÄ ÂÄI¿º gÄ   

  )18تا  16هاي   صفحه، 1 فيزيك(گيري) (فيزيك و اندازه  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(    »3«گزينة  -74

  آوریم: دست می آن را بهسرعت کند،  متحرك از مبدأ مکان عبور می که اي در لحظه

  2 2 2 22 20 2 4 320v v a x v ( )           

  2 400 256 144 12 m
v v

s
         

هـا Xعلامت سرعت به این دلیل منفی است کـه متحـرك در خـلاف جهـت محـور 
حرکت کرده و به مبدا مکان رسیده است ولی با وجود این که شتاب مثبت است امـا 

  تري نیاز است. تغییر جهت متحرك و تغییر علامت سرعت به زمان بیشهنوز براي 
  کنیم. زمان متحرك را رسم می –اکنون نمودار سرعت 

  
ــازه  0t(در ب sــا 2tت s5( ) وt sــا 8tت s) 10) وt sــا 12tت s و (

)16t s20تاt s  ( اسـت بنـابراین  مکـانمتحرك در حال نزدیک شدن به مبـدأ
2متحرك مجموعاً  3 2 4 11( s)    .در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است 

  )21و  15هاي   صفحه، 3 فيزيك((حركت بر خط راست)  
----------------------------------------------  

 (اسماعيل امارم)  »2«  گزينه -75

1
13

2 6 6
t T

t
T
     

6ی زمانه ي شکل در بازمظابق 
T  ذره ،M  3مجددا در مکان

2 A  قرار  

  می گیرد و سرعت آن منفی است .
  
  
  

  
  )56و  55هاي   صفحه، 3 فيزيك((نوسان و امواج)

----------------------------------------------  

A
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 )الاسلامي ميلاد شيخ(  »  3«گزينة  -76

  ها: بررسی گزینه
صــورت  الکتــرون اســت به 13ی کــه داراي نادرســت. لایــۀ ســوم»: 1«گزینــۀ 

2 6 53 3 3s p d 24است. این آرایش مربوط به عنصرCr 25ایMn که در  است

18عنصر کروم با آرایش 
5 13 424Cr :[ Ar] d s.دو زیر لایه نیمه پر وجود دارد    

5nکـه  5sو  3d ،4pزیرلایـه  3از میان  نادرست.»: 2«گزینۀ  l   ،دارنـد
تـا  29Cuچهـارم از عنصـر   . در عناصـر دورةاست 3dبوط به مر nکوچکترین 

36Kr  لایه کاملاً پر است.  عنصر متوالی هستند، این زیر 8که  
رفیـت لایـه سـوم آن از نیمـی از ظدرست. آرایش الکترونـی اتمـی کـه »: 3«گزینۀ 

2صورت  به الکترون پر شده است، 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 4s s p s p d s  است. این عنصـر
18الکتـرون بـه آرایـش  3از گروه سوم بوده و با از دست دادن  Ar رسـد کـه  می

2 سوم  الکترون در لایۀ 8داراي  63 3( s p   است. (
الکتـرون  9این گونـه داراي  سوم  براساس شکل داده شده، لایۀ .نادرست»: 4«گزینۀ 

sصورت  الکترون به 9است  که این  p d2 6 13 3 خواهند بود. در نگـاه اول ممکـن  3
اسـت امـا توجـه  هارمچو دورة  dاست فکر کنیم این آرایش مربوط به اتمی از دستۀ 

یـک  3dزیرلایـۀ در همراه بـا  همواره چهارم  دورة dهاي خنثی دستۀ  کنید در اتم
 چهارمکه در شکل داده شده هیچ الکترونی در لایۀ  حضور دارد در حالی s4لایه  زیر

  دهد. تیون را نشان میحضور ندارد در نتیجه این شکل آرایش یک کا
  )34تا  30هاي  ، صفحه1 شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  

 )دهكردي سيد رحيم هاشمي(  »  3«گزينة  - 77

یک نافلز است که هم با گرفتن  7با عدد اتمی  Xو ب درست هستند، عنصر  آموارد 
 شـود تایی و پایـدار می هشت ،الکترون اشتراك با ونی و همتشکیل پیوند ی و  الکترون

  د. نشو ترین لایه دچار کاهش شعاع می هاي بیرونی ن الکتروندفلزات با از دست دا
  ها: بررسی سایر گزینه

مـا کنـد ا تغییر نمی ها خود را کامل کرده و شمار لایهترین لایه  اگرچه نافلزات بیرونی
  د.یاب می ها افزایشهنگام تشکیل آنیون، شعاع آن

  سازند. یون نمی )بور( Bو  )(برلیم Be هایی مثل اتم
  )38 تا 34هاي  ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  

 )دوست سيد علي اشرفي(  »  3«گزينة  -78

  26 2عدد اتمی 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3 4s / s p / s p d / s    

  10
26 56

4 30
e

m p n
n e n





     
    

   1m محاسبه جرم 

  2 1 2 2 22 32 58n n n m p n         2جرم   محاسبۀm   

  26 85A  85اتمی)  (مجموع ذرات زیرe A   3  محاسبۀm   
  359 59A m     

  2 31 2 1 3 1100 100
F F

m m (m m ) (m m )       

  1
2 3 2 2 2

70
30 0 2 30 25

F

F F F / F F


       

  

1 556 2 3 56 654 100m ( ) ( ) / amu       

  )33و  32 ،6، 5 هاي ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )علي اميني(  »  1«گزينة  -79

  می باشد.نادرست پ مورد تنها 
  صورت زیر است. ترتیب فراوانی گازهاي هواي خشک و پاك به

  
2 2 2CO Ar O N  

  
KÃ¨oU ÂμUHï ¦U pI¬ o~¹ø o~¹ø

   

بندي مواد غذایی و افـزایش زمـان مانـدگاري نگهـداري  ژن: بسته ) کاربردهاي نیتروآ
ها بـراي  خودروها تثبیت توسط باکتري پر کردن تایر ،ژیکی در پزشکیلو هاي بیو نمونه

  گیاهان.
  به نقطه جوش، ترتیب جداسازي: ) با توجهب

  
O Ar N

CC C
 

 
 

2 2
186183 196   

  ناقطبی است. 2COگاز  )پ

  2 3
2 3

CO (g) MgO(s) MgCO (s)

CO (g) CaO(s) CaCO (s)

 
  

   

3CaCO (s) 3وMgCO (s) معدنی هستند.ترکیباتی   

ترین  ترین ترکیب هواي پاك و خشـک اسـت.فراوان فراوان2COاما توجه کنید که 

2Hدر هواکره ترکیب  O.است  

  ) 70و  50تا  46هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 )لنگري كوثري  ميثم(  »  3«گزينة  -80

  نادرست است. اولفقط مورد 
ناپیونـدي  الکتـرون جفـت شمار هاي کناري ) گوگرد اتم مرکزي است و اتممورد اول

  یکسانی دارند. 

Cl S

O

O

Cl

: :

:

:

:

:
:

: :
:

:

:  
  ) مورد دوم

  
) اسـت و N(ماننـد  15) در هر دو ساختار اتـم مرکـزي عنصـري از گـروه مورد سوم

  ظرفیتی است. 5eیکسان و داراي 
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الکترون ظرفیتی  4است و داراي  14عنصري از گروه  Y) عنصر مورد چهارم

:]باشد.  می Z N :]   
  )56و  55هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

 )رضا سليماني(  »  3«زينة گ - 81

پذیري ناچیزي دارد اما امروزه در صنعت، مواد گوناگونی،  ژن واکنش هرچند گاز نیترو
  کنند. مانند آمونیاك را از آن تهیه می

  »:1«بررسی گزینۀ 

3NHنقطۀ جوش  (g)  2نسبت به گازهايN  2وH  33بیشتر و برابـر C 
براي جداسـازي آمونیـاك از مخلـوط گـازي اسـتفاده کـرد   است. هابر از این ویژگی

صـورت  به 3NHداد که فقط  کاهش می  که دماي مخلوط گازي را تا جایی طوري به
  مایع جدا شود.

  )82و  81هاي  ، صفحه1شيمي ((ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 )سروش عبادي(  »  1«گزينة  - 82

گیـریم؛  در نظر می yو  xرا به ترتیب  2Oو  2Nهاي  در مخلوط اولیه، شمار مول
  در نتیجه داریم:

 28 32 59x y   ،1حال به این مخلوط 221 0 752 228 2
molN

gN / molN
gN

  

1و 272 2 252 232 2
molO

gO / molO
gO

  2   کنیم. اضافه می 25 0 75 3/ /   

کنیم و از آنجا که دما و حجم ثابـت  مول گاز به مخلوط اضافه می 3در مجموع  یعنی
  است، داریم:

  P P P n (x y)
/ x y

n n p n x y

 
       


31 2 2 2 2 5 2

1 2 1 1
   

  است. 2برابر  2Oو  2Nهاي  مخلوط اولیه، مجموع شمار مولبنابراین در 

  28 32 59 0 75 1 252
x y

y / ,x /
x y

 
    

   

گر در یک واکـنش  ژن در حضور جرقه یا کاتالیز مخلوطی از گازهاي اکسیژن و هیدرو
ژن و  خلوطی از گازهاي نیتـروکند اما در م آب تولید می شده وشدید، منفجر سریع و 
  دهد. رخ نمی یگر یا جرقه، هیچ واکنش ژن حتی در حضور کاتالیز هیدرو

  2 22 2 2H (g) O (g) H O(g) 
¾¤o]IÄ o¬ïqÃ²IUI¨   

  2 2H (g) N (g) 
¾¤o]IÄ o¬ïqÃ²IUI¨ kÀjïÂμº fn y¹¨H»   

ست و با توجه به اینکـه مخلـوط اولیـه شـامل جه تنها واکنش بالا قابل انجام ادر نتی
0 مورد نیاز براي انجام این واکنش و مصـرف  2Hاست، جرم گاز  2Oول م /75

  کنیم: را محاسبه می 2Oکامل 

  2 22 20 75 32 21 12 2
mol H gH

/ molO gH
molO mol H

     

  )81، صفحة 1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »  3«گزينة  -83

  و پ نادرست هستند. آهاي  عبارت
  ها: بررسی عبارت

ــواآ ــره از مولکول کره و آب ) ه ــده ک ــاي کوچــک تشــکیل ش ــه در  ه ــالی ک اند در ح
  نقش اساسی دارند. ها مولکول کره، درشت بوط به زیستهاي مر واکنش

هـا  ن، آب حلال و یونهاي همگن هستند که در آ ها و دریاها مخلوط ب) آب اقیانوس
  شوند. شونده محسوب می حل ها، و مولکول

ــت و بخش ــیمیایی پویاس ــدگاه ش ــین از دی ــاگون  پ) زم ــاي گون ــدیگر آن ه ــا یک ب
  هاي شیمیایی و فیزیکی دارند. کنش برهم

ها و کاتیون  در میان آنیون Clآنیون  87کتاب درسی صفحۀ  جدولت) مطابق 

Na ها بیشترین مقدار را دارند. در میان کاتیون  
  )89تا  86هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)   

----------------------------------------------  

 )حسين طيبي امير(  »  2«گزينة  - 84

گلیکـول در آب،  نیترات، اتیلن ترکیبـات اسـتون، بـاریم  لبررسی مورد اول) در انحـلا
شـونده و  هاي حل شوندة خالص، کمتر از جاذبه ها در آب خالص و حل میانگین جاذبه

  آب در محلول است. 
صـورت مولکـولی  بهانحـلال اتانول و شـکر در آب  در محلول هاي )بررسی مورد دوم

  .صورت گرفته است
  2 3 5b ,a a b       

  )113تا  110هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)   
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »  3«گزينة  - 85

را در دو دمـاي  KClپـذیري  پـذیري داده شـده انحلال با توجـه بـه رابطـۀ انحلال

50 C  20و C آوریم: دست می به  

  50 0 3 50 26 41
20 0 3 20 26 32

C S / g

C S / g

      
      

   

  41 100 141
250

KCl :

x y

½kº ¼{ï®e −°e −¼±d¶
   

41شونده حل   250 72 7141x / g


      

250حلال   72 7 177 3y / / g     

20و در دماي  C :  

  32 100 132
177 3

KCl :

x /

½kº ¼{ï®e −°e −¼±d¶
  

  177 3 32 56 7100
/

x / g
     
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  56 7 100177 3 56 7
/

/ /
 


20 با دماي  درصد جرمی در محلول  C KCl   

  56 7 100 24 2234
/

% /


   

پس  سرد کنیم  C20به  C50راه حل دوم: اگر که محلول سیرشده نمک را از 

در  .شـود حاصل می C20محلول سیرشده در دماي در پایان  ،از جداسازي رسوب

 C20پذیري و سپس درصد جرمـی را بـراي محلـول سیرشـده  باید انحلالنتیجه 
  :کنیم محاسبه

  
20 0 3 26 3220

32 100 24 2100 32

S / g
C

%W / W / %

    

 



   

  )103تا  96هاي  ، صفحه1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي)  
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »  3«گزينة  - 86

  3 3AgNO (aq) NaBr(aq) AgBr(s) NaNO (aq)   

  3110 47 188 1
molAgNOmolAgBr

/ gAgBr
gAgBr molAgBr

  3مصرفی?gAgNO  

3 مصرف شده   
3

3

170 0 4251
gAgNO

/ gAgNO
molAgNO

  

31محلول   25 3 4 4 25g
/ mL / / g AgNO

mL
  جرم محلول اولیه    

1چون
    محلول اولیه مصرف شده است، جرم کل نقره نیترات برابر است با: 5

5 0 425 2 125/ / g   

  /
%

/
    

2 125100 100 504   درصد جرمی25

  )97و  96هاي ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)   
----------------------------------------------  

 )سراب عليرضا رضايي(  »  1«گزينة  -87

  صورت زیر است: موازنه شده به  معادلۀ
  N O (g) N H (g) NO(g) H O(g)  2 6 22 4 2 4 2   

2Hمول  2و  NOمول  6تفاوت جرم  O  :برابر با  

  6 30 2 18 144( ) ( ) g      

2 92 1002 4 2 4 50 2 4144 1 922 4
molN O gN O g

gN O
g molN O g

   }²Ii
   36gتفاوت جرم 

  )24تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )رمنداكبر هن(  »  3«گزينة  -88

  بررسی موارد:
یگانـه هسـتند. کربن از نوع  –هاي کربن  همۀ پیوند dو  aهاي  ) در ترکیبمورد اول

  )  اتم دیگر متصل هستند. 4ربن به کهاي  اتم  (همۀ

5داراي فرمـول مولکـولی یکسـان  bو  aهاي  ترکیب 10(C H هسـتند و فرمـول  (
  ساختاري متفاوت دارند. (درست)

  ) (نادرست) مورد دوم
  10 4 8 1 2 24( )      ساختار  :ها شمار پیوندc  10 8(C H )   

  5 4 9 1 1 1 2 15( )        ساختار :ها شمار پیوندe 5 9(C H Cl)   
به ترتیب داراي یک و پنج پیوند دوگانـه هسـتند.  cو  bهاي  کربن ) هیدرومورد سوم
  )(درست

نیـاز  2Oمـول  5/12براي سوختن کامـل بـه  d  کربن هیدرو  ) هر مولمورد چهارم
  (نادرست) دارد:

  12 5 8 98 18 2 2 2C H / O CO H O     
  ) (نادرست) موردپنجم

  
1 ،4 3، 1یا  انپنت کلرو دي پنتان کلرو دي  

  )70و  48، 42، 40هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 سراب) (عليرضا رضايي  »  4«گزينة  - 89

  2 23 3 2Zn(s) AgNO (aq) Zn(NO ) (aq) Ag(s)     

108چسبیده   700 4 30 241001
gAg

/ molAg / g Ag
molAg

   


   

1 جدا شده   650 4 1312
mol Zn g Zn

/ molAg g Zn
mol Znmol Ag

   


   

  30 24 13 17 24/ / g    تغییر جرم تیغه  

  15 516 100 9017 24
/

%
/

   درصدي واکنش  بازدة  

  )24تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 علي رجبي)(  »  1«گزينة  - 90

  نادرست: بررسی موارد
کـربن   تقطیر بیشتر است چرا که تعداد اتـم روي ترکیبات پایین برج ) گرانمورد اول

  بیشتري داشته و جرم مولی بالاتري دارند.
جـوش بـا نقطـه  قسمت مخلـوطی از چنـد ترکیـب هر) ترکیبات خروجی مورد دوم

  باشد. نزدیک به هم می
  شود. ورود به برج تقطیر جداسازي می از ) اسید، آب و نمک نفت خام قبلمورد سوم

  )44و  43هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 )فردين عليدوست(  »  2«گزينة  -91

  ها: بررسی همۀ عبارت
برابـر انرژي گرمایی به مقدار ماده و دمـاي آن بسـتگی دارد. در صـورت »: 1«گزینۀ 

  انرژي گرمایی بیشتري دارد. ،بیشتري دارد اي که جرم بودن دما، ماده

)نادرست؛ نماد دما برحسب سلسیوس »: 2«گزینۀ  )  است و یکاي آن( C)  .است  

تفاوت جرم

 جرم محلول
 جرم حل شونده

  خالصنا
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اي،  جوش ذرات در مـاده و سـرعت جنـبمیـانگین درست؛ بیشـتر بـودن »: 3«گزینۀ 
  ها بیشتر است. دلیلی بر بالا بودن دماي آن است. در دماي بالا تعداد برخورد

هاي دوگانۀ بیشتر نسبت بـه چربـی،  درست؛ روغن به دلیل داشتن پیوند»: 4«گزینۀ 
  پذیري بیشتري دارد. واکنش

  )56تا  54هاي  ، صفحه2(شيمي  (در پي غذاي سالم)  
----------------------------------------------  

 )سيد رضا نوري(  »  2«گزينة  -92

  درست هستند. دومو   اولموارد 
  بررسی همۀ موارد:

) این ساختار و ترکیب آلـی موجـود در گشـنیز هـر دو داراي گـروه عـاملی اولمورد 
 کسیل هستند. هیدرو

شود و همچنین طبق واکنش  ژن دیده می اتم هیدرو 15) در این ساختار مورد دوم
  اتم هیدروژن است.  15زیر ترکیب حاصل از واکنش داراي 

  C H HCl C H Cl 7 14 7 15   
کسیل دیده  هاي عاملی کتونی و هیدرو ) در ساختار این ترکیب گروهسوممورد 
  شود.  می
اتم کربن وجود  6ایم،  طور که در ساختار با * مشخص کرده ) همانرد چهارممو

  ژن متصل است. دارد که به یک اتم هیدرو

  
  )69و  68هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)   

----------------------------------------------  

 )رضا سليماني(  »  2«گزينة  - 93

هـاي داده شـده، آنتـالپی واکـنش مـورد سـوال را محاسـبه  ابتدا با توجه بـه واکنش
  کنیم: می

1 1 1 83 752 2 2 12 2 2
1 21 752 2 2 22

1 3 1972 2 2 3 32 2
2 3 1 2

1353

ClF(g) O (g) OF (g) Cl O(g) H / kJ

F (g) O (g) OF (g) H / kJ

Cl O(g) OF (g) O (g) ClF (g) H kJ

ClF(g) F (g) ClF (g) H H H

H kJ

    

    

     

       

   

ÂÄI¿º

   

توان تبخیرکرد را محاسبه  اکنون با توجه به آنتالپی محاسبه شده مقدار بنزنی که می
  کنیم: می

  
1 781351 3 1 30 13

351

mol gkJ
?g molClF

molClF kJ mol

g

   



·q¹M ·q¹M·q¹M ·q¹M
·q¹M

   

واکنش گرماشیمیایی مطرح شده اسـت، گرمـاي  در چنین مسائلی که بازده درصدي
هاي تولید شـده محاسـبه کـرد.  مبادله شده در واکنش را باید برمبناي مقدار فراورده

ده تولیـد شـود، بـازده رکه یک مول فراو توجه داشته باشید که در حل مسئله، زمانی

ده دهندة بیشتري مصـرف شـ درصدي تأثیري نخواهد داشت و صرفاً در اینجا واکنش
  شود. محاسبه می 3ClFي همان یک مول ت و گرماي آزاد شده صرفاً به ازااس

  )73و  72هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)   
----------------------------------------------  

 )(بهنام قازانچايي  »  1«گزينة  -94

  درست است. اولفقط عبارت 
  دلایل نادرستی:

  ها نقش بازدارندگی دارند. يمغذ ) برخی از ریزرد دوممو
. مثـل هسـتند اي هاي آلـی سیرنشـده حاوي ترکیب  ها، ) سبزیجات و میوهمورد سوم

  پیوند دوگانه 13وپن با یکل
هاي موجود بدن را به دام  رادیکال ی از، بخش يمغذ ) لیکوپن به عنوان ریزورد چهارمم

  دهد. ها را کاهش می فعالیت آن ها، انداخته و با کاهش مقدار آن
  آلکین نیست.ی باشد و ملیکوپن فاقد پیوند سه گانه  )مورد پنجم

  )89و  88، 82هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)   
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »  3«گزينة  -95

گرم هیدروژن کلریـد  6/14) و مول 1/0گرم اکسیژن (معادل  2/3در ابتداي واکنش 
  آوریم: دست می ها را به مول) وجود دارد. حجم آن 4/0(معادل 

  ( / / ) / / L   0 1 0 4 22 4 11   حجم گازهامول حجم مولی 2
  دهد: هاي گازي موجود در ظرف را نشان می زیر روند تغییر مقدار مول جدول

HCl(g) O (g) Cl (g) H O(g)  2 2 24 2 2  
0 0 /0 1 /0   ابتدا واكنش 4

x2 x2 x x4 ييرات مولتغ  

x2 x2 / x0 1 / x0 4 tلحظه 4 s 25  
  

tدر لحظه  s ) کـه معـادل درصـد Cl2و  O2صد حجمـی عناصـر (ر، د25
  باشد، بنابراین: درصد می 3/33هاست برابر  مولی آن

( / x) x
/ x / mol

/ x

 
   


0 1 2 100 33 3 0 050 5  

tبنابراین در لحظه  s 0/، در مجموع 25   مول گاز در ظرف وجود دارد. 45
tمحاسبه حجم گازها در لحظه  براي s ابتدا بایـد حجـم مـولی گازهـا را  25

  دست آوریم: به

  

P V P V / V/
V L.mol

T T /


     11 1 2 2 2 2
1 2

0 81 22 4 42273 409 5  
tحجم گازها را در لحظه  حال s   کنیم: محاسبه می 25

/ / L  0 45 42 18   حجم گازهامول حجم مولی 9
  کند، بنابراین: رات حجم گازها، ارتفاع پیستون نیز تغییر میتغیی دنبالبه 

  V / / / L cm V A. h        318 9 11 2 7 7 7700   
h  7700 154  

  / m
h cm / m

cm
   

0 0150 0 51
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  کنیم: جایی پیستون را محاسبه می در نهایت سرعت متوسط جابه
h / m

R / m.min
mint s

s


  
 

10 5 1 2125 60

  

  )93و  92هاي  ، صفحه2(شيمي) 81تا  77هاي ، صفحه1(شيمي ي)تركيب(
----------------------------------------------  

 )زاده مؤمن محمدعلي(  »  2«گزينة  -96

  ها: عبارت بررسی همۀ

)1104عبــارت اول: اخــتلاف جــرم مــولی اســتیرن  g.mol )  اتنترافلوئــوروتو 
1100( g.mol )  اتـن  ز نصـف اخـتلاف جـرم مـولی سـیانواست که کمتـر ا 4برابر
153( g.mol )  142و پروپن( g.mol )  باشـد، اسـت. (درسـتی  می 11که برابر

  عبارت اول)
شـمار اسـت کـه از مجمـوع   20هاي اشتراکی در اسـتیرن،  پیوندشمار عبارت دوم: 

باشد. بیشـتر اسـت  می 18که برابر ) 9) و پروپن (9هاي اشتراکی در سیانواتن ( پیوند
  (درستی عبارت دوم)
توانـد از تعـداد  ) نمی4اتن ( ویک مولکول تترافلوئور ر فلوئوهاي  اتمعبارت سوم: تعداد 

) بیشتر باشد چـون در 3nکلرید ( وینیل هاي ناپیوندي یک مولکول پلی زوج الکترون
3همواره  عدد بزرگی است و nیک پلیمر  4n (نادرستی عبارت سوم)است .  

  خـون بـه ترتیـب پلـی عبارت چهـارم: پلیمرهـاي سـازندة نـخ دنـدان، سـرنگ و کیسـه
کلرید هستند که به ترتیب بیشترین درصـد جرمـی  وینیل پروپن و پلی ، پلیتترافلوئورواتن

  است. (نادرستی عبارت چهارم) F ،C ،Clعنصر در هر کدام از آنها متعلق به 
  )104 صفحة، 2(شيمي (پوشاك ، نيازي پايان ناپذير)  

----------------------------------------------  

 )(سيد مهدي غفوري  »  3«گزينة  -97

  ها: بررسی عبارت
اسید است و در ساختار سرکه نیـز موجـود  ود در موز اتانوئیکاسید موج –) درست آ

  توانند ایزومر هم باشند. اسیدها و استرهاي هم کربن می است. کربوکسیلیک

  3 3

O O
|| ||

CH C OH H C O CH    

kÃwHï ¦ÃG¼ºIUH RH¼º IT¶ï®ÃT¶
   

7اســید  اســید موجــود در انگــور، هپتانوئیک –ب) درســت  14 2(C H O و الکــل  (
5ل پنتانو -1موجود در موز  12(C H O) باشد:  می  

  7 14
5 12   

  الکل موجود در ساختار انگور، اتانول است:  -نادرست پ) 
  3 2 32 5 2 2 2C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)     

  

1 2 55 75 2 5 46 2 5
2 2 0 251 82 5

molC H OH(l)
/ gC H OH(l)

gC H OH(l)

mol
/

molC H OH(l)



  
pI¬   

  حواستان باشد که در شرایط استاندارد آب به حالت مایع است.

ــت  ــتر  –ت) نادرس ــب اس ــه ترتی ــوز ب ــور و م ــود در انگ ــانوات اتیل«موج و » هپت
  است.» اتانوات پنتیل«

  )117و  113 هاي صفحه، 2(شيمي (پوشاك ، نيازي پايان ناپذير)   
----------------------------------------------  

 )پور (فرزاد فتحي  »  2«گزينة  - 98

  شد که با می 2CHاختلاف این دو ترکیب 
Rم مولیجر   COOH m   
  143R COOCH m     

  5 80 4 93 4 56 4 931 100 14 1
/

m / m
m (m )


   

   
   

  0 93 56 60/ m m      
  60 12 33 60 15 3RCOOH R R R CH           

  )115و  114، 111هاي  ه، صفح2(شيمي (پوشاك ، نيازي پايان ناپذير)   
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »  3«گزينة  -99

6اي با فرمول  کننده پاك 4 3RC H SO Na   بنزنی بوده و آروماتیـک داراي حلقۀ
  شود. محسوب می

  )13تا  11هاي  ، صفحه3(شيمي ها در خدمت تندرستي)  (مولكول  
----------------------------------------------  

 )زاوره رسول عابديني(  »  4«ة گزين - 100

  HA(aq) H (aq) A (aq)    

  
½k{ ½kÃº ¼ÄÁIÀï−¼§²¼¶nIμ{

½k{ï®eÁIÀï−¼§²¼¶nIμ{ درجه یونش  

  
18 1824 08 10 24 08 10

23 196 02 10 2 6 02 100 0010 2 1 1

/ /

/ // mol
/ L

L mol

 
 

  
 

−¼§²¼¶
  

  0 2/ درجه یونش  

  0 2 310
[H ] [H ]

/
[HA]

 
   


   

  4 12 10[H ] mol.L       

  42 10 2 4 10pH log[H ] log log log           

  0 3 4 3 7/ /     

  
141 10 10 10 5 1042 103

Kw[OH ] / mol.L
[H O ]

     
 

   

  
4 12 10 63 4 1010 10 5 10

[H O ] mol.L

[OH ] / mol.L

  
  

  
   

  )25و  18هاي  ، صفحه3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول  
----------------------------------------------  
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 )حميد ذبحي(  »  3«گزينة  -101

 يبـاز ترکیـب ات اسید چرب، از یکجملۀ (آ) نادرست است، براي از بین بردن رسوب
  شود. برده می  بهره

  جملۀ (ب): نادرست است. شیر منیزي (شربت معده) یک سوسپانسیون است.
جملۀ (پ): درست است. گل ادریسی در خاك با خاصیت اسـیدي بـه رنـگ آبـی در 

  آید. می
جملۀ (ت): درست است. اغلب اسید و بازهاي شناخته شده ضعیف هستند و هماننـد 

  باشند. آمونیاك الکترولیت ضعیف می
  )36تا  28هاي  ، صفحه3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول  

----------------------------------------------  

 )بهنود كريمي(  »  2«گزينة  - 102

  11 6 12 2
100 58 2
/ gMg(OH) molMg(OH)

g gMg(OH)
 | o¤ 3200قرص 10 g   

  / molMg(OH)  30 4 10 2  

  21 13 3
100 84 3
gNaHCO molg NaHCO

g gNaHCO
 | o¤ 3200 قرص 10 g   

  30 5 10 3/ mol NaHCO   

  21 7 2 10 mol
pH / [H ]

L
       

  
32 0 4 102 2

2 30 8 101 2

Mg(OH) HCl ........... / molMg(OH)

mol HCl
/ mol HCl

molMg(OH)

  

  
   

  
30 5 103 3

1 30 5 101 3

NaHCO HCl ........... / mol NaHCO

mol HCl
/ mol HCl

mol NaHCO

  

  
   

31در مجموع  3 10/   مولHCl ند.کن خنثی می  

  13 31 3 10 65 10 6522 10
L HCl

/ mol HCl L mL
mol HCl

     


   

  )32و  31هاي  ، صفحه3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول  
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »  3«گزينة  - 103

  emf / / / VCu A    1 33 0 34 0 99   
  emf / ( / ) / VD Cu     0 34 1 59 1 93   

  ها: بررسی گزینه
  تري دارد. مثبت یدرست. زیرا پتانسیل کاهش: »1«گزینۀ 
  بیشتر است. Aاز  Bدرست. زیرا قدرت کاهندگی »: 2«گزینۀ 

3Dبیشتر بوده و  Dدرست. زیرا قدرت کاهندگی »: 4«گزینۀ  (aq)  با فلزA 
  دهد. واکنش نمی

  )64 صفحة، 3(شيمي  (آسايش و رفاه در سايه شيمي)  
----------------------------------------------  

 )بيگباغي جهان شاهي(  »  1«گزينة  - 104

  نادرست است.  دوممورد 
  با توجه به موازنه هر دو معادله شیمیایی داریم:

  
2 9 6 83 8 2 2 2

2 38 3 44 2

I ) C H O O CO H O

II)CrO H e Cr H O

  

      
   

C :12   Cهاي  جمع جبري عدد اکسایش اتم H O CO

 
 
12 24

2 63 8 2   

  )53و  52هاي  ه، صفح3(شيمي (آسايش و رفاه در سايه شيمي)   

----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(  »  3«گزينة  -105

  نور الکتروشیمیایی:سلول 

  Si(s) H O(l) SiO (s) H (aq) e    2 4 42   :آند 2

  H O(l) e H (g) OH (aq)   2 2 22   :کاتد 2

  2 22 2 2Si(s) H O(l) SiO (s) H (g)   کلی  :معادلۀ  
  برقکافت آب:

  2 4 42 2H O(l) O (g) H (aq) e    آند:  

  2 2 22 2H O(l) e H (g) OH (aq)    کاتد:  

2  اول نادرست است.  جملۀ 22 2 2H O(l) O (g) H (g)  کلی  :معادلۀ  
  اند. هاي دوم، سوم و چهارم درست جمله

  )65و 54هاي  ، صفحه3(شيمي  (آسايش و رفاه در سايه شيمي)  

----------------------------------------------  

 )ثاني (حسين ناصري  »  3«گزينة  - 106

  ها: بررسی گزینه
مرئـی را جـذب  هـاي دوده یک رنگدانۀ معدنی است که همۀ طـول موج»: 1«گزینۀ 

  شود. کند و به رنگ سیاه دیده می می

وسـایل و ابـزار زیبـایی بـه ها بوده که هم  هاي پوششی جزو کلوئید رنگ»: 2«گزینۀ 

شـدند و از ایـن  دهند و هم مانع تماس اکسیژن و رطوبت با وسایل رنگ شده می می

  کنند. گیري می آنها با مواد شیمیایی جلو  طریق از خوردگی و واکنش

کنـد و عـدد  یک رنگدانۀ معدنی است که رنگ سفید ایجـاد می 2TiO»: 3«گزینۀ 

  است. 4اکسایش تیتانیم در آن 

دهـد یـا بازتـاب  شود که آن را عبـور می دیده می به رنگی هر مادة رنگی»: 4«گزینۀ 

هـاي مرئـی (نـور سـفید) را  از طـول موج رنگی بخشـی  کند. به همین دلیل مادة می

  کند. دهد و بقیه را جذب می بازتاب داده یا عبور می

  )86و  85 يها ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي، جلوه  
----------------------------------------------  
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 )ثاني حسين ناصري(  »  2«گزينة  -107

37  پاشی شبکۀمحاسبۀ گرماي لازم براي فرو   اکسید:  گرم سدیم /2

  1 2500237 2 15002 62 12 2
mol Na O kJ

/ gNa O kJ
gNa O mol Na O

     

12گرماي لازم براي فروپاشی شبکۀ  محاسبۀ   گرم منیزیم فلوئورید: /4

  1 3000212 4 6002 62 12 2
molMgF kJ

/ gMgF kJ
gMgF molMgF

     

1500  بنابراین:  2 5600
kJ

/
kJ

   

  )83تا  81هاي  ، صفحه3(شيمي  از هنر، زيبايي و ماندگاري) اي (شيمي، جلوه  

----------------------------------------------  

 )خواه عبدالرضا داد(  »  1«گزينة  - 108

  ها: بررسی عبارت

کاتالیزگرها با پایین آوردن قلۀ نمودار انرژي پیشرفت انرژي فعال سـازي درست) () آ

  دهند.  دازه کاهش میواکنش رفت و برگشت را به یک ان

  د.نتیک شیمیایی تأثیر دارهاي مربوط به سین گرها بر کمیت ز(درست) کاتالی )ب

کاتالیزگر ها ایـن توانـایی را دارنـد کـه موجـب وقـوع واکـنش هـاي  ) نادرستپ) (

  ناخواسته دیگري در کنار واکنش اصلی شوند.

  ت) (نادرست) 
2 181 3812 2
2 2 566 3342 2
NO N O , H kJ ,E kJ

CO O CO , H kJ ,E kJ

      

      
   

  شوند. سازي کمتري دارند، با سرعت بیشتري انجام می که انرژي فعالهایی   واکنش

در  2NOو  NOهاي گازي  (نادرست) در واکنش حذف آلاینده  ث)

  .استدهنده  نقش واکنش در هاي دیزلی، آمونیاك خودرو
  )102و  100تا  97هاي  ، صفحه3(شيمي تر)  اي روشن ه سوي آينده(شيمي، راهي ب  

----------------------------------------------  

 )السادات معين  مجيد(  »  3«گزينة  -109

  واکنش موازنه شده: 
32 5 2N O (g) NO(g) NO (g)   

0  b  a   اولیهمول  

3x  b x  a x  مول تعادلی  

  3 4
3 4

a x x a x

b x x b x

    
   

   

  [NO ] ( x)
K / x / mol

[N O ][NO] ( x)
    

3 332 13 5 4 522 5 3
   

  است پس: 2NOتنها گاز رنگی در این واکنش گاز 
  molNO x ( / ) / mol  3 3 4 5 13 52   

  )110تا  107هاي  ، صفحه3(شيمي  تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  
----------------------------------------------  

 )اكبر هنرمند(  »  4«گزينة  -110

C(ناقطبی) بـرخلاف مولکـول  H2مولکول »: 1«گزینۀ  H OH2 (قطبـی)، در  5
  کند. (نادرست) گیري نمی میدان الکتریکی جهت

  (نادرست) »: 2«گزینۀ 

  (C ) nn:%C % /
(C H ) nn

   
242 100 100 85 7282 4

 مادةاتن)  (پلی C   

  242 100 100 80302 6
C

:%C %
C H

     (اتان)2 6C H   

3استات  ، اتیلDادة م»: 3«گزینۀ  2 5(CH COOC H از نظر ساختار و فرمول  (
CH)3اسید  مولکولی با استیک COOH) (نادرست) .یکسان نیست  

در دما و فشار یکسان، برابر است اما چون جـرم  یک مول از هر گاز حجم»: 4«گزینۀ 
بیشتر از جرم مولی متان است، چگالی آن نیز بیشـتر اسـت.  (اتانول) Bمولی بخار 

  (درست)
  )114  ، صفحه3(شيمي  تر) اي روشن (شيمي، راهي به سوي آينده  

----------------------------------------------  
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 )اشكان انفرادي( »3«گزينة   -111

  آوريم: دست مي حني و خط را بهننقاط برخورد م

  x x x x x       2 22 5 7 5 1 2 10 8 0   

  1

2

0
1

8 42

a b c

x

c
x

a

   





  

   

  1 4
4 19A ( ),B ( )    

  آوريم:  را بدست مي ABطول پاره خط 

  2 2 2 23 15A B A BAB (x x ) (y y ) ( ) ( )         

234 3 26AB    
  ) 10تا  2هاي  ، صفحه2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )سپهر قنواتي( »3«گزينة   -112

  يابيم: را مي fدامنة تابع 

  92 236 9 0 4 0 2 2x x x [ , ]
          

fD و همچنين مخرج نبايد صفر شود: [ , ] { }  2 2 0   

  g {( , )( , )( , )( , )( , )} 1 7 1 4 2 8 3 1 5 11 0   

  fog {( , )( , )} 1 7 27 4 0   

  27مجموع اعضاي برد: 

  3اختلاف اعضاي دامنه: 

27 33   

  ) 29تا  22و  14تا  11هاي  ، صفحه3 رياضي( ) 64تا  57هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )نژاد جواد موسويسيد( »3«گزينة   -113

  2 21 3 3 0( ) ax x k ax x k          

2 22 3 2 3 2 0( ) bx x k bx x k         

  

  ):1(حالت 

=

� �

y k

  
     

  ): 2(حالت 

� �

=y k

  
  ):3(حالت 

� �

=y k

  
  1 2

1 3 3S S b a
a b

       

3
1 2

3 2 3 2
3

b ak k k k
P P

a b a a
     

      

3 2 9 3 2 11 21 3
k k

k k k
  

         

  11 5 52 k k /     

  ) 18تا  11هاي  ، صفحه2 رياضي( ) 82تا  78هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )سلسله احسان سيضي( »1«گزينة   -114

x كسر شامل چون مخرج 1 ،كه در  براي اين استx  1  تغيير

xد بايد صورت هم علامت نده 1 :داشته باشد   

  a b b a       1 0 1 3 21 1 1 0x ( ) a( ) b          

  b a
x ax b x ax a (x ) (ax a)

          13 2 3 2 3 21 1   

  (x )(x x ) a(x )     2 21 1 1   

  (x )(x x ) a(x )(x )      21 1 1 1   

  (x )(x x ax a)     21 1  

  (x )(x x ax a)

x

    




21 1 01   
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  x (a )x a     2 1 1 0   

  20 1 4 1 0 1 1 4 0(a ) ( a) (a )(a )              
3 1a 

  
   1 3 0(a )(a )    

  a
a

    3 1    
  3 2 1 0 1a , , , ,      
  ) 93تا  88هاي  ، صفحه1 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )آبادي نجف سيد علي حسني( »4«گزينة   -115

  1 1 0 1 1 1 0cosx | cosx | | cosx |             

  t   1 0   

  
1 13 3 3

3 1

t
min

max

y

y

   

   

|برد تابع  cosx | t  1   

  b a  
2
3   

  )104تا  97هاي  حه، صف2 رياضي( ) 108تا  101و  41تا  36هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )علي نوروزي( »2«گزينة   -116

  هستند داريم:   ها متقارنxتابع نسبت به محور  چون دو

  f ( ) g( ) ,g( ) f ( )       
21 211 42 1 42 0 04 4   

211 42 0 4 1 6 3 2 42 48 3 2a b a b
f ( ) ,f ( )

f ( )  
  

          

  a b * 16 2   

  a a af ( )         
21 3 10 6 3 2 3 2 24 4 4   

  a a    22 2 2  

  b b*,a
b b    

         2 4 22 16 2 2 2 4 2 6   

  a b     2 6 12   
  ) 104تا  97هاي  ، صفحه2 رياضي(  

----------------------------------------------  

  هوشمند قصري)( »2«گزينة   - 117

  1 6 6 6g ( ) a g(a) f (a) f (a)         

  1 34 4 2 4 2f (a) f ( ) a        

  )29تا  24هاي  ، صفحه3 رياضي( )64تا  57هاي  ، صفحه2 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )ابوالفضل آشنا( »2«گزينة   -118

  داريم:  ،را تعريف كنيم و  اگر مطابق شكل زواياي 

-2

y

�
}

�
4

x

1

�
' �

' �

  

  tan cot
        2   

  tan tan            

  1 4 22 1tan tan tan cot                

  نها عددي مثبت است!آ cotو  tanاند و  هر دو حاده و  دقت كنيد 

  ) 87تا  77هاي  ، صفحه2 رياضي( ) 41و  40هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )مينا بالو( »2«گزينة   -119

  
3307 37 372

143 37 37

cos( ) cos( ) sin( )

sin( ) sin( ) sin( )

  

  

 
   

   

   

  
127 37 372

217 37 37

cos( ) cos( ) sin( )

sin( ) sin( ) sin( )

  

  

 
   

    

   

  
  

5   حاصل كسر 51

  ) 87تا  77هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 

5 37sin( ) Rn¼Å

37sin  Zoh¶
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  )زاده حبيبعلي ( »2«گزينة   - 120

  2 0 2 12 2 4
k

cos x x k x ( )
  

          

0 24 4 4sin(x ) x k x k ( )
  

        Zoh¶ ¾à zÄn

)ها در بازه  براي جواب , )  :  


33
44 4

2 1 0 1

4 2 4 4 2 4

k

x

 
 

 
     

    
    

  هاي مخرج:  ريشه

  
k

x


   

     

1 0 1
3

4 4 4 4
  

  ها:  مجموعه جواب

  3 3 3 3
4 4 4 4 4 4 4 4{ , , , } { , } { , }
        

       

 ها جمع جواب       
  

3 2
4 4 4 2   

  ) 48تا  43هاي  ، صفحه3 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )فرهاد سراجي( »4«گزينة   -121

  
b b

y acos( x) asin x


   2 2 2   

   است.  طي كرده را دوره تناوب 3نمودار 

  T ( ) T     
9 33 6 22 2   

  T | b |
b

| |


    

2 2 2

2

   

  با توجه به بيشترين مقدار تابع داريم: 
  | a | 3   
a.bنمودار سينوس نسبت به شكل كلي خود قرينـه شـده اسـت پـس       0 

  خواهد بود. 
  ab | a.b | ( )         3 2 6   

  ) 41و  40،  36تا  32هاي ، صفحه3 رياضي( ) 94تا  88هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )نظامي محمد پردل( »2«گزينة   -122

  
3 12 2 3 1 2 41 2 212

f x
x

(f g) (x x ) ( )
g x

  
         

  

   

  x  8   

  13 12f .g (x )( x )


     

  8 5 3 1
1 1 13 1 3 1 12 2 2

(x ) x

(x )( x ) (x )( x ) x

  
  

  
    

   

  
x
lim ( )

x
 


 3

1 1 2
1 3 51 12 2

   

  )136تا  128هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )ابراهيم صالحي( »4«گزينة   - 123

چون 
x
lim f (x)


  

2

5
0

  است. در نتيجه: 

  
x ( )x

lim [f (f (x))] lim [f (x)]
  


2

  

xتابع 
f (x)

x





2 1

  است. نزولي، يك تابع هموگرافيك 2

)تابع در بازة  , )   ، نزولي است.2

2

2

  
    

كنـيم   وصـل مـي   2بـه   2با مقادير كم تر از  xبا توجه به اينكه در 

1است.  1حاصل حد 
x
lim [f (x)]


  

  ) 64تا  53هاي  ، صفحه3 رياضي(  
----------------------------------------------  
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  )علي غلامپور سرابي( »2«گزينة   -124

  شود كه ضريبش صفر باشد:  زماني پيوسته مي ،جزء صحيح): تابع داراي 1(

  b , m 0 0   
كه ضابطه بالا و پايين شود  اي پيوسته مي چند ضابطهيك تابع زماني  ):2(

  برابر باشند:ر نقطه مرزي دآن 

  a a a      4 3 2 2   

  
28 3 0 8 48 3 2 2

x f (b m) f ( )
f (x)

x a

 
     

  
   

  ) 142تا  137هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )امين نجفيمحمد( »3«گزينة   -125

عمود هستند. پس مشتق  1خطي با شيب  بر جا كه خطوط مماس آناز 

  دهيم.  قرار مي 1با منحني مربوطه را محاسبه كرده و برابر 

  ( x ) ( x a) a a
y

( x ) (x ) (x )

        
  2 2 2

5 3 3 3 5 15 3 5 1
3 3 9 1 3 1

   

  a x x x x a         2 25 3 6 3 3 6 2 0   
سـوال،    باشـند. بـا توجـه بـه دادة     هاي معادلة بـالا، نقـاط تمـاس مـي     جواب

  . است 3ضرب دو جواب معادله برابر با  حاصل

  C a
a

A

 
    

23 73   

  2 33 6 9 0 3 3 1 0 1
x

x x (x )(x )
x

 
         

   

دسـت آمـده را    هـاي بـه   كنيم و يكي از ريشـه  منحني را بازنويسي مي  معادلة

  نماييم.  جايگذاري مي

  xx ( )
y y

x ( )
 

    
 

15 7 5 1 7 1
3 3 3 1 3 3   

)نقطه  , )
11 y خطدر  3 x b     بـه ايـن ترتيـب     ،كنـد  صـدق مـيb 

  آيد. دست مي به

  
( , )

y x b b ab ( )


  
        11 3

2 2 1473 3 3   

  ) 88تا  82هاي  ، صفحه3 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )عليرضا قرباني( »1«گزينة   -126

yبر روي منحني به معادلة  A(x,y)نقطة  x    قرار دارد.  8

  A AB (x ) (y )   2 20   تا مبدأ مختصات Aفاصلة : 0

  2 2 2
2
2 18 8

2 8
x

x ( x ) x x B
x x

       
 

  

  ( )
B ( )

  
 2

2 7 1 157 162 7 7 8
  

  ) 100تا  93هاي  ، صفحه3 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )سجاد قسمتي( »1«گزينة   -127

  
22 0 3 2 12 4 0

2 29 8 4 1 2 29
f ( ) x ax b f (x) a b

f ( ) a b

            


       
   

4 12 24 24 34 2 36
a b

b b ,a
a b

   
          

   

  27a b     
  ) 112و  109تا  104هاي  ، صفحه3 رياضي(  

----------------------------------------------  

  سجاد قسمتي)( »1«گزينة   - 128

 maxاست يعني مساحت مثلـث   minوقتي مساحت قسمت هاشور خورده 

  مسئله را حل كنيم: ،مثلث مساحت كردن maxپس بايد با  .است

O

B A

x

x,( 2-x2 (H

  
22 2

2
2 0 2 0

2
OAB

x
S x x S x

x
       


W±X¶ SeIv¶  

x
x x x

x
       



22 2
2

2 1 1
2

  

  1
1

A

B

x

x

 
  

   

  باشد. مي OHيا به عبارتي  ABهمان ارتفاع وارد بر  ABميانه وارد بر 
  Ay OH  1   

  ) 120تا  113هاي  ، صفحه3 رياضي(  
----------------------------------------------  
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  28: ةصفح  تجربي دوازدهم      رياضي - تيرماه  11آزمون هديه          
  

  )دهقان ارشيا( »3«گزينة   -129

 44كه برابـر   Q3داده ششم و  ،است 28كه برابر  Q2پس  .داده داريم 11

18a,aها تنهـا   است داده نهم است. با توجه به داده ,a   تواننـد جـزو    مـي

داده  2تنهـا   Q3و  Q2باشند كه چـون ميـان    Q3و  Q2هاي بين  داده

خواهنـد بـود.    aداده هـر دو   2هاي هفتم و هشـتم) وجـود دارد ايـن     (داده

  تواند باشد: شكل زير مي 2، يكي از aها بنا به مقدار  بنابراين فرم مرتب داده

    
Q Q Q

, , , , , ,a,a, ,a ,
1 2 3

6 8 14 23 28 28 44 18 52   

    
Q Q Q

, , , , , ,a,a, , ,a 
1 2 3

6 8 14 23 28 28 44 52 18  

30و  Q2هاي بين  داده {a,a} Q    واريانس وa ميانه  

}و  Q1هاي بين  داده , } Q     228 23 5 23   دامنه تغييرات 28

  5 6 0 30a a       

  ها: فرم مرتب داده

  , , , , , , , , , ,6 8 14 23 28 28 30 30 44 48 52   

}هاي بزرگتر از  داده , } Q 348 52:  

  
2 2248 52 48 50 52 5050 4 22 2

( ) ( )
X ,

   
          

  CV /
X


  

2 0 0450   

  ) 163تا  153هاي  ، صفحه2 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )سيد وحيد اميركياني( »4«گزينة   - 130

 


 
4 4 2 4 24 2 1921

b,a

b,a

! !
 

      
 

¾Twj
SwH

ÂÄI]¾MI]Sz«ÄI]
¸ÃM ¾¨  Áoÿº

 

  )  140تا  119هاي  ، صفحه1 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )دانيال ابراهيمي( »3«گزينة   -131

  Nرا در  BCكنيم تا ضلع  اي رسم مي دايره AMشكل به قطر  مطابق

ANMˆقطع كند. دقت كنيد كه   90      زيرا روبـرو بـه قطـر دايـره اسـت. از

 Aسـاز زاويـه   به يك فاصله است، روي نيم ACو  ABاز Nطرفي چون 

1قرار دارد پس:  2 45ˆ ˆA A   پس مثلث ،ANM   متساوي الساقين نيـز

15در اين مثلث داريم:  NHهست. با رسم ارتفاع 
2NH  زيراNH   ميانـه

 نيز هست و در مثلث قائم الزاويه ميانه وارد بر وتر نصف وتر است.  

 

 

 

  

  

  

  با استفاده از قضيه تالس داريم:

7 5 7 5 3 1510 15 4
CH / CM /

NH || BA CM
CA CM


     


  

30CA   
  ) 41تا  26هاي  ، صفحه1 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )رضا شوشيان( »3«گزينة   - 132

P(A) :پيشامد زوج نبودن عدد انتخابي باشد، آنگاه Aاگر  
5
9   

P(B)پيشـامد مضـرب سـه بـودن عـدد انتخـابي باشـد، آنگـاه          Bاگر  
3
9 

P(Aهمچنين داريم:  B) 
2
9.   :در نتيجه  

  5 3 2 6 2
9 9 9 9 3P(A B) P(A) P(B) P(A B)           

  )151تا  142هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

AH

B

N

C M
7/5 7/5

7/5

15

10
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  29: ةصفح  تجربي دوازدهم      رياضي - تيرماه  11آزمون هديه          
  

  )98 -(سراسري تجربي  »2«گزينة   - 133

  با استفاده از نمودار درختي و قانون احتمال كل داريم:راه حل اول: 
  ي بعدي سفيد دو مهره

  
 
   

 
 
 
  
 
   

 
 
 

4 4 3
25 62

10 91011 45
22

5 5 4
26 102

10 91011 45
22

  ی اول مهره                 

P


       
 

5 6 6 10 30 60 90 2
11 45 11 45 11 45 11 45 11   

تـوانيم   دانـيم، مـي   ي اول را نمـي  ي خارج شده راه حل دوم: وقتي رنگ مهره
اي را كـه   ايم و احتمال سفيد بودن دو مهره اي خارج نكرده فرض كنيم مهره

  شوند حساب كنيم: زمان از جعبه خارج مي به طور هم

P

   
   

 
 
 

5 5 4
2 22

11 1011 11
22

 

  بط با مثال)مرت - 148ي  صفحه ،3(رياضي 
----------------------------------------------  

  )مهرداد استقلاليان( »1«گزينة   - 134

ABموازي است.) ABبا  CD(زيرا ضلع  CD
/

m m
/


     


3 5 2 1 10 5 2   

  AB : y (x ) AB : x y        2 1 2 4 0   

  ( / ) ( / )    2 2 32 0 5 2 3 5  ABطول ضلع  22

  داشته و داريم: ABبا  است پس شيب برابر ABموازي ضلع  CDچون ضلع 

  CD : y x a     
  است، پس: AB، همان طول ضلع CDاز خط  ABه خط تي فاصلاز سم

  AB : x y | a |

CD : x y a

    
    

4 0 4 3 20 22
   

  | a |  4 3   
aيا  7    1   

  ) 10تا  2هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )محمد حيدري( »2«گزينة   -135

  1 1
1 2

MN
ˆ ˆN M

ˆ ˆO O

  
  

Jn¼¶
tßHn ¾M ®MI£T¶

   

C

M
ON

A

D

B

1 2
11

  

  1 1

1 2

25
100

M̂ N MC
OAN OMC

ˆ ˆ ANO O

     
 

   

  1 1
2 2

MC ND ND AN
,MC ND

AN AN AN


        

  1 2 3
2 2

AD

AN


    

  )46تا  31هاي  ، صفحه2(رياضي   
----------------------------------------------  

  )احمد ميربلوچ ليلج( »2«گزينة   - 136

  36 32 2 8   
  تر كنيم. را ساده Aكنيم عبارت  با استفاده از اتحاد چاق و لاغر سعي مي

  a b (a b)(a b ab)    3 3 2 2   

  ( ) ( )
A

    
 

 

36 3 3 3

3 3
32 8 4 8 2
2 2 2 8 2

   

  ( )

( )( )

  
 

  3 33 3
8 2 1

2 2 2 8 2 8 2
  

  آوريم: دست مي حالا خواسته سوال را به

  
A


   



6 3
6

6 6
1 8 2 11 28 8

   

  ) 68تا  54هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )امير ناصري( »1«گزينة   -137

  

  
yx z

S R

5

 سفيد

 سياه
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  30: ةصفح  تجربي دوازدهم      رياضي - تيرماه  11آزمون هديه          
  

S گروه سرود  

R ديواري گروه روزنامه  

  x y z x y z       5 40 35 1   
  x z  22 22   نفر فقط عضو يكي از اين گروه 2

  z y  15 15   ديواري نفر عضو گروه روزنامه 3

  داريم: 1در رابطة  3از جايگذاري رابطة 

  x (y z) x x       35 15 35 20   

  z z    2 20 22 2   

  y y    3 2 15 13   
  نفر در هر دو گروه سرود و روزنامه ديواري عضو هستند.   13

  )13تا  10هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )الياسي صادق فتحي( »4«گزينة   - 138

  آوريم:   دست مي را بهابتدا واسطة حسابي و واسطة هندسي اين دو عدد 

  ,x ,

12 3

2 3
   

  x


   
 
1 2 32 2 3

2 3 2 3
  واسطة حسابي : 

  2 2 3 2 3 2 4 2x x x          

  ,y ,

12 3

2 3
   

  
y

y ( )( ) y
y


    

  
2 2 112 3 1 1

2 3 1



  واسطة هندسي: 

  هندسي برابر است:    واسطة وواسطه حسابي  اختلاف

  | y x |
     
  

1 2 1
1 2 3

    |واسطة هندسي –حسابي   واسطة| 

  )27تا  21هاي  ، صفحه1 رياضي(  
----------------------------------------------  

  )عباس ادريسي( »2«گزينة   -139

  23 3 5 3 2 9 5f ( ) f ( ) ( a ) ( b)          

  a b   23 6   

  26 2 5 0 6 2 2 25 4 0f ( ) f ( ) f ( ) ( a ) ( b) ( )           

  2 26 2 56 2 3 56a b ( a b)       

  ( )    2 6 56 44   
  )113تا  101هاي  ، صفحه1 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )آبادي سينا خيرخواه رحيم( »4«گزينة   - 140

  دهند: يرا م  مختصات مركز دايره ،محل تلاقي قطرهاي دايره

  
x ay x ay

y ,x
x ay ax ay



            
2

2 2 6 2 2 6 1 22 2 21
   

  O( , )
a


12½oÄHj q¨o¶   

دانيم شيب خط مماس بر دايره قرينه و معكوس شيب خط گذرنـده از   حالا مي

  است.  Aو  Oنقاط 

  12O( , )
a

   

  A( , )4 4  

1 14 4
4 2 2OA

a am
 

  


  

  
143 2

2 2 3
OA L

L
am




    شيب خط مماس  

  a
a a

      
1 4 8 1 34 3 3 8   

  ) 142تا  134هاي  ، صفحه3 رياضي( ) 10تا 2هاي  ، صفحه2 رياضي(  
----------------------------------------------  
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  31:  ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم    شناسي زمين – تيرماه 11 هديهآزمون        
    

 
 

 )بهزاد سلطاني(  »  3«گزينة  -141

مـاه (حضـیض خورشـیدي) و بیشـترین  کمترین فاصلۀ خورشید از زمین در اول دي

تـوان  میبا توجه به قـانون کپلـر باشد.  ماه (اوج خورشیدي) می فاصلۀ آنها در اول تیر

که فاصلۀ زمانی دي تا بهمن و خـرداد تـا تیـر  چنین استنباط کرد که با توجه به این

ثابت است و فاصله طی شده در دي تا بهمن بیشتر از خرداد تا تیر اسـت لـذا تقریباً 

  خورشید در بهمن از خرداد بیشتر باشد. ربایست سرعت گردش زمین به دو می

  )12 ةصفحشناسي،  (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   
----------------------------------------------  

 ي)(بهزاد سلطان  »  1«گزينة  -142

پیدایش اولین دایناسور مربوط به دورة تریاس است. پیدایش اولـین دوزیسـت (دونـین) و 
  باشد. انقراض گروهی (پرمین) مربوط به قبل از دورة تریاس می

  ها: دلایل نادرستی سایر گزینه
  پیدایش نخستین پستاندار مربوط به اواخر دورة تریاس است.»: 2«گزینۀ 
دار (کرتاسه) و نخستین پرنده (ژوراسیک) مربوط بـه  گلپیدایش گیاهان »: 3«گزینۀ 

  بعد از تریاس هستند.
  تنوع پستانداران در دوران سنوزوییک رخ داده است.»: 4«گزینۀ 

  )17صفحة شناسي،  (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   
----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »  3«گزينة  - 143

نشان داده شده در صورت سؤال مربوط بـه مرحلـۀ گسـترش چرخـۀ ویلسـون شکل 
باشد. به ترتیب، قبل از آن، مرحلۀ بازشدگی و بعد از آن مرحلـۀ بسـته شـدن رخ  می
  صحیح است.» 3«دهد. با توجه به موارد ذکر شده، گزینۀ  می

  )19 و 18هاي  هشناسي، صفح (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)   
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »  3«گزينة  -144

  (سنگ گچ بدون آب) و ژیپس (سنگ گچ آبدار) علاوه بـر تهیـۀ انیدریتهاي  از کانی

  شود. گچ بنایی، در تشخیص آب و هواي گذشته نیز استفاده می

  )25صفحة اسي، شن (زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه)   

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »  3«گزينة  -145

  »3«جز گزینۀ  ها سیلیکاتی هستند به گوهرهاي ذکر شده در همۀ گزینه

بـا ترکیـب اکسـید آلومینیـوم بـه دو ترکیب فسفاتی دارد و یاقوت تورکوایز (فیروزه) 

  شود. قوت سرخ) دیده میرنگ آبی (یاقوت کبود) قرمز (یا

  )36تا  33هاي  صفحهشناسي،  (زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زير بناي تمدن و توسعه)   

----------------------------------------------  

 )گلنوش شمس(  »  1«گزينة  -146

  بیلان آب دریاچه در یک دقیقه برابر است با:
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  )49و  43هاي  حهصفشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك)   

----------------------------------------------  

 (گلنوش شمس)  »  1«گزينة  -147

، جرم و میزان مواد معلق بیشتر باشد، انرژي جنبشـی آب، و در هرچه سرعت رواناب

  شود.  نتیجه، قدرت فرسایندگی آن بیشتر می

  فرمول انرژي جنبشی:
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  )56صفحة  شناسي،  (زمين(منابع آب و خاك)   

----------------------------------------------  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

  32:  ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم    شناسي زمين – تيرماه 11 هديهآزمون        
    

 
 

 (سيد مصطفي دهنوي)  »  2«گزينة  - 148

دهنـد. بـدین  ان می) نشـها از خود رفتار کشسان (الاستیک برخی از اجسام، مانند سنگ

و با رفـع تـنش، بـه حالـت  شوند ها دچار تغییر شکل می که با اعمال تنش، سنگمعنی 

گردند. اما، اگر تنش ناگهانی و از حد مقاومت سنگ بیشتر شود، سـنگ  اولیۀ خود باز می

  آورد.  وجود می ها را به ها و گسل شود و درزه دچار شکستگی می

دهنـد یعنـی، پـس از  نشان می از خود رفتار خمیرسان (پلاستیک) ها برخی از سنگ

گردند.  طور کامل به حالت اولیۀ خود برنمی کل یافته، بههاي تغییر ش رفع تنش، سنگ

ها در اثـر تـنش  خوردگی و متراکم شـدن سـنگ ها سبب ایجاد چین این رفتار سنگ

  شود.  فشاري می

  )62 صفحة، شناسي (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  

----------------------------------------------  

 )محمودي صلصغري ا(  »  2«گزينة  -149

بیشـتري برخـوردار گیرنـد، از پایـداري  هایی که در بالاي سطح ایستابی قرار می تونل

هاي تبخیري از جمله ژیپس از اسـتحکام لازم بـراي سـاخت  هستند. همچنین سنگ

  باشند. ها برخوردار نمی سازه

  )66و  63، 62هاي  حهصفشناسي،  (زمينهاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع(  »  2«گزينة  -150

  ها: بررسی گزینه

2 اورپیماننادرست. »: 1«گزینۀ  3As S  ارالگرو AsS   

  صحیح»: 2«گزینۀ 

  هستند. سنگ آهک، اکسیژن، کلسیم و کربن ةدهند نادرست. عناصر تشکیل»: 3«گزینۀ 

  .استم جزء عناصر فرعی نادرست. تیتانی»: 4«گزینۀ 

  )78 و 76تا  74هاي  هصفحشناسي،  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع(  »  2«گزينة  -151

  :هاي ورود عناصر به بدن راه بررسی

  آرسنیک از طریق آب آلوده

  و آبخوراکی گیاهان کادمیم از طریق 

  جیوه از طریق دهان (آب و غذا) و پوست

  سلنیم از طریق گیاهان

  از طریق گیاهانبیشتر روي 

  صحیح است.» 2«بنابراین گزینۀ 

  )83تا  78 هاي صفحهشناسي،  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(  »  4«گزينة  -152

اي مخالف جهت حرکت امواج دریاست. عمق نفـوذ  در موج ریلی، جهت حرکت دایره
و تأثیر امواج ریلی مثل امواج دریا محدود است و از سطح به عمق کاهش (یا از عمق 

  کند. به سطح افزایش) پیدا می
  )94صفحة شناسي،  (زمين(پويايي زمين)   

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(  »  3«گزينة  -153

  اند. نادرست» ب«و » الف«موارد 
  بررسی موارد نادرست:

اي به درون زمین است که از طریـق آن اطلاعـاتی  الف) هر آتشفشان به منزلۀ پنجره
  آید. دست می در مورد پوسته و گوشتۀ بالایی (و نه تحتانی) به

رد نیاز خـود را از انـرژي زمـین انرژي مو ةب) کشور ایسلند (و نه ایرلند) بخش عمد
  کند. گرمایی تأمین می

  )100صفحة شناسي،  (زمين(پويايي زمين)   

----------------------------------------------  

 )ندا داستان(  »  3«گزينة  -154

  تر هستند. هاي قدیمی سیبري، جوان هاي ایران در مقایسه با سنگ ترین سنگ قدیمی
  )105و  104هاي  صفحهشناسي،  ين(زمشناسي ايران)  (زمين  

----------------------------------------------  

 )(ندا داستان  »  1«گزينة  - 155

  سیرجان –هاي دگرگونی: ایران مرکزي، سنندج  سنگ
  بزمان – دهاي آذرین: ایران مرکزي، شرق و جنوب شرق ایران، سهن سنگ

  )107صفحة شناسي،  (زمينشناسي ايران)  (زمين  

----------------------------------------------  
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